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EGYETÉRTÉS
Szerkesztői iroda:

Budapest, IV. hímző-utcza 7. sz.
hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bénnentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP. v\\
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Kiadó hivatal:

Budapest, IV. himeö-utcea 1. tg. 
hová az előfizetési pénzek küldendők

Tehát Novibazár,
Egy héttel az előtt azt pengették a 

kormánylapok, hogy Csernajeff Belgrádban 
és Nisben időz. Pénze van sok — szórja 
a pénzt. Terve van nagy — tanácskozik 
egyre-másra mindenféle szerbekkel, albá­
nokkal és bosnyákokkal. Nem is akar ke­
vesebbet, mint Boszniában és Herczegovi- 
nában a tavaszra lázadást az osztrák és 
magyar csapatok s a granicsár urak ellen, 
hogy onnan osztrákot és magyart és grani- 
csárt kikergessen. Erre abirre, melyet hirdet­
tek a magyar és osztrák sugalmazott la­
pok s megczáfoltak a szerb és orosz 
sugalmazott lapok, gróf Andrássy és Tisza 
Kálmán összehívták a delegáczióbat a hol­
napi napra. Mikor már ez megtörtént ve­
szedelem nélkül: akkor a sugalmazott la- 
pok a mai napnak reggelén azzal lepték 
meg a bámuló világot, hogy a Balkán 
félszigeten pánbulgár mozgalom indult meg,
hogy mozgalmat Oroszország szítja. 
Moszkva támogatja, Dondukoff-Korzakoff 
vezeti, kelet-ruméliai bolgárság helyesli, 
szerb és montenegrói üdvözli, Európa ret­
tegi, Ausztria pedig majd nagy bátorság­
gal útját állja.

Miutáu pedig a szerb és orosz lapok 
majd e hirt is tagadni fogják, ennélfogva 
a mi buzgó kormánylapjaink egy rettene­
tes háborúnak is hírét hozzák egyúttal 
Misből, az ujdon sült szerb fejedelmi városból, 
a mely szerint az albán liga egy központi 
hadsereget állított fel Kumauovo és Üsz- 
küb mellett Bosznia ellen, Szerbia ellen, 
Bulgária ellen, Görögország ellen, Monte­
negró ellen, az egész dél-keleti világ el 
len, legkiváltképen pedig Magyarország 
és Ausztria ellen. Egyidejűleg pedig 
ugyanezen albán liga egy seregcsapa­
tott küldött Uj-Szerbiának Vrámja nevű 
kei ületébe. hogy ott az albánokat fel­
kelésre bírja, Szerbiát szétrobbantsa s 
Magyarország és Ausztria elől a paradi­
csomba vezető novi-bazári szandzsákot és 
szaloniki utat elzárja. Véges-végül pedig a 
sugalmazott ésti kormánylapok előállnak, 
hogy nemcsak az osztrák-magyar érdek, 
hanem az európai érdek is megkívánja, 
hogy Ausztria-Magyarország a keskeny 
földnyelvet, mely Szerbia és Montenegró 
között fekszik, nagy hirtelenséggel meg­
szállja

Tehát Novibazár a jelszó. Tehát uj 
okkupáczió előestéjén állunk. Tehát nem 
volt elég a pénz és véráldozat, többről- 
több kell belőle napról-napra, Holnap és 
holnapután olvasni fogjuk a kormányla­
pokban, hogy Ausztria és Törökország kö­
zött a novi-bazári konvenczió küszöbön 
áll. Andrássy grófot Budapestre hozzák 
lengedező fürtjei a delegáczióba s itt An­
drássy gróf megrázza lengedező fürtjeit, 
mint a komoly Zeüsz az Olympus 
tetején s Európa nevében és a berlini 
mandátum nevében és mindenféle magyar 
és osztrák érdek nevében kijelenti, hogy 
a keleti béke müve csak akkor leend tel­
jes, ha Novibazárt elfoglaljuk, onnan a tö­
rököt kiverjük, s a sárga-fekete zászlót az 
égéi tenger fele lobogtatjuk. Ha ez is meg-
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Lehotai visszatér.
(Folytatás.)

Tápió Adorján dolgai ekkor már odáig for­
dultak. hogy legkisebb meneküléssel sem tudta ke- 
"segMni magát, s lappangó izgalom lazította, a mi 
Bogiári szavaira tört ki először, eddig nem is sej­
tett lételü fejtekéből lelkének. E forrongásból kés­
lekedett, hogy önmaga tegye meg az első lépése­
ket a száműzetés felé. De Jerikhó és Simi meg­
tették, egészen a törvényszabta utón. Az államtit­
kár ur ellen csődöt kértek.

— Nem szegülhetek semmi ellen, nincs mit 
'áruom, — szólt ekkor Tápió. — Ödön megérke­
zésére sincs mért várakoznom. Neki még többre 
v*n szüksége, mint nekem.

Gyorsan megírta lemondását, s ügyvédje szá­
mára is hozzá kezdett egy levél írásihoz, mikor 
*;sy nyugtalan és heves hang nevén szólította.

Lehotai állt mögötte.
— Én vagyok, ide nyujtod-e kezedet, hogy 

Megbocsáss"?
Tápió megölelte.
— Szegény barátom, isten hozott!
— Lásd, lásd, — mond szomorúan Lehotai, 

~7 a jótékony napsugár is lombokat növel, s ezek 
■>sr,bb útját állják s árnyakat vonnak. Ott, abban 

árnyékban voltam. De már elhagytam. Itt va­
gyok. Ah, a szeren esetlenségből oly nagy rész há­
rult rád.

Szakadozva beszélt, s csak egyszer nézett 
Tápió arczába mikor bocsánatát kérte.

— Bár megosztható volna fájdalmad is, — 
"zólt mély részvéttel Tápió.

Lehotai olyan kimerült, olyan dúlt és fáradt, 
volt, hogy ón kénytelen öl kapott egy szék karja

s lehanyatlott, 

Shil

lesz: akkor delegácziót és országgyűlést 
haza kergetnek, Mollináry bakát pedig 
Novibazár felé kergetnek törököt ölni, al­
bánt űzni, pénzt költeni.

Igenis pénzt költeni, A múlt évi ok­
kupáczió került 108 millióba, az okkupá­
czió idei fen tartása kerül 33 millióba elő- 
legesen, 43 millióba utólagosan : az idei 
uj okkupáczió mozgósítással és visszamoz- 
gósitással — ha nagyobb baj közbe nem 
jön — kerül ismét vagy 50 millióba ; az 
uj okkupáczió fentartása pedig ismét majd 
szép kis pénzbe. így haladunk előre 
a pénzügyi rendezkedés göröngyös utjain. 
Hatvan milliót kért a kormány a múlt 
évnek május havában s mire még egyszer 
megérjük május havát, akkorra elkölt vagy 
kétszáz milliót, melyből Magyarországra 
esik vagy 63 millió. Az országgyűlés meg­
csinálja a költségvetést, emeli az állami 
bevételeket, törli az állami kiadásokat, fu­
karkodik krajezárokbau, megvonja a ma­
gyar mivelődéstől a megvonható utolsó 
fillért is, megállapítja a deficzitet 30 vagy 
35 millióban s aztán jön Andrássy és Ti­
sza förgeteg módjára, készít uj okkupá- 
cziót Novibazár sziklái közé, az ország­
gyűlést pedig engedi pihenni a költségve­
tési tárgyalásnál szerzett dicső babérain.

Avagy talán nem is ekként történik ? 
Bizonyára ekként történik, ha ma nem, 
hát holnap vagy holnapután. Furcsa dolog 
ez a delegáczióknak is ily korai összehí­
vása, Deezemherben azzal mentek haza 
miniszter és delegatus urak, hogy addig 
nem jönnek megint össze, mig a berlini 
szerződést a bécsi törvényhozás és magyar 
országgyűlés el nem fogadják. —mert addig 
a berlini szerződés alapján uj költségeket 
megszavazni nem lehet. Nos hát a berlini 
szerződést a magyar országgyűlés még el 
nem fogadta, s miniszter és delegatus 
urak mégis összejöttek. Mi dolguk akad­
hat ily korai időben ? Semmi más, mint 
pénzt megszavazni — egyéb dolguk úgy 
sem lehet. De hát mire kellene most a 
pénz, miután a Boszniában fekvő seregeink 
ellátására 20 millió átalányt már megsza­
vaztak? Mire másra, mint novibazári uj 
okkupáczióra. Minden mással lehetne várni, 
ezzel azonban várni nem lehet.

Pedig bizony kár a miniszter urak­
nak oly nagyon törni fejüket az alkotmá­
nyos formák iránt — vagy legalább min­
den esetre fölösleges. Okkupáljanak és köl­
tekezzenek úgy mint eddig, országgyűlési 
felhatalmazás nélkül. A kormánypárt épen 
csak két hete szavazott meg uj 100 
millió adósságot Magyarország terhére : 
költsék ezt el aggodalom nélkül No- 
vi-bazár javára. Ne féljenek, hogy a ma­
gyar kormánypárt meg ne szavazzon 
nekik utólagosan mindent, még azt is, 
a mit előlegesen kárhoztatott. Megszavazza 
ez, csak parancsolják. Hadd menjen tönkre 
a magyar középbirtokos osztály, hadd 
munkálkodjék, koplaljon cs takarékoskod­
jék a magyar ember: ti pedig hatalmas 
és bölcs miniszterek, bontsátok ki azt a 
sárga-fekete zászlót a magyar nemzet ne-

Még az este érkeztem, — folytatta szóra­
kozottan és erőtlen hangon. — Már tudok mindent. 
Voltam ügyvédemnél, aztán a te ügyvédedhez men­
tem. Gyorsan, hihetetlen gyorsasággal folyt min­
den ! — kiáltott rekedt és keserű hangon. — 
Hisz téged egészen körülvettek a ragadozók.

— Nem miattad ért a, baj, — mond Tápió 
csilapitólag. — Érdekek útjában állok és félrelök­
nek. Késmárkv az ellenem.

Lehotai szemei kilobbantak, mint a távoli fel­
hők közül a villám tüze.

— Késmárky ? — kérdezte a gyűlölet Tor- 
róságával, és sápadt arcza égni kezdett.

— Valahol majd ujra kezdem ! — folytatta 
a csilapitást Tápió és megrázta barátja kezét.

— A te nemes lelkeden meg nem gyógyulna 
a gálád fegyverek sebe! — válaszolt Lehotai élénk 
tiltakozással. — Egész életedben fájna, és engem 
is kínozna. «

Most hirtelen fölkelt.
— Megmentelek Adorján. Vesszek el ón; de 

az ily büszke élet szép korszakát el ne tiporják. 
Megmentelek, még lehet rá mód. Nem késtem t-1'

Oly határozottan, oly elszántan és oly fáj­
dalmasan mondta, hogy Tápió megijedt. Lehotai 
arcza a láztól gyötört arez volt, s hangjában is a 
láz serczegett. Tápió csaknem felkiáltott, a mint 
e szomorú és lesújtott ember egyszer csak meg­
ragadta mind a két kezét, keményen, de reszketve, 
s igy újra szólt:

— Bocsáss meg! Megmentelek. Nekem már 
senkim sincs, hadd vesszek. Isten veled ! Köszöntsd 
Sándort is. Én nagyon sietek. Meg lesz, meg kell 
történni !

Tápió erővel tartotta vissza. Szavai zúgtak a 
fejében; közelgő vihar érkezésének első félelmes 
zaja gyanánt hangzott az.

— Szegény barátom. így ne távozz. Ne hal­
mozz fájdalmadra súlyos szemrehányásokat is.

Kényszeritette, hogy pihenjen, hogy marad­
jon nála.

Lehotai nem tett semmi ellenvetést. Leült, 
hallgatott, de alig szólt többé valamit. Bágyadtan, 
félig álamba sülyedve ült ott. Azonban nyugodtab- 
nak látszott. Önmaga is azt mondta végre, hogy 
már elmúlt emésztő láza, most tehát elmegy.

vében, hadd lengesse a vidám tavaszi szellő 
annak rojtjait Novibazár felé. Előre An­
drássy. előre Tisza Kálmán!

Budapest február 26.
Azon rendkívüli hírhez, melyet fentartással 

közöltünk, hasonlót hoz a „Pesti Napló“ reggeli
szama is.

E közlemény, mely bécsi kelettel látott nap­
világot, nem mondja ugyan ki oly kereken, hogy 
a három császárság között alkudozások folynak 
osztozkodás keresztülvitelére Romániát illetőleg: 
de oly részletekre utal az általa is „kalandosnak“ 
nevezett közlésben, hogy megérdemli a ügyeimet,.

A forrás úttal arra, hogy Bukarestben Al- 
vensleben báró, Bismarcknak meghitt embere, a 
hírhedt zsidókérdést szemelte ki, a melyet fel akar 
használni, a román belviszonyok megzavarására, 
Bratianu megbuktatására és oly állapotok teremté­
sére, a melyek egy szomszéd állam be­
avatkozását kikerülhetetlen né te­
szik. Más részről az orosz seregek kivonulása 
Bulgáriából még távolról sem tartozik végkép a 
meghatározott tények közé, és már azt is hiresz- 
telik, hogy ezen netalán tovább tartó orosz meg­
szállás esetén, a mi monarchiánk volna azon hata­
lom, mely Romániában interveniálva, a parallel 
okkupáczió szerepére vállalkoznék, azaz Bismarck 
által erre indíttatnék. .

A mint ezekből látszik, e közlemény inkább 
azon ürügyekkel foglalkozik, a melyek alapján a 
beavatkozás és esetleges megszállás Romániában 
foganatosíttatnék, a dolog lényege azonban mégis 
csak az volna, a mit lapunk közleménye fejez ki. 
hogy a három császárság egy előlegesen megálla­
pított terv szerint jár el a török birodalom felda­
rabolásában és az uj viszonyok teremtésében. Ez 
mutatná egyúttal azt, hogy a három császárság 
szövetségi politikája, a melynek egyszerű neve 
osztozkodás, még csak a kezdet stádiumában van. 
és folytatása következnék. Hogy a dologból mennyi 
a való, s mennyi a kombináczió, azt nehéz volna 
meghatározni. Be kell várnunk a fejleményeket.

A költségvetési vita. a mely másfél hét óta 
nagy vontatottsággal és lomhán foly, nagyobb 
élénkséget csak a tegnapi és mai nap folytán nyert 
Hegedűs László, H e 1 f i Ignácz, Eötvös Károly, 
T őrs Kálmán és gr. So in s s ich Iván beszédeik ál­
tal. Hegedűs meleg közvetlenséggel, szépen átgon­
dolt beszédben támadta meg a budgetet és ennek 
kapcsában a hasznosság mellett a kegyelet nevé­
ben is védelmekre kelt a megyéknek. Eötvös ha­
tással beszélt, hasonlatai találtak, az pedig a mely­
ben Tiszát Deák alkotásai Görgeyónek nevezte olyat 
csattant, mely igen érzékeny sebet, ütött a kormá­
nyon. Tors Kálmán szüzbeszéde is sikerült. Egye­
sen és vervvel aknázta ki a rendszer alapgyöngéit 
és hasonlata, a melyben a 67-iki kiegyezést, oly 
bukott darabhoz hasonlitá, a melyet a díszletek és 
nagy költség miatt előbb próbaképen, majd uj sze­
reposztással adnak, nagy tetszést, aratott. Gr. Som- 
sicb Iván szüzbeszéde is egyike volt azoknak, a 
melyeket érdemes meghallgatni.

A vita előreláthatólag még e héten véget ér. 
Szónok már kevés van feliratkozva. Sok függ azon­
ban a vita további menetét illetőleg, fog-e Tisza a 
vita bezárása előtt nyilatkozni, vagy pedig csak a 
zárbeszédek előtt vagy azok után.

tudok.
Tennem kell valamit. Megteszem, a mit

Távozása előtt még az ajtóból is visszatért
egy kézszoritásra, mintha, hosszú időre búcsúznék.

— A végső tnsában elmaradhatatlan remény 
csalogat téged is, — gondolta Tápió, mikor Leho­
tai eltávozott. — Oh a reménység csak az igazi 
udvaroncz faj: mindig hizeleg és hazudik.

KéHmárkyiiAl.
Ezen a délelőtt Gedeonné és Béri a a nyári 

lakban rend behoztak mindent, és szomorúan te­
kintettek egymásra, meg a szobákra. A szomszéd 
leiken lakó kertész, ki a nyári lak előtt most is 
terjedelmes virágágyakat ápolt, gondoskodott, hogy 
az ősz e pompás termékei se hiányozzanak. Mari 
arczképe körül volt özönölve virágokkal, és a szelíd 
arez ezek közt mosolygott, A mi csak szegény Marié 
volt, mind abba a kis sárga szobába helyezték, 
hol az elköltözött annyi türelmes időt töltött, Le- 
hotainak bizonyára nagyon fájdalmas lesz, a mint 
ide belép, de a fájdalmat mindig enyhíti, ha má­
sok is osztoznak benne.

Már délfelé közeledett az idő, mikor a tekin­
tetes asszony és Berta hazafelé indultak.

Szomorúak voltak. Gedeonnét az otthon tör­
téntek is csüggesztették. Berta gondolataiban Ador­
ján és Mari osztoztak.

A városliget mindig kihalt a nappali órákban, 
s a félre cső utakon magányban lehet, bolyongni 
óra számra. A liget ez a része pedig az alkonyi 
időben is eléggé néptelen. Gedeonné és Berta alig 
találkoztak valakivel.

Az egyik fasorban, mely a belső ligetbe ve- 
zet, egy kocsi állt. Alkalmasint régen várhatott 
ott, mert a lovak körmei mély túrást vágtak a 
porondban. A bakon ülő kocsis szundikált. Egy 
izmos, fiatal legény a kocsi által vetett, árnyékban 
türelmetlenkedett, s koronkint beszólt a kocsiba, 
melyben egy ötven év körüli asszonyság ült, Fa­
lusi levegőtől barnított arcza közönséges és durva, 
Kezei vörösek, nagyok, s rajtok annyi mindenféle 
gyűrű van, a mennyi csak ráfért nyolez ujra. 
Avult selyem ruhája vedlett parádéra emlékeztet. 
Gyakran kinéz a kocsiból, aztán megint visszadől 
az ülésbe.

— Jól vigyázz, — szól koronkint a fiatal

Az országgyűlési szabadelvű - 
part mai értekezletét Szontagh Pál elnök 
megnyitván, a költségvetés részletes 
tárgyalására nézve intézkedésre hívja fel az 
értekezletet.

A miniszter elnök felszólalása után az 
értekezlet kimondja, hogy a költségvetés részletes 
tárgyalása a jövő pénteken tartandó értekezlet na­
pirendjére tűzetik ki.

Ezután a kijelölő bizottság javaslata alapján 
a pénzügyi bizottságba Zsedényi halála következ­
tében megürült helyre az értekezlet Láng Lajost 
jelöli ki.

Végül Panier igazságügyminiszter előadja 
Vesz temek a bírósági kijelölések tárgyában 
tett interpellátiójára adandó válaszát, melyet az ér­
tekezlet tudomásul vóvén, a tanácskozás véget ért.

A mohamedán világ nem nézi oly fatalis- 
mussal a szétmálást, mely Osmán birodalmát érte, 
mint eddig. A feljajdulás igen nagy, az ütött se­
bet érzik mindenfelé, a hova Mohamed tanai elha­
tottak. A keleti fájdalom nagy bensőséggel ad ér­
zelmének kifejezést a kiáltványban, a mely imád­
ság és átkozódás egyszerre, s nem lehet eltagadni 
nyelvezetétől, hogy a szívhez szól.

E kiáltvány i^y hangzik :
„A minden jóságnak és könyörületnek Istene 

nevében! A magasztos próféta, Gábor arkangyal
és a nagy kalifa nevében, (Isten oltalma legyen
velük !) Ámen! ínség és könyek napjai következ­
tek be Bulgáriában lakó testvéreinkre, mert az 
oroszok és bolgárok (mely két nemzetet semmi­
sítsen meg a mindenható !) üldözik, kínozzák és 
fázzák le őket, és nincs senki, a ki nekik menekü­
lést hozhatna s a vérengző állatok körmeiből őket 
kiszabadíthatná. Isten házait is elveszik töltik, hogy 
azokból élelmi tárakat, korcsmákat, vendéglőket, 
vagy a mi még roszabb, oly templomokat csinál­
nak, melyekben a prófétát átkozzák és az Izlamot 
ki gúnyolják. Oh. minő fekete, fény és örömnélküli 
napok borultak Ruméba igaz hívőire. Oh Isten, 
miért vezeted hivő népedet ily megpróbáltatásba, 
és halmozol reá szenvedést szenvedésre.

Kiben reménykedjünk még, ha Te, Úristen 
is elhagysz minket ? Kiben hízzunk még, ha a 
próféta választott népét. nazárónusoktól (keresztyé­
nektől) engedi kiirtatni. Bízzuk tán magunkat Oz­
mán unokájára, a ki vonakodott a hívők élére állni 
és velük a betolakodott moszkvai farkasok ellen 
vonulni ? A dsihadot (szent háborút) engedte- proc- 
lamálni, de maga nem vett részt abban. Hadi adót 
szedett be, melyet azonban nagy részben számos 
ieleségeire és ledér s gyáva szolgáira pazarolt, El­
vette a hivők aranyát, ezüstét is, és festett lapokat 
(kaiméket) adott értük. A hivők fejedelme tehát 
nem tudja és nem akarja többé megoltalmazni a 
hívőket, De Istenben van a segítség és a prófétában
vigasz 1 Vezekeljetek tehát, ti hivők, és térjetek 
a vissza Istenhez, és ő ismét vissza fog térni hoz­
zánk és megvédeni ff megoltalmazni fogja válasz­
tott népét. Oh Isten, semmisítsd meg ellenségein­
ket ! Oh Isten, adjál hívőidnek mielőbb uj pászto­
rt' 1rókát is!“

Egy idő óta mindenütt azon hirt kolportál- 
ják, hogy Anglia és Muszkaország közt bizonyos 
egyezkedések történtek és hogy Anglia kész volna 
Oroszországnak a Balkán posicziókat, átengedni, ha 
Ázsiában konezesziókat nyerhetne Muszkaországtól. 
Legjobban értesült helyről azonban azon tudósítást 
veszi a „P. Lloyd“, hogy Beaconsfield lord éppen 
azt tekintő casus bellinek, hogy Muszkaország ma­
kacsul ragaszkodott ezen pozicziókhoz. Diplomá­
ciai körökben mit sem tudnak egy angol-maszka
egyezményről, és igv ezen hir is, mint több más, 
légből mentettnek tekinthető.

A gazdaküzimséghez!
Megszoktuk, hogy mindent, a mit az 

osztrákok kivannak tőlünk, hazánkra nézve 
károsnak tekintsünk. Nagy okunk volt erre. 
Be azért ne legyünk elfogultak. Ha kivé­

telesen egy-egy okos szó hangzik el onnan 
a Lajthán túlról, hallgassuk azt meg.

A bécsi gazdák és erdészek köre in­
tézett most egy felhívást az összes magyar- 
országi gazdasági egyletekhez, melyet ér­
demes meghallgatni.

,,Mezőgazdaságunk helyszete szomorú. Ame­
rika és Oroszország tulkatalmas versenye lehetetlenné 
teszi gabnánk jövedelmező elárusitását : az orosz 
szarvasmarha behozatal vészt okoz gulyáinkban s a 
német marhabeviteli tilalmat okozta. A német pi- 
acz, s terményeinknek akadálytalan átvitele Német­
országon életfeltételt képeznek ma ránk nézve, 
nemcsak mező s erdő-terményeink, s a legtöbb 
mezőgazdasági iparterményeink eladására, hanem 
az összes állattenyésztésre nézve is.

„A német birodalomban legújabban támadt 
véd vámos mozgalom végveszéllyel fenyegeti ily 
körülmények közt életfeltételeinket, s győzelme ál­
tal Ausztria-Magyarország összes gazdaközönségé­
nek jólétét semmisítené meg. A fenyegető veszélyt 
tartósan csak úgy lehet elhárítani, ha határaink az 
orosz- és oláhországi marhabehozatal előtt teljesen 
elzáratnak; ha a közelebb megkötött (legkedvez- 
ményezettebb) szerződés helyett a német biroda­
lommal egy tarifa-szerződés köttetik, le­
hető hosszú időre. Egy ily szerződés azonban csak 
úgy óvhatja meg mezőgazdaságunk életérdekeit, ha 
az eddig élvezett vámmentességek és kedvezmé­
nyek mezőgazdasági exportunk számára fenntartat­
nak s a német marhabeviteli tilalom mellőztetik.

„Szemben ezen beláthatlan veszélyekkel s 
mezőgazdasági érdekeinknek elégtelen képviselte- 
tésével közéletünkben, azon sürgős felhívást intéz­
zük az összes mező s erdőgazdasági társulatokhoz, 
egyletekhez, körökhöz, kaszinókhoz stb.. hogy ösz- 
szes rendelkezésre álló erejükkel, minden párt és 
nemzetiségi tekintet mellőzésével, működjenek 
közre ama ezélok elérésére mindenekelőtt kérvé­
nyek által, Ausztria és Magyarország képviselő tes­
tületéihez.

„Akkor és csak is akkor nem lesz az osz­
trák és magyar mezőgazdaság felvirágoztatásának 
minden lehetősége elvágva s a nép jóléte nehéz 
magrázkodásoktól megóvja!

A bécsi gazdák és erdészek köre. “
Azt hiszem, senki nem kételkedik ab­

ban, hogy az osztrák gazdák és iparosok 
komolyan át is érzik, azt, a mit e felhí­
vásban mondanak. És ha ez igaz, mit bi­
zonyít az ?

Bizonyítja azt, hogy azon vám- és 
közgazdasági politika, melyet a kormány 
az uj vám és kereskedelmi szerződések­
kel, de kivált az osztrák-magyar általános 
vámtarifával inauguráli mezőgazdaságunk 
romlására vezet, rósz és elvetendő. De ha­
lnál- az osztrák gazdák belátják és nyíltan 
kimerik ezt mondani, mennyivel inkább 
követelheti a magyar gazdaközönség, hogy 
a kedvezőtlen közgazdasági helyzet a vám­
politika gyökeres megváltoztatása által meg- 
javittassék.

Ausztriában a mezőgazdaság az ipar 
és kereskedelem mellett alárendelt jelen­
tőséggel bir. De ha Magyarországon a gaz­
daközönségnek roszul van a sorja, akkor 
pang az egész állami élet. Sajnos, de igaz: 
hazánkban a mezőgazdaság az állam. S 
midőn a kormány oly helyzetet teremtett, 
mely a mezőgazdasági érdekeket károsítja, 
egész nemzeti és állami életünk hanyatlá­
sát idézte elő. Nem egyes osztály érdeke, 
hanem az egész haza jövője van koezkára 
téve az osztrák iparosok érdekében in- 
augurált védvámos politika által, mely
most termi meg a külföldön keserű gyü-

legényhez. — Aztán figyelmeztess. Okosan csele­
kedjél.

A mint Gedeonné és Berta, feltűnnek a fá­
sét* végén, a legény beszól a kocsiba. Az asszony­
ság ismét kinéz, aztán kiszáll a kocsi túlsó olda­
lán, úgy hogy fedve marad. A legény a gyalog­
úira áll s neki támaszkodik egy akáczfának. közel 
a hintóhoz. A kocsis felüti fejét, oldalt fordulva 
hátra tekint, kezébe veszi a gyeplőt és szólitgatja 
a lovakat,

Az asszonyság oda szól a kocsisnak :
— Ha jön valaki, kövessük lépésben a ko­

csival azt a két nőt.
— Azokon kívül nem látok senkit, — felel a 

kocsis körül nézve.
Mihely 1 Gedeonné és Berta a kocsi közelébe 

érnek, a kocsi mögül előjön az asszonyság, oda 
megy a fiatal legény mellé, s Berta elé lép.

— Jó napot Berta kisasszony.
Berta ijedten fölkiált, De Gedeonné elébe áll, 

szigorú arczczal végig méri a gyűrűs asszonyságot, 
és megkérdezi, hogy mit akar?

— En istenem, — mond nevetve az asszony,— 
már régen keresem a kedves kisasszonyt, most 
megtaláltam, s elviszem magammal. Édes fiam, 
nem lenne olyan jó, hogy bele ülne a hintóba ?

— Fekete Gáborné! — kiált ijedten Berta, 
s hogy védelmet keressen, Gedeonné karját akarja 
megragadni, de ezt a fiatal legény meggátolja, 
gyorsan átöleli, fölkapja, s egész könnyűséggel a 
kocsiba emeli.

Oly gyorsan történt meg. hogy Gedeonné 
nem is válaszolhatott Feketéne szavaira, Feketéné

elmegy ___________ _______ ___ _ ___ _ _
Lapunk mai fámához egy Ív melléklet van csatolva.

pedig a következő pillanatban szintén a kocsiba 
lépett, s a fiatal legény segített, hogy termetessége 
ne igen késleltesse.

Gedeonné bódultán kiáltotta Berta nevét. A 
kocsi elhajtott, A fiatal legény ott maradt, röhö­
gött, s útjába állt a tekintetes asszonynak.

— Biz ez igy történt, — szólt durva neve­
téssel. — Jó lesz nem lármázni.

De Gedeonné mind hangosabban kiáltozza 
Berta nevét. Nem ijeszti meg a suhancz fenyege­
tő arcza, sőt ő fenyegeti, hogy távozzék utjából. 
Siránkozva kiált segítséget, s akkor a legény be­
megy az utszéli cserjésbe, a hol eltűnik. Gedeonné 
pedig fut a kocsi után, melynek lovai sebesen

vágtatnak, s a mint az első fordulónál eltűnnek, a
tekintetes asszony nem is látja többé; azonban 
fut arra. a merre gondolja, hogy a kocsinak 
mennie kellett, De aztán az ut megoszlik, s nem 
tudja hová, és kihez forduljon.

A kocsi ablakára a függönyök le vannak bo­
csátva.

— Végre megtaláltalak! — ez az első szó, a 
mit Feketéné szól Bertához. — Meg ne mozdulj 
és hallgass!

Berta föl akarja nyitni az ajtót, Feketéné
megragadja a kezét és visszaszorítja az ülésbe.
Berta viaskodni kezd vele, erős kemény kezével 
ellöki, de az asszony el nem bocsátja.

— Megfojtalak! — kiáll lihegve a leány, s 
fölveti magát, rátámad az asszonyra, fogával bele­
harap annak egyik kezébe, s ] észak gat ja róla a 
keztyüt és megvérezi.

Feketéné oldalt esik, fejével bezúzza, az ab­
lakot, az üveg bemetszi arczát, kópét vér borítja 
el s ekkor egészen vad állat lesz, mely torkon szo­
rítja a leányt, megrázza, ledobja a kocsi sarkába.

szót se! mert kimízoloin az— Egy 
életedet.

Nem bocsátja el, véres arczát el nem fordítja, 
ijesztő tekintetét le nem veszi róla, s ha a leány 
megmozdul, ismét megrázza, ismét fenyegeti. Az 
arczárói lecsurgó vér a leány világos ruhájá­
ra hull.

Berta egyszer esedezett is :
— Bocsáss ef!
Feketéné ezt az esdeklóst nagyon alkalmad­

nak találta egy hörgő kaezagásra.
— Ismét elszököm! — kiáltott Berta. — 

Semmitől sem félek.
Az asszony befogta a lány száját.
A kocsi a nagy gesztenyés fasorral párhuza­

mosan menő kert-aljban hajtott be egv udvarba.
— Itthon vagyunk! — szólt akkor Feketéné, 

elbocsátva a leányt, s kiszállt a kocsiból. Lépjen 
ki Berta kisasszony.

A leányt csak erővel lehelt a kocsiból kivonni.
Kis, keskeny udvar volt, istállóval és kocsi­

színnel környezve.
— Kövessen a kisasszony!

(Folytatása következik.!
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gazdaközönsé-

mölcseit, minők a németországi retorsif 
vámok és a külversenvt kizáró kormány 
intézkedések.

Minden esetre sokkal okosabb lett 
volna az osztrák gazdaközönségtől, ha ak 
kor lépett volna az agitaczió terére, mi­
dőn a két állam kormánya az osztrák ipa­
rosok sürgetésének tétovázva engedett s a 
szabad kereskedelmi utat elhagyva, a véd- 
vámos útra tért. Ekkor könnyen vissza 
lehetett volna tartani a kormányt egy oly 
ballépéstől, melynek legnagyobb részben 
Magyarország s másodsorban az osztrák 
gazdaközönség adja meg az árát. A ma­
gyar gazdaközönség a Németország részé­
ről fenyegető veszélyt még nem látja oly 
közelről, mint a bécsi gazdák. A mi gaz­
daközönségünket nem nagyon érdekelte 
idáig a németországi védvámos mozgalom. 
De a bécsiek figyelemmel kisérnek min­
den mozzanatot, mely befolyással lehet a 
németországi viszonyok alakulására

Soká e veszély a mi 
gunk előtt sem lesz ismeretlen. Ha leszo- 
mlnak nyers terményeink a németországi 
piaezokról s a kivitel utjai Németországon 
keresztül is el lesznek zárva, akkor majd 
benn az országban reked termény felesle­
günk s legfeljebb az osztrák iparosok örül­
hetnek, hogy olcsón vásárolhatnak tőlünk 
mindent, mig mi a vám által megdrágí­
tott iparczikkeiket leszünk kénytelenek meg­
szavazni. A kivitel Németországba s azon 
át már is meg van nehezítve s azért men­
tek le annyira a gabnaárak.

A bécsi gazdák körének ipara vau : 
mezőgazdaságunk helyzete szomorú, a ja­
vulást a Németországgal kötendő tarifa 
szerződés adhatja meg, mely mezőgazda- 
sági terményeink vámmentes exportját biz­
tosítsa.

Helyén lesz tehat sürgetni az ily tarifa 
szerződés megkötését és az orosz marha- 
behozatal elleni határzárlatot. De ez magá­
ban véve még nem elegendő. Sürgetni kell 
a vasúti díjszabások leszállítá­
sát s az orosz és romániai búzá­
nak adott kedvezményes díjsza­
bások eltörlését. A íődolog pedig, 
hogy a magyar tengerhez ve­
zető utat olcsón megtehessék 
terményeink, mert csak a tengeren 
való szállítási versenynyel kényszerithetjük 
Németországot is arra, hogy transitó 
kereskedésünk elé akadályokat 
ne gördítsen.

Az a szárny próbálgatás, mely a 
Fiume felé való exporttal idáig történt, 
kezdetnek is kevés ; az mind össze csak 
arra való volt, hogy meggyőzze a kor­
mányt és a kereskedő közönséget, misze­
rint a „tengerre magyar“ jelszó nem üres 
írasis. Ezen irányban igen sokat lehel és 
kell tenni. S a gazda közönség jól 
teszi, ha direct Pest - fiumei 
tarifatételeket illetőleg az ér­
vény ben levők leszállítását s a 
mennyiben ennek akadályok 
altnak útjában, ez akadályok 
elhárítását sürgeti a kormánynál és 
országgyűlésnél.

Farsang vasárnapja Párisbau.
— Saját levelezőnktől. —

— Vasárnapi publicum, a boulevárdok, a budapesti boulevár- 
dok obeliskjei — egy compatrióta ki incognitóba van. Le beuf 
gras, hírlapírói — excursie munka és politika, amnestia és 
a conversio, a petroleorők jutalma, a hálósipka, Gambetta 

csengetyüje.
Páris, febr. 25.

Vasárnapi napon soha sem szokásom a bou- 
íetardokra menni; de tegnap, „Farsang vasárnap­
ján" nem állhattam ellent. Páris csőcseléke között 
tolongani. Farsang vasárnapja a Boulevárdok- 
nak egészen más színezetet kölcsönöz! egészen 
más nép foglalja el járdáit, melyek a la Vilette. 
Montrouge, Buttes Ckammont és Montparnasseből 
özöüienes népvándorlás képében oda. A tolongás 
e napon oly nagy, hogy csak kínnal lehet tovább 
hatolni, melyet az álarczosok körül csaportosuló 
néptömeg minden lépten nyomon perczekre aka­
dályoz.

A Boulevardoknak meg van azon sajátságos 
jellege, melyet más városok fő utczáiban hiába ke- 
resnök ; ez özön város lakói, s a párisi boulevárdok

változatosságai hozzák azt magokkal, mihet e pá­
risi nép folülmultatlan, mondhatni gyermek ies kí­
váncsisága nem kis mérvben járul. Hiába alkal­
mazzák más idegen országbeli városok ezen elne­
vezést, — sikertelen erőfeszítés; Páris a boulevár- 
dokban központosul, s a boulevárdok nélkül Páris 
nem volna Páris, s ha az idegen városok uj „bou- 
levárdjaiu“ nem disztelenkednének a huma­
nitás és szükség obeliskjei — melyek 
régi minta szerint Budapesten csak egy embert fog­
lalnak bűzös nyílásukban, úgy végkópen megkelle- 
nók tagadnunk azt: hogy Budapest városának buule- 
várdjai csak némileg is hasonlítanának az itteniekhez, 
melyekhez különben csakis egy nagyon élénk kép­
zelet és a múlt emléke kötheti a figyelőt, — mert 
mellesleg legyen mondva, Budapest városának bölcs 
tanácsa ép akkor építette ezen roszul utánzóit 
mocskos obeliskeket „uj boulevárdjaira, midőn Pá­
ris azokat leromboltatta, hogy ildomosabbak és 
czélszerübbekkel váltsa tel, s melyeket a Bourbon 
család lilióm virág jelvényei a fleurs des Lys ékit.

De had térjek vissza a farsangra és a bohó­
ságaira, melyek közül ez alkalommal* is, mint már 
a háborít óta a „beufgras“ hiányzott, melyet a 
császárság ideje alatt egy monstre diadal szekeren 
nagy disz és pompa között, katonai zene, rende­
sen a gárda ezred zenekara és egy-két ezred disz 
kíséretében czipeltek Páris föutczáin végig, mi ter­
mészetesen óriási néptömeget vont maga után; 
daczára ezen luxuriosus farsangi bohóságnak, mely 
akkoriban százötvenezer frankjába került óvenkint 
a városnak, volt mégis annyi nép a boulevardokon, 
hogy a Place de la Madelainetől inkább taszigalva 
mint menve értem a rue Richelieu sarkáig, az 
egykor hires Café Cardinál — az öreg Dumas 
regényeinek kedvencz kávéházáig. Egy grook — 
Americainre befordultam nevezett kávéházba, hol 
is dominót játszó két úri ember mellé kerültem. 
Egyikéje egy bizonyos és elpolástolhatlan nemével 
a meghökkenésnek pillantott reám, melylyel mint­
egy mondani látszott: „Ön ösmer engem.“ Csakis 
ezen bizalmatlan bizalmassággal nyílott alkalmam e 
régnsmlátott egyéniségben egy honfitársamra ismerni, 
kivel pár év előtt Budapesten egyetlen egyszer 
volt dolgom, azóta sohasem láttam és feltettem volt 
reá nem tekinteni, de hát külföldön az ember ter­
mészetében fekszik hontársához közeledni; A mi­
dőn ezt tevén, elfordult és arczát tenyerébe fedte. 
Ebből azt következtettem, hogy a compatriots in­
cognito ba vau Parisba, pedig szerettem volna meg­
tudni, hogy itt is oly nagy kamatra adja e pénzét 
mint Budapesten kiskornak, mit ügyvéd kaviársai 
közmegbotránkozásra tűrtek.

Különös nép az a tranuzia nép, és ép rend­
kívül characteristic«« ez a vasárnapi népség mely 
a farsangi zaj, lárma, tolongás és kurjongatna köze' 
péti sem képes exclusiv lenni, mig ilyenkor fis 
kedvencz eszméjével foglalkozik : munka és poli- 
ticával. Így tegnapi excursions közepeit is számtalan 
esetben hallottam két egymással találkozó ösmerőe 
inogszóiitást — kik még egy pillanat előli ugrán­
dozva kurjongattak egy vagy más álarozosra. Első 
megszól! itásuk kimaradhatatlanul a munka vagy 
kereskedő bár mely osztályához tartózó.egyéniség­
nek is — foglalkozásuk érdekében történik : „com­
ment vont les affaires* „hogyan mennek a dolgok ; 
legalább szász esetben hallottam ezt tegnap; de 
mindjárt reá, „et l’amisti“ ? Mit mond az Anmes- 
tiához ? És a converzióhoz* etc.

Ez utóbbi, az 5 százalékos kölcsön conver- 
siója ma mindent háttérbe szőrit, a részletes amnestia 
megszavazásával már senki sem foglalkozik Louis 
Blanc és Victor Hugón kívül; s azok kik még 
ezen szerencsétlen 1,300 communard hazajövetelét is 
sokalják s az által a személy és vagyonbiztonsá­
got látják veszélyeztetve, a conversio eszméje sok­
kal inkább elloglal hogysem arra nagyobb gondot 
fordíthatnának, különben ezen pessími'sták, az úgy­
nevezett conservativek, már azért is ütnek 
kevesebb lármát a nemzet gyűlés e határozata le­
lett, mert az által okvetlen meg lazult a kormány 
marcere propozitiojával és a nagy többség — mely 
oly valamit ^szavazott meg, mi se nem hideg se 
nem meleg. Az általános amnestia okszerű és idő­
szerű lett volna, csak ez által lett volna képes a 
kormány azt bizonyítani, hogy „bízik magában.“ 
Nagy elédetlenséget szült egyszersmind a városi 
tanács azon határozata, melyben 100,000 frc. sza­
vaztatott meg a Numaeaból haza kerülő 1300 comu- 
nard segélyezésére. A hausherek úgy nevezk ez 
adományt: A petroleurők jutalma! Node hát elő- 
legesen nyugottan aludhatnak, Jourde, Endes, Clu- 
scret és Rochelort még nincsenek ithon, s azoktól 
a szerencsétlenektől, kik elítéltettek, nincs mit félni 
nyomorult eszközök voltak és megcsalattak vezé­
reik által, kik az utolsó perczben elillantak a barri- 
kádokról.

Gambettának, mint pártvezérnek helyzete 
nehézzé kezd válni; Maréere minister javaslatával a 
kormány önbizalmatlanságot nyilvánított, mit csak is 
ily hálósipkás minisztertől lehet várni, s ha a 
nemzetgyűlés az utolsó vitáiban a „részletes am­
nestia* felett nem volt zavarosabb kimenetelű, csupán 
Gambetta erélyességének lehet köszönni, ki az 
elnöki esengetyüt általános csodálkozásra rendkívüli 
energiával és részrehajlatlansággal tudja hevessége 
daczára is hallatni. Várj assy Béla.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt elő­
fizetőinket, kiknek előfizetésük e végével 
lejár, hogy u j a 1> b megrendeléseiket mi­
előbb megtenni méltdztassanak.

Lapunk előfizetési ára :
Márczius hóra —
Márczius—április —
Márczius—augusztus

— 1 frt 80 kr.
— 5 frt — kr.
— 10 frt — kr.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn 
és ünnepek után kővetkező napokon is 
megjelen.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjátdl el­
fogadunk.

Eégi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, ha 
ezimszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadóhivatalnak.

£46* ~ Az előfizetési pénzek és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhivata­
lába (hímző utcza 1. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés* kiadó-hivatala.

I

ÚJDONSÁGOK-
— Lapunk mai száma mellékletének tar­

talma : Országgyűlés. Törvényjavaslat. Közgaz­
daság. Tárcza ; Bécsi tárcza. A párisi rendőr- 
főnökség.

* Időjárá s Budapesté n. Borongós enyhe. Hő­
mérő állása + 10 R.°

— Személyi hírek. Á király holnap 
csütörtökön reggel 6 órakor érkezik Budapestre. 
Az uralkodó a nyár folytán meg fogja látogatni a 
sz.-fehérvári kiállítást. — Wenkheim Béla b. 
ma Bécsből Budapestre érkezett. — Eszterházy 
Pál hg. sopronyi főispán a napokban eljegyezte 
Bécsben Croy-Dülmen herczegnőt. E házasság ál­
tal a herczeg rokonságba lép az uralkodóházzal, 
mivel a menyasszony testvére Frigyes iőherezeg 
neje. — A bécsi delegátusok holnap érkez­
nek Budapestre. — Németh Albert országgyű­
lési képviselő' a farsang utolsó napjait Herczeg 
prímásnál töltötte Esztergomban, honnan ma ér­
kezett meg. — Kovács y Gyula volt országgyű­
lési képviselőt a pestmegyéi főispán helyettes szám­
vevővé nevezte ki a váezi járásba. — Po d ma­
nic zky Frigyes báróról ma reggel több lap azt 
közölte, bogy a báró nemzeti színháztól tnegvál, s 
helyette. — Vadnay Károly lesz az intendáns, 
E hirt az esti lapok megczáfolják. — Károlyi 
gr. londoni nagykőt et tiszteletére Beaeonsfield 
lord a múlt szombaton nagy ebédet adott, melyben 
a britt arisztokratái legkiválóbb tagjai vettek részt. 
— K á. r o 1 y i grófnéf szombaton este mutatta be 
Salisbury warquisné a királynénak.

— Kihallgatások. A király jövő kétföuz 
azaz márczius 3-án Budapesten kihallgatást log adni. 
Előjegyzések a cabinet! irodában (budai kir. várlak) 
eszközöltetnek.

— A királyné Irlandbau. Említet­
tük, hogy Erszébet királyné a napokban Iriandba 
utazott, a hol april közepéig fog időzni. A királyné 
Hohenembs grófné név alatt incognito utazik, 
az irlandiak azonban mind e mellett is a leg­
nagyobb kitüntetéssel fogadják, annyival is inkább, 
mert ő az első császárné, a ki Irlandot meglátó-, 
gatja. Dublinba megérkezésekor a pályaudvaron a 
lordmayor vezetése alatt nagy. tömeg nép gyűlt 
egybe, kik melegen üdvözlők az osztrák magyar 
uralkodónál. Heath nyári lak felé rögtön folytatván 
útját a királyné, a lakosok diadalkapukat emeltek 
elé s a vasúti állomosokon mindenütt nagy kitün­
tetéssel fogadták.

— Az ujzeneakademia a sugávutan 
a következő beosztással fog bírni: A földszint 
alatt pinczehelyiségek lesznek. A földszinten ház­
mester! lakás és klubbbelyiségek. Az első emeleten 
lesz Liszt Ferencz lakása, mely áll három 
lakszoba-, konyha-, cselédszobák-, fürdőhelyiség-, 
továbbá egv eltagadó és egy ebédlőből. Lesz ezen 
kívül egy díszes nagy terem matinéek számára. A 
második és harmadik emeletet a tantermek és ta- 
tanári lakások foglalják el. Végül a harmadik eme­
let telett a tetőzet alatti rész műtermeknek lesz 
berendezve festők számára. Az épület maga beren­
dezésen kívül 95COO írtba kerül.

— Dr. KnöpllerVilmos orsz. képviselő, 
mint említettük, már visszaérkezett oláhországi 
küldetéséről. Mint az erdélyi lapok Írják, Knöpfler 
elismeréssel nyilatkozik a román kormány részéről 
a pestis ügyében tett intézkedésekről. A Pruth 
vize mellett 6000 katona van tölállitva, hogy az 
Oroszország felőli közlekedést elzárja. Egy áldozata 
már van a kordon felállításának, a mennyiben egy 
tilalom áthágót — a rendszer és az utasítás értel­
mében — lelőttek. A román kormány részéről 
kibocsátott rendeletek és ez ügyben Írásban tett 
intézkedéseknek másolatai, (franczia és román nyel­
ven) hivatalos jelentéséhez csatolva Knöpfler már 
ielküldötte a magyar kormányhoz.

— A vasárnapi zivatar alkalmával, 
mint nekünk Egerből írják, a villám ott bele 
csapott a gör. keleti egyház parochia épületébe 
szerencsére azonban nem tett nagyobb kárt. Ugyan 
csak Egerből Írják nekünk, hogy a rendkívül esős 
időjárás következtében sok ház pinezójóben forrá­
sok fakadnak föl; az utóbbi időben e város- 
nan sok ház összedőlt a falak átnedvesedése követ­

keztében. — Zala-Szt.-Grálon a vihar a templom 
tetejének egy részét s a tornyot ledőnté. a város­
ban esett kár 30—40 ezer frtot tesz.

— Időszerű kérdés. Egy bécsi lap sze­
rint azon pénzekből, melyek a boszniába vitt tar­
talékosok családjainak fölsegélésére a közös had­
ügyminiszterhez begyültek, még 50 000 fit megvan. 
A lap tehát azt a kérdést intézi az illetékes körök­
höz, hogy mért nem tesznek jelentést a begy ült 
pénzekről, s mi fog történi a kiosztatlan összeggel ?

— Adakozások. A király a budapesti tűzoltó 
egyletnek 50 frtot, a tyerhovai r. k. hitközségnek iskolaépí­
tésre 100 frtot, a röjtőki (Sopronul.) r. k, hitközség orgona 
beszerzésre 50 frtot adományozott. — Üzv. Jánosi Fe- 
renezné, ki alig egy hónap lefolyása múlva követte sírba fér­
jét, mint a P—p Írja, az Írói segélyegyletnek 1000 frtot, a 
magyar gazdasszonvok országos egyletének 300 frtot hagyott.
— Fogarassy Mihály erdélyi püspök sárpataki rom. 
kath. iskola javadalmazására 1000 frtot adományozott.

— Megugrott őrült. A lipótrnezői téb- 
olydaigazgatóság.1 értesitó a budapesti főkapitány­
ságot, hogy tegnapelőtt este 10 órakor a midőn 
a tébolydába már mindenki nyugalomra ment, 
Lőrincze Gábor tóba yodott az intézetből megszö­
kött s nyom nélkül eltűnt. Egy elég hitelesnek 
látszó versió szerint, mely azonban a kapitányság­
hoz intézett jelentésben nem emlittetik — Lő- 
rincze megugrása előtt az ápoló szolgát meggyil­
kolta. Az őrült veszprémmegyei szt-gáli születésű, 
és már több éven át őriztetik a tébolydában.

— „Hal 1 er og r a ph.“ Székely-Keresztúrról 
Írják a kolozsvári „M. Polg.“-nak, hogy ott gr, 
Haller József egy saját eszméje szerint szerkesz­
tett készüléket talált fel, mely tiszta nyomat te­
kintetében sokszoros n felül múlja mind a hecto- 
mind a chromograpot, olcsóság tekintetében pedig 
felülmúlhatatlan, —A közleményből nem elég vi­
lágos a „Hallerograph“ szerkezete ; a készülék neve 
után Ítélve, azt kénytelen az ember hinni, hogy 
az a Haiierek sokszorosítására szolgák ilyen ké­
szünket nem nagy fejtörésbe kerülhetett a neve­
zett grófnak „feltalálni.“

— Ócska levél-bélyegek. Berlinben 
nem rég fogadás történt arra, hogy 9 hónap alatt 
2.000.000 darab régi levélbélyeget össze lehet gyűj­
teni. Az ominosus fogadást a berlini Stoltze-léle 
gyorsíró-egylet elnöke és Kaeding F. W. közt köt­
tetett. Kaeding kötelezte magát kilencz hó eltelte 
alatt — 1879. május 19-ig — 2.000.000 darab el­
használt levél, váltó és okirat-bélyeget gyűjteni, 
melyekért a befolyandó vételár a Stoltze szobor 
alapra, s részben a titoltze-fóle gyorsírás terjesztési 
alapjának javára lesz fordítandó. Kaedingnek eddig 
sikerült 233.000 darab bélyeget összegyűjteni a 
nagyobb szállítmányokat azonban a határidő vége 
felé várják. A beküldők küldeményükről elismer­
vényt kapnak, és annak idején a fogadás kimenete­
léről közvetlen értesittetnek.

— Amnestia tánc z. Parisban, mint. 
onnét nekünk írják, az amnestia kérdése annyira 
foglalkoztatja az elméket, hogy az amnestiát bevit­
ték már a bálterembe is, és csináltak blőie egy 
táucz-figuvát „paz des amuistiés* a megkegyelme- 
zettek lépese név alatt. Több nagy úri estélyen 
már tánczolták s tervbe volt véve Rotschiid na­
pokban tervezett de aztán elmaradt báljára is. — 
A „Figaro“ szerinte figurá ebből áll: A tánezos 
tánezosnéja lejének háfamőgött kis kavicsuk gömb­
ből egy kis béngali lángot ragyogtál s mikor ez 
kialszik, térdre esik előtte s megcsókolja a nő ke­
zeit a kiengesztelódés jeléül. A pirisiak csak pá­
tinak maiadnak a köztársaság alatt is !

— Köszönet nyilvánítás. Az alólirt 
bizottság hálás köszönetét és őszinte elismerését 
Djezi ki „a három hordóhoz“ vzimzett helyiségben 
alakult azon derék matryar társaságnak, mely mél­
tán kiemelendő hazafias érzületénél fogva még a 
szórakozás porczeit is több irányba kiható jótékony 
czéllal kötötte össze. A midőn egy részről a társa­
ság tagjai minden egyes német szóért „a közper­
sely “-be bizonyos büntetés dijat kötelesek fizetni, más­
részről ezen követendő példa által a ragályos germa- 
nisatiónak saját baráti körükben is útját vágják s 
az ekként begyölt összeget— mint jelen esetben is
— nemes ezéíra fordítják. Szab. dságharezunk rok­
kant vitézeinek ez alkalommal kézbesített két a k o 
tinóm borért 100 csomag dohányért fogadják 
a derék magyar honfiak ismételten kifejezett halál 
köszönetlinket, Bpest, 1879, febr. *34. A honvédmen- 
báz bizottság nevében Majoros István elnök.

— Közbiztonság Párisbau. Emlí­
tettük, hogy. párisi lapok most nagy zajt ütnek 
azzal, holy a főváros ulezáin éjjel ismeretlen tet­
tesek a járókelőket megtámadjak s hogy a rendőr­
ség nem tudja meggátolni az efféle eseteket. Később 
kitűnt, hogy az említett híreket csak a monarchis- 
ták terjesztik, hogy rossz hírét költsék a republi­
kánus kormány rendőrségének. Munarchista lapok­
ban azonban még mindig kisért az éjjeli támadások 
hire. A dolog utóbb mulatságossá kezdett válni. 
Történnek esetek, hogy tisztességes emberek talál­
kozván éjjel az utczán, míndanik megszaladt, köl­
csönösen éjjeli támadói gyanítván egrmásban. — 
Lett azonban a sok lármának kellemetlen követ­
kezménye is, az hogy most nem a tolvajok veszé­
lyesek éjjel, hanem a tisztességes, de félénk em­
berek, kik mindenféle eszközökkel felfegyvérzik 
magukat. Ha bét ilyen félénk ember találkozik min- 
denik a zsebében hordott revolver után nyúl. Ez 
a túlságos félénkség aztán okozhat még szerencsét­

lenségeket is. Mát beszélnek is esetekről, amidőn 
becsületes békésszándéku emberek revolverrel lógj... 
egymásra, megtámadva képzeltén magukat. S, 
rencsére egyik sem talált. Tegnapelőtt mar na; > 
támadásról is tudtak beszélni a lapok. n. bouleva 
Hausmann-on reggeli 7 órakor állottá volna y,. 
laki útját egy 12 — 13 éves fiúnak s annak elő. 
bocsátása után, hogy két nap óta nem evett, pér,,, 
követelt, mire a megijedt fiú átadta fámáját, 

csere a diák-tárcsák laposak szoktak lei 
.Figaro* a belügyminiszter figyelme

Szerencsére a diák-tárcsák laposak szoktak ieBí:: 
Ez esetet a 
ajánlja.

— Halálozás a napokban hunyt cl Budapey. 
Veres Imre tanárjelölt, ki szép tehetségének és faradat.»* 
szorgalmúnak már nem egy jelet adta. Az akadémia ny-iv 
téneti szótárának kidolgozását.an, népnyelvünk kiíVM-iij..1, 
tatásában, és ismertetésében buzgó, jelentékeny részi y i;
A tüdővész, mely kora irha fektette. » bősz nyak ü »V ;, 
fáradalmainak, de különösen paran-.-imkai lelkei len 
jának volt szomorú következménye. Most inkább esal; ;í.. 
és jó barátok szeretete könyezi meg, pár év múlva műi 
magyar tudományosság is megsirathatta volna a seb-' jg,, 
elkés ifjú halálát. Áldás lebegjen, sirja felett!

— Beszakadt templom. E hó 21-so 
Amentiéresben egy még épülő félben levő temploi 
boltozata beszakadt, s számos embert romjai alá terű-, 
tettl Este felé 5 orakor a templom hajódban U, 
álvány zajos recsegése jelentette a bekövetkező ka- 
tastrophát, melyre közvetlenül emberek iajveszéklés 
hallatszott. Nyolcz munkás a nagyon magas állvány, 
lói a padlózatra zuhant le, mire a boltozat rájuk 
szakadt és eltemető őket. A kiáltái-ia segiíök sie*, 
tek s az áldozatok közül hetet ügyel bajjal a ba­
lomból kihúztak, kik mindannyian erős c: oatörésr 
szenvedtek; a nyolezadik pedig szörnyet halt, hog: 
mivolt oka a beszakadásnak, azt a későbbi vizsga 
lat fogja a kideríteni.

— Halottégetés, A Münehenvái-, 
egészségügyi tanács a napokban tárgyalta a h ob­
test égetés kérdését s pártolótag nyilatkozott annak 
életbeléptetéséről. A holttestégetés ellen a légim-, 
mósabb érvet eddig a büntető jogászok hozzál 
fel, kiemelvén azt, hogy ha a halottakat el­
égetik, később lehetetlen lesz konstatálni, he 
halott netán erőszakos halállal múlt volna ki A/ 
említett egészségügyi tanács elismeri hogy t.y 
vényszék nem mondhat le azon bizonyító oszkó 
zökről, melyeket a holttest kiásatása hosszú el­
múlva is kezébe adhat. Az erőszakos hálálnék 
mely itt szóba jön, a mérgezés. E szerint meg k i 
hagyni azt az. eshetőséget, hogy gyanú fennforgása 
esetén a fenyitő hatóság valamely halott elégető-e 
betilthatja. Az egyes hullák elégetésének megen - 
dését a müncheni közegészségügyi tanács a követ­
kező feltételekhez köti: 1. A kezelőorvas a betegé­
nek kimerítő történetét adja, ezt a rendőrik 
ellenőrzött köz-orvos felülvizsgálja; az ira 
ha ellene kifogás nem emeltetik, letétbe jő a tör 
vényszéknél. 2. Szakértő bonezoló felbontja a tes­
tet. pontos bonezjegyzőkönyvet vesz léi s aggá­
lyok esetén leteszi azt a törvényszék A hatni 
maradványok számozott edényekbe gyüjtetnek 
mindent"kből elvétetik egy kis mennyiség s hasonl* 
számmal elláttatván, a törvényszéknél tétetik k

Rövid hírek. Borzasztó h rek. — Hay­
den Ferdinand a Gsebwiridt féle gyárban aikalm 
zott napszámos, ma reggel munka közb-n a má­
sodik emeletről a földszint levő forró mosietos- 
kádba esett. A szerencsét Un embert felig megfőtt 
állapotba vették ki. s hulláját kórházba szálit-tíát 
— Az utczai csavargó nőkből k>k est enden mái 
tűrhetetlen botrányokat szerezlek, a rendőrség <t 
múlt éjjel 52-öt megfogott. Ezek közül 15 kór 
házbi került a többi részint a dologházba vitetett, 
részint eltdvnezoztatoti. — Szökevény Jakobovic 
Kálmán kincstári válla kozó a m. kir. ktmstáraak 
276 frt 70 krmi összeggel adós maradvan Örménye 
községből ismeretlen helyre távozAt el. A be ügy 
miniszter körözteti.

A hivatalos lapból. Kitüntetések. A király B» - 
Ágoston, a fiumei dohánygyár igazgatójának nyugdíjaztatá-j 
alkalmából, hosszú és hű szolgálata elismeréséül a pénzügyi 
tanácsosi c-zimet és jelleget, Marsehall Ferenez kormányl 
tanácsosnak, a közös külügyminisztérium számvevő osztályj 
főnökének, negyven évi hű és jeles szolgálata elismeréséül 
harmadosztályú vaskorona-rendet díjmentesen adományozta.

Kinevezések és áthelyezések. A kire 1 
G y u r a s i n István szlatinai járásbirósági allűrét ugyanő 1 \ 
járásbiróvá; a pénzügyminiszter Wagner Vilmos közpor 
gépészeti és építészeti mérnököt a máramaros-szig ti bánya- 
és jószágigazgatósághoz m. kir. bányatanácsossá, ugyancsak . 
pénzügyminiszter a m. kir. adófelügyelők mellett alkalma:-'*' 
számtisztek létszámában Neumann Antal és Stole: A* 
nőid H. oszt. szám tiszteket I. oszt. számtisztekké — F a 
Andor, S z abó Ferencz, C lire nko rpád, Kr a ut sa 
József, P e n t z József, Ókolicsny Gyula. Schwur- 
István és Kiss István HL oszt. számtiszteket pedig II. or-1' 
számtisztekké, a in. kir. bánya és jószá"igazgatósagi ram 
vevő osztályoknál és a két íőerdőhivatalnál alkalmazott s-m 
tisztek létszámában Prod a növi es Miklós 111. oszt ;-za v- 
tisztet II. osztályú számtisztté. Moldovait László ear, 
károlyi adófelügyelőségi dijnokot » szegedi pénzügyi gaza-' 
sági számvevő osztályhoz, 011 ik Gyula, n - utóbb never.- 
számvevő osztálynál alkalmazásban állott számgyakori! -. ' 
pedig a szegedi illeték-kiszabási hivatalhoz 111-aJ 
számtisztté nevezte ki. A vallás- és közoktatásügyi mvi**"1 
Kovács Sándort, a budapesti I-sö kerületi állami tanm 
pezdei gyakorló iskola tanítóját állomásán végleg megerű-* 
tette. — Az igazságügyminiszter Szentmar' " n i Ar, ■ 
gyula-fehérvári kir. törvényszéki dijnokot » gynla-fehényn 
Hugyeez Aladár b.-gyulai tvszéki dijnokot pclm 
gyulai kir. törvényszékhez, Derzsi Ede gyula tehénci ’• 
ügyészségi dijnokot a balázsfalvi. Sebestyén István h* 
mező-vásárhelyi kir. jbirósági dijnokot pedig a esongrá'ii.
V a r g a István szent-eotthárdi kir. járásbirósági dijn»k"j 
kapuvári kir. járásbírósághoz Írnokokká, végre V/ i kúra 
tori István székely-udvarhelyi kir. jbirósági dij.'.iiau 
gyakornokot a pétervásári kir. járásbiróságh»-*. ;

w

A vereshajuak.
iH.) Ők is a társadalom bűnbakjai : a veres- 

bajnak. A madarak kiverik magok közül a nekik 
rútaknak tetsző társakat, s p. o. a varjak nem rit­
kán agvon vernek egy-egy oly pajtást, melyet az 
,-regség megfosztott fark tolláitól, vagy melyet a 
természet nem az övékéhez hasonló színezet által 
különböztetett meg. Az emberi társadalom nem 
oly kegyetlen, az élni hagyja rútaknak tartott tag­
jait s csak a gúny és csúfolódás kevésbé öldöklő, 
de nem kevésbé fájdalmas fegyvereit használja 
ellenük. Valljuk be őszintén a társadalom — leg- 
alább a mi társadalmunk — természeti fogyatko­
zásnak tartja a haj veres színét. Elmagasztalhatod 
kedvesedet az egekig, hasonlíthatod szépségét a 
Hebron rózsájához, ha kénytelen vagy megengedni, 
hogy haja veres: ne várd, hogy akadjanak szép­
ségének bámulói.

Persze, hogy ez nem mindég, és nem min­
denütt volt igy, sőt mai nap sincs mindenütt úgy. 
Tudvalevő, hogy Rómában a veres hajnak^ is meg 
volt a maga divatja, mint a szeplőknek, sőt hogy 
Görögország szép hölgyei között most is akad, ki 
veresre festi éjsötétségü fürtéit. Az igéző cserkesz 
szépségek számba se jönnek, ha homlokukat nem 
a hajnal pirosló fürtéi övezik, s egy Lionardo da 
Vinci bátran pingálta oda kedvese bájai gyanánt a 
hosszan leomló vereses fürtöket.

Ezek a tények nem elszigetelten állanak, 
idézhetnénk ilyeneket akármily számban. Mégis a 
mi társadalmuk nemesaks zépséghiánynak tartja aUaj 
verességét, hanem jellembeli fogyatkozást is vél
alatta rejleni. „Vörös kutya, vörös ló“..........meg
a vörös ember nem állanak valami jó hírben a társa­
dalom előtt. Még a németek előtt sem, kik azt 
mondják: „Erlen-Holz und rothes Haar sind auf 
gutem Boden rar.“ A franczia is reájuk adja az 
áldást mondván: Homme roux et ebien lainu plu- 
tats mórt que cognu. Majdnem megfoghatatlan ez 
a veres hajnak iránti ellenszenv, s lehet, hogy meg- 
gyökerezéséhez sokat tett az is, hogy Iskariot du­

dás mindenütt és mindig veres hajjal ábrázoltatik. 
Ép oly streotypan, mint Szent-Péter kulcscsal a 
kezében. Csakhogy dudásnak ilyen képe csak a XIV, 
század óta datálódik, ellenben a Ruodlieb énekben 
már a XI. szdb. benne van az életbölcsesség szabályai 
között,hogy az ember kerülje a vereshajnak barátságát. 
Aztán az arabok is ép oly elfogultak e tekintetben, 
mint mink. pedig édes keveset törődnek dudással, 
még kevesebbet az ő arczképeivel, tiltva lévén ná­
luk általában a festett kép. Ők beszélik, hogy az 
isten a Thamud törzset is azért pusztította el, 
mert akadt közöttük egy Quodar el Ahmar (a vö­
rös) a ki lelőtte nyilával azt a tevét, melyet az 
isten különös csodajel gyanánt a szétnyíló kőszik­
lából lépdelteiéit elő. Azóta is mondják Arábiában: 
veres mint Quodar, vagy istentelen mint Quodar.

R. Andree összeállította a Zeitschrift für Eth­
nologie számára mind azon tényeket, melyeket a 
veres hajnak elterjedéséről vonatkozólag tudunk.

S van közöttük sok érdekes adat. Kitűnik 
többek között belőlük az is, bogy a haj szine nem 
függ a climától sem, a nemzetiségtől sem feltétle­
nül. Fekete hajúak laknak a tropikus tartományok­
ban, s laknak a polaris vidékeken is: az eszkimók. 
Ellenben vörös hajúak találhatók az eszkimók között 
ép úgy, mint a négerek sátrai alatt. A veres haj 
egyáltalán minden faj és minden éghajlati viszo­
nyok között előfordul, s csak a fellépes gyakorisá­
gára van a különböző viszonyok között eltérés. — 
Általában ellehet mondani bátran, hogy a veres 
haj nem a szőkének egy módosulata, a mennyiben 
sokkal gyakrabban előjön a fekete hajú, mint a 
szőke nemzeteknél. így p. o. a Szászországban 
tett statisztikai összeírások bél kitűnik, hogy 468 
ezer 763 iskolás gyerek között 317,444 a szőke, 
136,014 a barna, 4230 a fekete, ellenben 1075 a 
veres, igy tehát a veres hajnak csak 0*2% tesznek 
ki. Ellenben a zsidók között, kiknek legnagyobb 
része fekete s nagy ritkaság gyanánt van közöttük 
egy^gy szőke, a vörösek valami 12% tesznek ki.

Sokan azt gondolták, hogy a fekete zsidó 
nemzetség közé, kerésztények által származott a sok 
veres. Hisz tudva van p. o., hogy a ebersoni ko-

t í

j zárok valaha a zsidó vallásra tértek, s hogy egy- 
í másután 12 kazár fejedelem ült a trónon, kik mind 
j a Mózes vallásának voltak követői. Sőt mi nálunk Ma­

gyarországon is megtörténhettek a keresztények és 
zsidók közötti házasságok, különben nem lenne ér­
telme Szt.-László törvényének, mely eltiltotta keresz­
ténynek zsidó leányt venni feleségül, és megfordítva. 
Innen tehát a polgári házasság első nyomai abból 
az időből, midőn másból Európa szerte gondolni 
sem mertek volna az ilyenre, Sőt. nálunk előfor­
dult ilyesmi később is, II. Endre idejében, mely 
korban panaszosan említi fel a gráczi érsek, hogy 
Magyarhonban sok zsidó keresztény feleséget vesz 
magának, sőt hogy sok keresztény könnyebb bol- 
dogulhatás szempontjából áttér a Mózes hitére. 
Azokban az időkben történt ez tudvalevőleg, mikor 
Magyarországnak már adójövedelmei is el voltak 
zálogosítva a Rottschild konzortiumnak, vagy hogy 
is hívták az akkori komáromi meg pozsonyi zsi­
dókat,

Mindazáltal aligha ezekből a kölcsönös há­
zasságokból kell magyarázni azt a tüneményt, hogy 
a zsidók között sok a veresliaju. Először is a ve­
lők házasodó keresztények között kevés volt ma­
gában az ilyen, s ez nem is egykönyen átörökít­
hető fekete haj életképessége sokkal erősebb, úgy 
hogy mikor fekete és vöröshajuak házasodnak ösz- 
sze, az örökös rendesen fekete, így p. o. némely 
afrikai törzsek összekeveredvén európaiakkal, az 
örökösök mindig feketék. Sőt e mellett bizonyít 
másodszor azon körülmény is, hogy már az ó-tes- 
tamentomban fel vannak említve Esau és Dávid, 
a kik vörösek voltak.

Egy nép sincs talán, mely a vereshajuakhoz 
aránylag akkora contingenst szolgáltatna, mint 
épen a zsidók. Pedig mondottuk, hogy kisebb-na- 
gyobb számmal minden kiima alatt, |s minden 
nemzetiség között előfordulnak. Többnyire kisebb 
számban, mint átalánosan hiszik. így p. o. Angol­
országban minden 100 emberre 4—5 vereshaju 
esik, pedig oly sokat lehet hallani az angol ladyk 
veres fürtéiről. Általában nevezetes Angliában, hogy

több fordul elő azokon a vidékeken, melyeken a 
Kelták maradványai telepedtek meg, ellenben ke­
vesebben a germánok utódai között. Ez utóbbiak 
inkább szőkék, az elsők inkább feketék voltak, s a 
szőke hajszín itt is nehezebben ment át a veresbe, 
mint a fekete.

Magok az ős germánok, mint Tacitusból tud­
juk. szőkék voltak- sőt szégyennek tartották a haj 
fekete színét. Az ő ellenségeik, a rómaiak, voltak 
feketék, meg az ő foglyaik s rabszolgáik. Azért. a. 
fekete volt náluk — a mi a hajat illeti — a rab­
szolgaság szine, s kinek a természettől jutott ilyen, 
igyekezett rajta segíteni. Különösen bizonyos lúg- 
szapannal kenték volt hajukat huzamosabb ideig, s ez 
segített is a legtöbb esetben: a. haj megfakult. Még 
nem értették ezt a mesterséget annyira, mint né­
mely néger faj Afrikában, Imi a hajfestés nagyon 
divatos. A Nué négerek bizonyos kenőcsöt hasz­
nálnak ehhez, mely nem csak hogy szőkévé teszi 
a hajat, hanem puhává is teszi, úgy kogy az ő 
gyapjas hajuk helyett egészen selyem pulmságu 
szőke vagy veresfürtőket nyernek.

Előjönnek közöttük különben természettől 
lógva is veresek, s különösen a földközi tenger 
vidékein nem tartoznak a ritkaságok közé. Sokáig 
azt hitték ezekről, hogy a vandalok maradványai, 
de kitűnt, hogy egész alkatukra nézve a berberek­
kel egyeznek, a kik Afrika őslakói. S amúgy sincs 
Afrikában vidék, hol néhány vörös négert találni 
ne lehetne. Otthon vannak a Nílus vidékein épugy, 
mint a Loango partjain.

: Az ausztráliai szigeteken szinte nem ritkaság 
a vereshaj, sőt a szépség ne továbbja gyanánt te­
kintik azt. A benszülöttek igyekeznek is — a hol 
szükség van rá —- helyrehozni a természet, mulasz­
tó sait, s kenik szorgalmasan hajukat bizonyos 
agyaggal meg korallmésszel. Ez utóbbit egy hétig 
minden nap rá kell a hajra kenni s csak azután 
szabad lemosni onnan. A haj egészen megvörösö- 
dött ezalatt, s állandóan olyannak marad. Hanem 
az újonnan növő haj megtartja a maga természetes 
színét, s feketén nő tovább. Nem ritkán megesik

I aztán az is, hogy kétféle szinti haj i< isik.»-» 
fejet, a hajszálak végei vörösek, alsó részük 0 
ben fekete.

Amerikának is vannak őslakosai, a kik L 
zott akad vörös is, szőke is. így p. <». a mandate 
törzse Éjszak-Amerikában legalább is 12 -oá 
mutat fel ll)0 közül, csakhogy a férfiak rendé.-"' 
feketére festik bajukat, a nők ellenben, kiknél ■;! 
disz rendesen nagy bosszúságot er el. > lenié: 
büszkék reá s be nem festenék semmi ámít. Hra 
pedig ezen törzsek között nem az európaiakkal Val­
ériát kezés következtében terjedt el a. szőke e v- 
rös haj, hanem az a nép közt eredetileg is el "1 
terjedve, azt, mutatja azon körülmény is. hogy 1 " 
maxtli, a hires amerikai kóros szintén szőke v«1< 
mint mostanig különös ereklye gyanánt tai-mg' 
tolt fürtéi mutatják.

A szőkék egy nagy contiugensét a finnek >■ 
egyáltalában az ugrok szolgáltatják. De csak 
egyes törzsek, inert vannak közöttük feketék b 
így p. o. a vogulok egészen feketék, hasonlóképp 
az osztjákok is, kik között, feltűnően sok a ver": 
Legtöbb veres azonban alkalmasint a woljákok k" 
zott Található.

Mink szintén az ugor törzsnek egy család 
inkább tartozunk tudvalevőleg a fekete hajuakk" 
ámbár nem csak jelenleg találkozik nemzetünké*; 
— eredeti ősgyökeres — szőke elem. s nem 11 
kaság gyanánt veres is, hanem találkozott a u'í 
időben is. Így a történet-irók is megemlékezni 
róla, hogy a Kiönéi őseinkhez csatlakozott pák] 
ezok törzse kétfélékre oszlott, fehérekre és Fk* 
lékre, s e színnek volt megfelelő a haj szine > 
Hasonlót beszélnek a görög írók a kazárokról 
egyéb a mi őseinkkel rokon törzsekről.

Elég bizonyítékok ezek arra nézve, bog' 
vereshajuakat ne tartsuk valami különös klímán 
vagy természethez kötött lét reprezentál-ziói gt 
mint: előjönnek azok a földkerek minden zuga a 
k minden viszonyai között.
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♦oki Munkácsy Mátyás nagy-váradi kir. tömzéki 
o debreczeni. Simonovich Kornél makói kir. ja- 

irnf rn-i-i írnokot pedig a panesovai kir. törvényszékhez he- 
r * ér - A szegedi kir. pénzügyigazgatosag Kandi 
irff adóhivatali gyakornokot és Kurez Ferencz pénzügy­

őri adó- és jövedéki szamvevesegi dijnok VI. osztályú 
-‘evvltali tisztekké, a temesvári kir. pénzügyigazgatosag 
S'.i" a i József tordai adóhivatali gyakornokot, M. osztályú 
1 juLrtté nevezte ki. .
;il Vévváltoztatás. Lówmger Ignacz lovaszpaUmai 

" valamint Jónás, Dávid, Douát és Géza nevű liai 
Címevének „Bánki“-ra, Valkovits József fővárosi lakos 
'eZ Iknevének Bihar i“-ra, Illés Dezső fővárosi lakos ve 
v'Zín,vének Szilágy i“-ra, Lowy Hugó Géza fővárosi ia- 

vezetéknevének „Löri“-re, Valkovits Ferencz honvedsza- 
:,:,t valamint Ferencz, Kleiner es Szilardka nevű 

riuekei Vezetéknevének „B ih a r i“-ra, Dr. Bass Zsigniond 
. g,-,C;. melletti seehshausi lakos vezetekneyenek „Bars' - 

'* vi»rtínitz Alajos fővárosi lakos vezetéknevének „Rajz“-ra 
r:' ltoztatását a belügyminisztérium megengedte.

Farsang.
rovatunkat erre az esztendőre befejezzük, 

minthogy már úgy is lejárt a vigalmak ideje, a 
Azzánk elkésve beküldött tudósításokat is kiose
megrövidítve közöljük.

x terézvárosi VI—VII. kerületi körben 
„I ltt eitel íelmezes bolyoez estéh volt a farsang befe- 

' -!11, A mulatság melvet Beiter Ignácz honyedfohadnagy 
eZ^7eti"kiváló sikerű vált. s méltó búcsúztatóját kepezte az 
Imuü ^ép napoknak A hölgyek fényes s változatos jelme- 

' n =n Telentek meg. A négyest mintegy <0 par tanczolta 
':k il x technic us bál alkalmával a belepti je- 
.vekre tett felülfizetések összesen 526 irtot tesznek. A balbi- 

nvilvánosan kifejezi köszönetét az adakozóknak.
" „Kalocsán az ottani noegylet a heten tartotta al- 

. . .. balját.“ melyen kis, de válogatott tarsasag jelent meg.
* ■ .larezosok kilenezen \oltak. .
--z 4- _ x írvöngyösi izraelita noegylet balja 

m„H szombaton tartatott. A tánezokat 70-80 pár lejtette, 
s mulatság másnap reggeli 7 óráig tartott. _

_ Veszprémben a keresk. es iparos olva^o egy-
„ 1l0 92-én tartotta bálját az egyleti könyvtár javára. A 

város aristoeratiája“ tüntetőleg távol maradt , mind 
'mellet1 is sót ennek daczára vígan folyt a mulatság kiu- 
\vr X báljövedelme ae e-ryletkonyvtarat illette. 

- g z e°n 11 r m a y Elménél- zeneszerzőnél tegnap
. f.te]v volt melvben Liszt Ferencz is részt vett. A 

S üvánatára Bavász Ilona k. a. eljátszott néhányat a házi

-1 :!a ^laiA°'bndapesti férti-dalegylet szombaton 
. .„.IUS ü„ a polgári lövölde helyiségeiben tánezmulateaggal 
Ff Lelátott dalestélyt rendez érdekes műsorral.

r v a r tisztviselők országos e g je- 
szálló dísztermében márezins ho 1-en 

„tan, jelmezes 'tánezvigalmat rendez. Kezdete este 9 
. Réíévti-ie»vek a meahivó elomntatasa mellett a tamz- 

Jk-r F -"o papon át az egyesület helyiségében

— A magy 
te d Hungária

álmát megelőző 8 at
ijfuptrária szállói esti 6 e 

■ -’t 'iA-aládjegy (3 személyre) 5
7 óra közt válthatók. Személy-jegy 

fit

tanában, mely Ciceró és mások munkáiból tartal­
maz részletket. E könyvben levő lapokon, valamint 
a belé helyezett üres leveleken Bánflfy-Hunyadi Be­
nedek hegedősnek versei vannak. E versek közt 
különféle tartalmúak vannak ; van bennök olyan, 
mely a mirigyről szól, van egy lakodalomra hivó vers, 
1581-ből egy ének, hely a hidegről szól. Egy másik 
ének a szerző utazását, életmódját viszontagságait stb. 
tárgyalja. Mind e darabok kiváló élénkséggel vannak 
írva. Bornemisza Péter igen munkás költőnktől kinek 
másfél ezer ivnvi munkája maradt fenn — e codex 
szinte tartalmaz egy éneket, mely sejteti velünk, 
hogy kevéssel a költő halála előtt készülhetett, 
lluszt várában irta s benne búcsút vesz az ország­
tól. — Végül egy az országos levéltárban Nagy 
Gyula által talált, Zcleméri, szatmári kapitánynak 
készült és 0. Joannes által irt éneket mutat be, 
mely valami népdal töredéke lehet s a babonáról 
szól. A mind végig érdeklő felolvasást élénken meg 
éljenezték. Utána Szász Eároly bemutatja Milton 
„Elveszett paradicsomának“ Jánosy Gyula által fordí­
tott. részletét. Alkalomszerükig röviden de igen elisme­
rőleg szól Munkácsy Miltonjáról, azután áttérve 
a költeményre ezt ismerteti. Milton eltér más köl­
tőktől, igv : Dante, Madách, Göthe sátánjai kü­
lönböznek“ Miltonéitól, mert bár ő is test nélkü­
lieket állít elénk, mégis ezek ábrázolásánál elő 
embereket vett példány képül. Cromwel es Monk 
szépen meg vannak sátánjai közt örökítve. Moloch 
jában ész és fogékonyság van. sokszor még az em­
berek iránt is jo indulat, olyan mint a zsarnok 
ki boldogitás ezime alatt elnyom. Bellát, ördöge 
pedig a legnagyobb gavallér, inig Mammon zsu- 
■r,)f 1 s piszkos, Belzebub az ítllamíérfiakat jelké­
pezi. mert keveíy és méltóságos Milton, ugv lát­
szik, a parlamentből vette ördögeit, E hosszabb 
kimerítő ismertetés után magának a költeménynek 
egy részét olvasta' fel. Az élénken megéljenzett 
felolvasás után zárt ülés következett.

— Az orsz, magyar ipar-egye 
sülét építész- és épités-ipari szakosztálya ma 
este ti órakor Stein dl Imre elnöklete alatt rövid 
ülést tartott. Elnök bemutatta a felsőbb helyen 
megerősített módosított ügyrendet s egyszersmind 
bejelentő, hogy újabban 2 tag jelentkezett felvétel 
végett. Ezután tudomására hozza a szakosztálynak, 
hogy lövő szerdán márezins 5-én az egyesület he- 
lyise»eben be fog mulattatni E d i s o n legújabb 
találmánya a villanyos toll, mely alkalommal nem- 
egyesületi tagok is szívesen láttatnak.

torna-rendszer szerint-csatornázná, továbbá Kerndlé, 
d a záporvizek vezetésére a mellékgyűjtők számára 
vész ki ömlőket javasol. — Figyelmet ér­
demel Lechner nyilatkozata is. hogy 3 évvel 
ezelőtt beadott terve az árvíz tapasztalatoknál fogva 
több tekintetben módosítandó, szóló azt hiszi a 
jövő tanácskozás tárgyául o kérdés marad : hogy 
Beiwinkler terve a j ma is helyesnek ítélt kettő 
ryíijtő csatorna mellett mennyiben vehető figye­
lembe. Azután B. ur 12 pontozatu javaslata is meg­
beszélendő lesz.

Ezen javaslat elfogadtatván, a jövő ülés szom­
batra tűzetett ki. Az ülés esti 2/,9-kor ért véget.

á—
— A d ó k i v e tő b i z o t, t s á g o k. A II1. 

osztályú kereseti adókötelezettek lajstromát a bi­
zottságok február 27-én (csütörtökön) a következő 
régi telekkönyvi házszámok alatt összeirott felekre 
nézve tárgyalják : az T. és II. kerületi adókivető 
bizottság a Tabán városrészben 150—450, a 111. 
kerületi a Hl—170. a IV. kerületi a 46—55: az 
V. kerületi a 20/9—30/16, a VI. kerületi a 925— 
927/49, a VII. kerületi a 77—121 ; végre a Jó- 
zsef-Ferenczváros-kőbányai adóbizottság a József­
városi 501—550 régi telekkönyvi házszámig..

Színház, művészet.
_ Patti Adeline és Nicolini elhagyták Ná-

r,0ht bofnem sok babért arattak. A muvészpár 
fgbószitefe a különben is könnyen langra b bbano 
közönséget, mert az egyik opeiabol, melyben fel­
lepett, elhag ta a legszebb részeket, s ektor ki is 
„■ryüÁrk a másik kitűzött operában pedig fel sem 
lepett avval áltván elő, hogy Nicobn nek mohait 

atV!t. — Az impreszarió bepörölte a muvesz- 
j árt. kárpótlást követelve a két mulasztásért. Patti
férjével sietve hagyta el Nápolvt.

— Zene-re^^ely. ^ asárnap maruz. 2-an délelőtt 11 
i ! Fnl Fri^ve” zongora tanár tanítványai IV. kér. kees- 

keméti-uteza 14.'«. Geiszt-liáz 5-dik emeletén zenésze« reg- 
,;vr rendeznek. A minor kővetkező 1. „Nyitány (Mozart) 

■ ongoran 4 kézre előadják Rudnay Ilona es Lenke. 2. ia- 
rantella (Baft) zongorán előadja a 8 eve- Granwald .uksa. 
y „Patriarchális magyar " iMosonyi) zongorán előadja btern

. . ." ina- 
Ilona. 10.

X Nocturne" (c moi) [Field] b) „Mazurka1" (b mól) 
fhöpinV zongorán előadja Tömóry Gizella" 5 -Adél" ke- 
,;n4 (/r Zic-hv—Liszt), zengoren eladja Budnay Ilona. 
6a) "Nachhall" (Rubinstein) b) -Es muss ein Wnn- 
i rbares sein" (Liszt) énekli Klauzál Emma zongo­
rái kíséri tanárnője Fehérváry Emilia. < Le „rosig- 
n„l arabesque. iLiszt-Gobbi) zongorán 4 kezre elo- 
art ák Gorove Gizella es Róza. 8. „Saltarello“ (Heller) zongo- 
,:,n előadja Neumann Miksa. 9. Te vagy te vagy 
„var ábrán (Székely) zongorán előadja Budnay 
l'-lett zene Feramors1 ezimü dalműből (Bubinstein) zongo- 
'-án "előadja Gorove Gizella, 11. -Magyar népdalok,“ énekli 
K’anzal Emma. zongorán kiséri tanárnője Feheryary Emília. 
].; AB, „var rhapsodia" (13) [Liszt] zongorán előadja
liochhalt ferencz. . , , , ,, ,

__ A bécsi udvari színházban a nálunk is
ismeretes zeneköltő Hoffman n „Aenuclien von 
pharau“ czimn operáját fogják legközelebb elő­
adni. . . „ ,

Bouffet Parisiens -beu a múlt
La

Fővárosi ügyek -
— A főváros pesti részének álta­

lános csatornázása ügyében Beirví nkl er 
mérnök a törvényhatóság elé tudvalevőleg egészen 
uj rendszerű vázlattervet nyújtott be, mely egy 
gyűjtő és sugáralaku csatornákból álló hálózaton 
alapszik. Ezt egy szakértőkből álló vegyes bizott- 
g;[rr Mén élénken, de nem oly tüzetesen vitatta ma. 
hogv bizonyítása teljes meggyőző erővel hatna. Az 
eredménv főfoglalata az, hogy az elfogadott 
terv u helyes, mely két gyűjtőre, alapítja a 
hálózatot. — s igy B e i wi nkl er ur terve 
alapja b a u e 1 v e t e n ti ö. Egyébiránt, hogy elég 
legyen teve a formaságnak és az alárendelt kerete­
sekre is részletesen nyilatkozzanak, még lesz egy 
ül s. A mai tanácskozásról, mely majd este 9 óráig 
húzódott, ezeket jelentjük :

Beiwinklernek a Lechner tervére tett, főbb 
észrevételeit a bizottság mindenekelőtt elhatározta 
egyenkint tárgyalni. B nézete szerint a csatorná- 

’’suál a városon kívüli maximálisan szabad kiveze-
szivattyuzandó, mi 

a csator- 
m é 1 y e n 
s tinan- 

a talajba

— A
napokban egy újdonságot adtak elő. Czime 
Marquise des rues.“ Zenéjét Hervet, a „Petit Faust 
szeizoje irta Csak néhány tetszetős száma van, 
rV ezek a rósz librettóért semmi kárpótlást nem 
nvuitanak. - A „Marquise“ egy utczai énekesnő, 
k neklelőrzor csakígunyból adják a nevet, míg végi« 
kiderül, hogy csakugyan előkelő származású. A 
cselekmény oly lazan szövött, hogy már az első 
iclvonás végén elképzelhetni a darab menetet.

_ Fávl Frigyes, budapesti zongora tá­
pár márc. " 2-án tanítványainak zenei matinét
rendez. , , ,

— a párizsi „Benaisance* színházban egy 
igen mulattató operette^került színre, melynek^liősei 
Abel and és Heloise.“— Ha Helena, Aga­

memnon, Faust nem kerülték ki sorsukat, nem 
lehet rósz néven vennünk, ha a középkor e két 
alakja is vegre Operette bősévé lesz. A paródia nem 
i.rner semmi előtt sem kegyeletet.

— A műcsarnokból A képzőművészet2 
iuieulat a székesfehérvári kiállításon 60 képet fog 
Kiállítani. Ez ügyben a tárgyalásokat a társulat 
nevében Telepy titkár folytatta Szekesfehervart 
s az eredményről ma tesz jelentést a társulat vá­
lasztmányának. — Munkácsy „Milton*-ját a kiál­
lítás ideje alatt összesen 6851 egyén látogatta. Az 
összes bevétel 16 nap alatt 2381 Irt 20 krt tett.
_ A képzőművészeti társulat lépéseket tett iázie-
miraczky „Égő fáklyái“ czimu képének műcsar­
nokunkban való kiállítása iránt. De 
oly terhesek, hogy alig van remény 
Eredményre. A kép jeleni« 
állítva.

_ D eb re ez énből Írják, hogy olt tegnap- 
Gött érdekes színi előadásban részesült a közönség. 
Szatmári Károly ugyanis az ottani szintársulat 
!a2jv, ekkor tattá esküvőjét Halmi Antónia kis- 
aszszonvnyal, s azután az uj pár — mint a „Deb­
recen“ irja—játszott az „Oh azok a teihak“ ez. 
d trabbau. A közönség rokonszenves lBpssa.1 togíulta 
őket. A fia esküvőjére a fővárosból lerándult Szat- 
mári Laezkoczyné asszony is fellépett ugyanokkor 
,i titkos tanácsosné szerepében. Kiléptekor zajos 
tapsvihar hangzott fel, ami a darab folyamán is 
io ob Ízben felhangzott.

Egyletek, társulatok.
— A Kisfaludy-társaság mad. u.

:I urakor ülést tartott Gyulai Pál elnöklete alatt, 
ki röviden megköszöni elnökké választását. Rövi­
den ismerteti a társaság jelen helyzetét, Felemlíti,
11,1,. y már 40 éve, hogy lenini II a társulat s kiad- 

mvaival iparkodott mindenkor szolgálatot tenni 
•z irodalom és a hazai közönségnek. Végül rövi­
den ismerteti az anyagi helyzetet. Társulat tagjait 

■ éri. hogy öt továbbra is támogassák. (Elénk él­
ezés.) Beöthy Zsolt kijelenti, hogy a múlt, 

"'illésen választott tagok részéről már beérkeztek 
köszönő levelek. Bisitz Mór és dr. Kovács,a tár­

asig alapitói közzé léptek. S z i 1 á d y A r o n 
/ első előadó a közbejött szerencsés véletlen 

folytán többet mutathat be az Ígért, költemé­
nyekből. Boriszló Péter éneke, melyet Szilágyi a 
tiirt. társulat titkára fedezett fel, azt hiszi meg 
most nem teljes. A székely muzeum újabban fel­
fedezett codexe, sok egyéb közt. a már ismeretes 
Szilágyi-Hajmásiféle vers elő részét tartalmazza. 
Idősb Színjei József egy régi könyvet, talált mos-

a feltételek 
a szándékolt 

Pozenben van ki-

zas
tés veendő alapul s csak az 
szabad lefolyást nem talál. Mivel pedig 
nák a talajban a L.-féle terv szerint 
fektettetnek, ez ellen elvi kifogása van 
czialis tekintetben is elönyösebbnek 
feljebb helyezni el a hálózatot,

Dr, Fodor egészségi szempontból a mé­
lyebb fekvésű csatornahálózatot tartja szükséges­
nek, mert ez által nyerünk száraz talajt, egészsé­
ges pinczelakásokat. Angliában az e rendszerű csa­
tornák alkalmazása következtében a tüdösorvadási 
esetek száma hihetetlen nagyságban csökkent, ügy, 
hogy ma Londonban minden 100000 lakosra 270 
tüdosorvadásos beteg esik, mig Budapesten 700." 
Steiger kérdi, hogy pl. a molnár-utczából, mely 
alantabb fekszik a Duna rendes vízállásánál, e mó­
don, hogy vezeti ki tervező szabadon az extre- 
mentet V

Be. i winkler beismeri, hogy a 21 lábnál 
mélyebben fekvő felszínek csatornái nem alkalmaz­
hatók ezen uj rendszerű csatornáknál, hanem mind­
addig, mig a lejtszin szabályszerű magasságig lel 
nem°emeltetik, a viz bevezetése a jelenleg lenálló 
mélyen fekvő csatornák által eszközöltetik, az ürü­
lék kivitele pedig kocsival eszközlendő.

Lechner L., a kivitelre elfogadott terv- 
szerzője, előad a az irányelveket, a mik ót vezették. 
Legegyszerűbb és legczélszerübb lett volna a nagy 
gyűjtő csatornát a körúton a inni keresztül ; ezen 
vonal képezi Pest természetes völgyét, s azon 
mélységben vezetve azt, melyben a legmélyebb 
ínellékesatorna van, szivattyúzás nélkül minden 
vizet és ürüléket be lehetne vezetni a Dunába. 
Igen. de szám it ni kel le a tényleges 
állapottal. Vagy 24000 folyó méter tojás 
alakú csatorna rendszer már tényleg létezik s az 
előbbi mód a mai csatornák ignorálásával lehetne 
csak alkalmazható.

Az általa kifizetett, csatorna tervezet a tény­
leges szükség szemmel tartartásával készül, oly 
mélyen.

Ka try, Kern d 1 és Steiger szóltak 
még, valamint P r e u s z n e r 8, nagy hibának tar­
taná, ha a csatornahálózat csupán a mai nemzedék 
szükségletéhez mérve készíttetnék el, ma tán elég 
pyy gyűjtő csatorna, a mint Beiwinkler tervezi, de 
a jövőben nem s óriási tévedés lenne az egész 
hálózatot egy gyűjtő esstornára alapítani. A mai 
szerencsétlen talaj viszonyaink mellett csakis a 
mélyen fektetett hálózat, vezet ezélra. hogy a fő­
város nevezetes alanti részein és segítve legyen.

M i h á 1 i k főmérnök szerint részletekbe ne 
bocsátkozzék a bizottság most Beiwinkler terve 
fölött. Miután világos, hogy B. ur tervében vannak 
jó részletek, — ajánlja a bizottság ezt, annak ide­
jén a részlettervek készítőjének figyelmébe. Stei- 
<r erre az összbenyomás nem gyakorolt kedvező 
benyomást. Oly tág határozatnál, a mit Mihálik 
indítványoz, a“ közgyűlés nem lenne azon helyzet­
ben, hogy megítélhetné, hogy egy vagy kél, gyűjtő 
csatornán alapuló hálózatra kell.jen-e pénzt sze-

Törvényszéki csarnok.
— Bankjegyhamisitás. Gál Ignácz 

foglalkozására nézve ugyan asztalos, de részint a 
mesterségéből befolyó gyenge .jövedelem, részint a 
művészet iránti hajlama arra bírták, h"gv a ti/fo­
rintosok utánzásával megpróbálkozzék Félredobta 
tehát a gyalut s ecsetet ragadott kezébe, meiylyel 
aztán 16 darabot pingáit s azokból 10 darabot 
Papp Péter szomor-ardói szücsmesternek adott, oly 
utasítással, hogy „ügyesen“ értékesítse. Széky 
Ilka, Papp Péter mostoha lyánya a kulcslyukon 
át nézte a bizományi ügylet lefolyását, mivel mos­
toha apja nem engedte, hogy ily fontos ügynél 
viszoneseléd is jelen legyen. Megnem állhatta azon­
ban, hogy apját a történtek felől ne inter­
pellálja, mire ez az egész titkot felfedezte 
neki s a hamis jegyeket oly utasítással adta 
oda a lyánynak, hogy rejtse oly helyre, hová még 
a nap sem süt el. El is rejtette, s talán sóba sem 
láttak volna napvilágot, ha az „ördög" egy kérő 
alakjában be nem köszönt Pappékhoz. Tokár Sán­
dor szlaliisai születésű 30 éves „kiszolgált“ iinárcz 
mesterségére nézve pedig ói ás, csinos narua a fiú, 
s buzavirágkék szemei hamar lángra lobbanták 
Széki Ilka szivét. Mint üres zsebü s gyomru ván- 
vándorlegény tért be Pappékhoz. s mint remény- 
dus vőlegény lepett ki onnét. Szép reményeit 
legjobban igazolja" a jegyeséhez irt levele mel'ben 
a többek közt ezeket irja: „nefély lka mi boldo­
gok leszünk, még hiütóba fogunk járni. De a vég­
zett máskép határozott. Tokár pénzzavarban lévén, 
jegye-sétől kért 30 ftot. Ennek azonban nem lévén, 
nem is adhatott neki, a miután Tokár kérelmét 
többször megujjitá, Ilka elég könnyeimű volt „ki- 
kottyantani,“ hogv vau ugyan pénz, de hamis, s 
hogy küldeni fog neki S>zatmárra. Tokár megkap­
ván a két hamis tízest, azonnal útra kelt N Palád 
Kló. Ott beállított Konya Józsefnó asszonyhoz, ki­
nek óráját reperálta s kiméi egyúttal a hamisítvá­
nyok egyikét fel is váltotta. De Kónyáné csak 
hamar észrevette, hogy meigcsalatott s a falu bíró­
jához fordult segélyért, ki a már utón lévő órás­
mestert el is fogatta Tokámnak — látván üldözte­
tését csak annyi ideje maradt, hogy a hamisítvány 
másik példányát a hid alá rejtse. A biró elé állít­
tatván, ez a tényállást rögtön felvette s ahhoz a 
Konyánétól kapott hamis tízforintost mint corpus 
delictit csatolta. A bírónak egyéb io.itos teendői is 
lévén, Bagó Andrást bizta meg a logoly feletti 
felügyelettel, ki hosszúnak találván a biró ur 
kimaradását, szintén távozott. — Ezt felhasználta 
Tokár, felbontotta az actákat s kivéve belőle a ha­
misítványt pipára gyújtott vele. A fényi tő törvény­
szék a mai végtárgyaláson Gál Ignáczot a hamis 
bankjegy készítésben bűnösnek talalta s öt 4 évi, 
Tokár Sándort a hamis bankjegyek szándékos for­
galomba hozása miatt 1 évi, Pt’pp Pétert s Széky 
Ilkát pedig egy-egy havi börtönre Ítélte. Mint 
védő Dr. Posch Gyula szerepelt, ki miután véden- 
czei Tokár kivételével az Ítéletben megnyugodtak 
csupán Tokár javára jelentett be fellebbezést.

Dri-
teg-

rezme v
Beiwinkler még egy ülést kérne tar­

tani az összes pontozatok megvitatása vegeit. G e r- 
jóez y összegezvén a hallottakat, kimondja, hogy 
a mai üléssel körülbelől egyhangúlag el van döntve, 
hogy B. ur. főkifogása, mely szerint a csatornák 
magasabb fektetése volna pénzügyi tekintetek miatt 
eszközlendő — nem állhat meg, mivel a mélyebb 
csatornáknak előny adandó részint közegészségi, 
részint, technikai okokból, a miket a jelenlegi hely­
zet ad. Tiii,

E rendszer az, mely a legnagyobb lakott te­
rület összes részeit és ürülékeit levezetni képes. 
Két positiv javaslat, adatott elő, a mi Behyinkler 
tervéből figyelembe vehető volna; Katrye, ki a 
második gyűjtőt csak a sugárútiéi lefelé .javasolná 
kivinni s a felüleső városrészt a B.-fóle sugár-esal-

TÁVIRATOK.
Bécs, febr. 26. A „Pol. Corr.“ 

nápolyból szóló jelentése szeiint, ott 
napelőtt óta oly izgalom uralkodik, hogy a 
muszka katonai kormány rendkívüli clővi- 
gyázati rendszabályokat tett. Ezen izgalom 
részint azon vizsgálat következtében állott 
be, mely a görög metropolita ellen elkö­
vetett bolgár merénylettevők ellen indítta­
tott, meg, részint bolgár menekülők oda 
csődülése és Kuniéba kiürítése következ­
tében. A merénylet ügyében! elővizsgála­
tok tegnap végeztettek be. A bolgárok a 
metropolitát azzal vádolják, hogy őket egy 
kérvény alárására bírták, melyben állító­
lag a muszka okkupáczió meghosszabbítá­
sát kívánják, holott ezen kérvény tulaj­
donképen a portához volt intézve, hogy a 
muszkák kivonulását siettesse. A sú­
lyosan sebesült metropolita és a többi 
bántalmazott görögök túlestek az életveszé­
lyen. Egy hét óta Drinápolyba 40 000 bol­
gár csődült be Kuméliából. A muszka kor­
mány megtette a szükséges rendszabályokat 
a további odacsődülés meggátlására, elte­
kintve azon csillapítási rendszabályoktól, 
melyek Kent pasától igen buzgóan lőnek 
támogatva. Sok menekült megtelepedés! 
területet kivan kelet Buméliában. Tegnapig 
60,000 muszka hagyta cl Kuméliát.

P<itervftr, febr. 26. (Az ,.E gyet é r t. é s“ táv - 
rata.) A Rail*a vidékéről uj tatár-felkelé­
sekről érkeznek jeleutések, melyekben 
most a szomszéd baskírok is részt vesz­
nek. A ezár szemrehányást tett a kor­
mánynak, hogy ezen lázadás elnyomására 
nem tétettek "elég erélyes intézkedések

Paris, febr. 26. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Azt beszélik, hogy Har­
cé r c belügyminiszter 1c akar 
m o nd a n i. E hír eddig még nem nyert 
megerősítést. A r c n d ő r k ó r d é s élén­
ken foglalkoztatja a minisztertanácsot. Fon­
tos személy változások állnak küszöbön, G i- 
got visszalépése valószínű. Be ranger 
az amnesztia-vita alatt határozati ja­
vaslatot fog benyújtani, mely szerint a 
Dufaure-féle javaslat íogadtanték el. — Az 
Egyptomba rendelt angol fregatté lepe­
csételt ren deleteket visz ma­
gival.

Bécs, febr. 26. A „Pol. Corr." az osztrák- 
magyar biztosnak Tirnovában tanúsított magatartá­
sáról a következő egyedül hiteles tényállást közli: 
Az első bolgár nemzetgyűlés megnyitása ünnepé- 
yessége növelése czéljából, a hatalmak képviselői

is meghivattak. Ezeknek az ünnepélyes megnyitás­
ról szóló jegyzőkönyvet alá kellett volna irniok. Az 
magyar képviselő azonban azt hitte, miszerint, ezen 
jegyzőkönyvet azért nem Írhatja alá, mivel azi 
előtte érthetlek orosz nyelven voll szerkesztve 
azonban aláírását kilátásba helyezte, mihelyt a 
jegyzőkönyv hitelesített fordítását maga előtt lá- 
tandja.

Pétervár, febr. 26. A „Herold" által repro­
dukált, tőzsdei liir, hogy Greigh pénzügyér. mini 
a birodalmi tanács 3-ik osztályának elnöke beadta 
lemondását, és hogy Abaza van utódául kijelölve 
teljesen alaptalan. Ép oly téves a hir egy külföl­
dön eszközlendő kölcsön sikertelenségéről is, mivel 
e perezben nincs is szó egy kölcsön felvételéről.

Prága, febr. 26. (Az „Egyetértő s" táv­
irata.) Mint ide jelentik a Mária Terézía-rend csak 
négy kérvényre fog megadatni. A katonai akczió 
terjedelmének megfelelőkig nagy kereszt nem fog 
adományoztatni. Philippovies báró a középkeresztet 
nyeri. — Philippovies jövő héten érkezik ide vissza.

Tirnova,febr. 26. A nemzetgyűlés szerdán 
kezdi meg üléseit. Az ottomán biztos megtagadta 
a jegyzőkön)7 aláírását, az osztrák-magyar biztos 
nemkülönben. Dondukoff herczeg határozottan ki­
jelentette ragaszkodását a berlini szerződés stipu- 
1‘atióihoz, nem akarta Maezedonia és Tráczia kül­
dötteit fogadni és tudtukra adta. miszerint nem en- 
gedendi meg nekik Bulgária küldötteivel való gyü- 
lésezést. Dondukoff herczeg nem hagyja el Tirno- 
vát a nemzetgyűlés alakulása előtt, mivel annak 
rendszeresítéséről akar elébb meggyőződni.

Konstantinápoly, febr. 26. Miután a nagy kö­
vetek a porta által javasolt görög hat árigazitast 
nem találták elegendőnek, a porta más határigazi- 
tásba adta beleegyezését, melyek a Prevezában foly­
tatott alkudozások sikerét látszanak biztosítani. Az 
izgalmat Mac-zedoniában a porta támogatni látszik.
A porta kívánsága következtében a ezár Csernjeff 
tábornoknak visszatérését Muszkaországba megpa­
rancsolta.

Berlin, febr. 26. A katonai egyházban Boon 
, tábornagyért tartatott gyász isteni tiszteletnél a 
császárné, a koronaherezeg, valamennyi királyi her­
czeg és a hadsered és hadi hajóraj valamennyi 
itt “időző tisztje résztvett. A gyászszertartáshoz ki­
rendelt katonaság gyászfátyolokkal bevont fegyve­
rekkel ■ és zászlókkal jelentek meg, a muzeum és a 
királyi palota előtti kertben volt felállítva. A kato­
nai zenekar a gyászmenet közeledténél a gyászindu- 1 
lót hangoztatta és a katonaság a .Jézus az én re­
ményem“ kardal eneklése közben indult a koporsó 
előtt a görlitzi vasúti indóház előtt.

Odessza febr. 26. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Ide jutott hivatalos hír szerint Tolle- 
b e n tábornok az egész főtiszti karral márezins 
hó 2 2-kén fog ide megérkezni.

Brünn, febr. 26. (Az ,.E gyetórtés“ táv­
irata.) Az első morva takarékpénztár ma tartotta 
közgyűlését. Az 1878. évben 80.195 Irt tiszta hasz­
not ért el.

Bécs, febr. 26. Ghyczy az osztrák képviselő­
ház elnökéhez, Kechbauer doktornak ennek Zse- 
dényi halála folytán küldött részvétiratára, válasz­
iratot intézett, melyben kimenti magat, hogy 
ezen részvétiratot nyilvánosságra hozta és még 
ezeket teszi hozzá: Azon érzésteli szavak, me­
lyeket exczelleneziád mélyen gyászolt polgár­
társunk Zsedényi emlékének szentel és azon szi­
ves részvét nagy veszteségünk le ett. mely min­
ket ezen érdemdús államférfin elhunyta áltat ért, 
csak fokozhatja azon tiszteletet, melyet exezellen- 
vziád szabadelvű működése iráni már évek óta 
őszinte, elismeréssel viseltetünk.

(Éjfél után érkeztek.) 
Pétervár, febr. 26. A „Regierungs­

bote“ különkiadása a következőket jelenti; 
Tegnap reggel a Botkin orvos igazgatása 
alatt álló Mihailof-féle kóroda therapenti- 
kai osztályában Prokosjeff paraszt jelent 
meg, könnyű kórrohamban szenvedett, 
mely hasonló volt ahhoz, a melyet 1878- 
ban Deppner tanár észlelt Asztrachánban. 
Prokopjeff más napon hónalja alatt daga­
natot kapott, mely 22-én fel fakadt, 24-ón 
jobb hónalja alatt is képződött ily daga­
nat. 25-én ez ember igen roszul érezte ma­
gát és lázas állapota növekedett. Később 
forróságban a bőrön kütegek támadtak,
mely egészen olyan volt, mint az asztra- 
cháni kór. A therapentikai osztály, hol a 
beteg időzik elkülönítetett. Figyelés végett

„Miniszter ur ! Azou családi szerencsétlenség 
után, mely múlt évben ért, én csak, mint on tudja, 
Mac Mahon tábornagy és exczelleneziád rá­
beszélésére egyeztem belé pétervári nagy kö­
veti állásomnak ideiglenes tovább viselésére. Most úgy 
látom, hogy az idő megérkezett, melyben ezen maga* 
hivatalról lemondhatok, de különben is becsület - 
beli kötelességemnek tartom azon dicső katonát, ki 
tegnap még a köztársaság elnöke volt. visszavo­
nulásába követni. Valamint, ő, ugv nekem is benső 
meggyőződésem, hogy sem a hadseregeket, sem a, 
diplomacziát nem szabad egy ingatag közvélemény 
hullámzásainak kitenni a nélkül, hogy ez által 
a kormány, mely ezt megszenvedi, és a haza no 
veszélyeztessék. Ezeknél fogva bátorkodom önnek 
benyújtani lemondásomat és önt arra kérni, ezen 
kérelmemet az elnöknek helybenhagyás végett be­
nyújtani. Fogadja ön sat. Le flo.

Krapotkin herczeg elleni merénylet.
— Saját levelezőnktől. —

Pétervár, febr. hó 23.
A charkowi kormányzó ellen folyó hó 21-én 

elkövetett merénylet az itteni kormányköröket és a 
rendőrséget újból felizgatta és félelembe ejtette. 
Azt hiszik, hogy ezen tett a titkos forradalmi bi­
zottság határozata folytán lett elkövetve, mely 
most, miután a dögvész által keltett kétségbeesés 
csillapulni kezd, ily véres tettek és zavargások ál­
tal akar ismét az országban félelmet gerjeszteni.

A merénylet elkövetéséről a következő rész­
leteket közölhetem. Krapotkin herczeg uiu.i 
pénteken a nemes leány-intézet estélyén mulatván, 
onnét esti tizenegy óra és éjfél közt távozott. A 
bortól kissé fölhevülten leeresztette a kocsi ablakait 
és elszunnyadt. A Woznesenskija boulevard -sarkán 
a kormányzó palotája közelében egy á 1 a r- 
c z o s ember a kocsiba revolver lövést tett, 
és a Saraskova templom felé elillant. Az egész 
utezán a merénylőn kívül egy lélek sem volt lát­
ható. Egy éji őr a lövés után a szomszéd utczából elő- 
.sietvén, a megbokrosult lovakat féltartóztatta, máskép 
azok a kocsit szétrombolták volna. Az inas leugrott 
a bakról és üldözőbe vette a merénylőt, de lehetetlen 
volt azt utói érni. K r a p o t k i n herczeg hálószobá­
jába vitetvén, a rögtön hívott orvos, dr. G r u b o 
a sebet életveszélyesnek nyilvánította és bekötötte. A 
golvó a válhajtón keresztülhatva szétmorzsolta a 
vállesontot és melyen a testbe nyomult. A neve­
zett seborvos két csontszálkát eltávolított a sebből; 
de a golyót ki nem húzhatta. A sebesült egész 
balteste bénultnak . mutatkozott és t állapota fölött» 
veszélyesnek tartatott.

A város a merénylet elkövetése után follár- 
máztatott. Azt beszélik, hogy néhány nappal elébb 
a kormányzó palotája előtt egy gyanús egyén mu­
tatkozott. ‘ ki állítólag a kormányzóhoz hivatal el­
nyerés végett folyamodványt akart átnyújtani. Neve 
után kérdeztetvén, azt mondotta, hogy K o r b a
Simon-nak hívják, és egy ily nevű 
Oharkowban nem bírnak föltalálni.

embert most

A khedive-iigyhez.
A Franczia- és Angolország által kiküldött

bajok valódi ezélja nem az, hogy az alkirályt a za­
varokkal szemben megvédelmezzék, hanem hogy a 
franczia és angol zászlók egyesítése által, a két 
hatalomnak ezen ügyben való teljes egyetértése 
demonstráltassék. Angol- és Franeziaország ezen 
egyetértésüket tudatták a. berlini szerződést aláirt 
hatalmakat is. Azonban az érdekelt tőkepénzesek 
tévedésben vannak, ha azt hiszik, hogy ez a 
művelet csupán az ő javukra és gyönyörűsé­
gükre hozatott szilire. A pénzkérdés a két hatal­
masság eljárásánál csupán másodsorban volt irány­
adó. Sem Angol- sem Franeziaország nem érzik 
magukat kötelezetteknek, hogy a közönséges hite­
lezők követeléseit biztosítsák, hanem mindkét hata­
lom azon nézetben van, hogy a kiadások ésszerű 
megszorítása, és a kamatlábnak V20/o"aI '"aló le­
szállítása áltál az egyensúly lassanként helyreálli- 
tathatik. Nubar pasa bukása folytán Ismael pasa ke­
resztülvitte akaratát, bármily sajnos dolog is ez magá­
ban véve, bizonyosnak tekinthető, hogy az tisztán 
belügyinek fog tekintetni és nem fog összeütkö­
zésre szolgálni Angol és Franeziaország közt. Nem 
ez tehát a dolog nyitja, hanem azon tény. misze­
rint az angol-l'ranczia hajók megjelenésével a khe- 
ujve megszűnt Egypton önkényuralkodója lenni <
most Wilui összébb szorította az erszény száját, 
átvette a czivillista fölötti ellenőrzést s a kamato­
kat- lejebli szállítva, ezentúl minden szükségesnek 
látszó pénzügyi- és 
lólag fog .megmenteni.

közgazdasági intézkedést, önál

egy orosz, 2 orvos növendék és 2 ápoló. 
A beteg minden podgy ásza azonnal elé­
gé ttetett. 48 beteg, kikkel Prokopjeff egy 
szobában volt azonnal külön ügyelő, he­
lyiségbe vitetett Pétervártól elég nagy 
távolságra a városon kívül,
podgyászaik is fertőztelcnités, 
szükséges elégetés végett.

valamivel 
vagy ha 

Ezen helyi­
ség 42 napig elszigetelve fog maradni. 
Azon ház egy része, hol Prokopjeff mint 
házi szolga szolgált, fertőztelenitietett, an­
nak lakosai ideiglenesen nagyobb és tága­
sabb lakásokba szállíttatott át, Prokopjeff 
állapotáról ezentúl naponkint jelentés fog 
tétetni,

Pétervár, febr. 26. Az „A. K.11 je­
lenti: tegnap óta itt nagy izgalom uralko­
dik egy a lapok által közlőit hir következ­
tében, mely azt mondja, hogy a Botkin orosz 
igazgatósága alatti koródába egy beteg jött, 
ki megvizsgáltatván, úgy találtatott, hogy Asz- 
trachani kórban szenved, noha ezen ember 4 
év óta nem hagyta el Pétcrvárat. A hivata­
los lap külön kiadása közli ezen em­
ber nevét, korát és betegségének egyes 
részleteit. Botkin a kórt gyengének nyil­
vánította, mivel azon 48 egyénből, ki 
a beteggel érintkezett, még eddig egyre 
sem ragadt a kór. Azon osztály, hol a 
beteg ember van, azonnal elszigeteltetek, 
fehérneműje elégedtetek és mind a 48 
személy a városból kivittetett és hasonló- 
lag elszigeteltetek. Azon ház, hol a beteg elébb 
lakott, fertőztelenitietett. A hivatalos lap 
naponkénti jelentéseket ígér a betegség fo­
lyamáról. A közönség nnm igen hajlandó 
Botkin diagnosisát komolynak tekinteni.

Egyetértés“ fec­
ni"-hamburgi 

■i mai e 1 ő - 
lek. De esakha-

Bécei tőzsde
Bécs, febr. 26. (Az 

irata.) A lanyha párisi és alacsony 
folyamok azt eredményezték, heg; 
tőzsdén az árfolyamok ismét 
mar oly élénk forgalom fejlődött ki. hogy az árak 
ismét, gyorsan emelkedni kezdtek. Erős mozgalom 
volt tapasztalható a tramway-részvényekben is. ezek 
iránya megszilárdult. Járadékok is szilárdabbak.

A déli tőzsdén nem voltak tartósak a jobb 
árfolyamok, de a vételkedv is alább szállt. És ké­
sőbb újra megszilárdult, az irány, de az üzlet szűk 
keretben mozgott.

Jég y e z t e 11 e k : Osztr. hitelrész) . 228.30. 
mao-y. hitelrész'-. 223.75. angol-osztrák 99.25, 
állam vasút —, lombard —.—, 1860-iki sorsj.
—, 1864-iki sorsj. —.----- , magy. sorsjegy
—.—i ezüst —.—. Napoleondor 9.30— unió-bank 
—.—i papir-járadék 63.25—, ezüst-járadék —,
osztr. aranyjáradék —.---- magyar aranyjáradék
84.00 .

1 óra 30 perczkor. Osztr. hitel 228.60, an­
gol-osztrák 100.—, galicziai —.—, lombard 67.—, 
államvasut 248.75. papír járadék 63.22'/,. ezüst jára­
dék —, hitelsorsjegy — —, 1860-iki —.—. 
1864-iki —, Napoleondor 9.30—. arany —, 
ezüst —.—. Frankfurt —.— London 116.90. po­
rosz. pénzutaiv. —.----- , török-sorsj. —.—. arany
rente 75.50, magy. földteherm. kötv. —, magy. 
vasúti kölcsön —, salgó-tarjáni —. magyar 
hitel 224.25, magyar záloglevél —.—. alföld 120.50 
erdélyi —, magyar éjszakkeleti vasút 116—, 
magy. keleti vasút 112.—, keleti vasúti elsőbb köt'.
___ marry, sorsj. —.—, tiszai vasút 190- —
kincstári utalv. 1874. —, magyar aranyjáradék 
84.40—.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek :
Bécs. febr. 26. Hitelrészvény 229.—. Lombard 66.75 

London 116.70. Ezüst 99.95. Hitelsorsj'egv 164.50. Pomsz 
pénzutalvány 67..35. Arany 5 50. Török sorsjegy 22.20. Angol- 
osztrák 100.75 Államvasut 248.50. 20 frankos 9.30—. Rente 
63.27. Galieeiai 223.—. "1864-er 149.60. 1860-as 115.50. 
Frankfurt 66.80.

Bécs, febr. 26 M. földteherinent. kötv. 81 Salgo- 
Tarján 91.— Magy. záloglevél 95.50. Erdély 99 —. Magy. 
kel. vas. 66.—. Magy. sorsjegy 81.70. Magy. földhitel — 
Kincstári utalv. 1874. 118 10. Magy. vasúti kölcsön 102.80. 
Magyar hitel 224.25. Alföld 120.M. Magyar éjszak-keleti vas
„ * /' rjc TT"«1 «n/,,,11 «I„Xl. 1-Ű4,. l.'O OA í ír»»out- J90 ^0

Legújabb.
116.75. Kel.-vasúti elsőb. 
Arany járadék 84.45

Tiszai

Leíló tábornok nagykövet lemondása.
Leflo tábornok pétervári franczia nagykövet 

Waddington külügyminiszterhez egy levelet inté­
zett, melyben nagyköveti állásáról lemond, a levél 
következőleg hangzik:

Bécs. febr. 26. (Áz „E g y et é r t é s‘" táv­
irata.) (G a b n a ü z 1 e t.) B.u z a tavaszra 9.15— 
9.20, őszre 9.40-9.45, rozs 6.20-6.80. zab 
tavaszra 5.85—6.10, kereskedelmi zab (V'5 
6.10. tengeri május—júniusra 5.30—5.35. régi 
5.90—6.—, uj 5.----- 5.30, szesz 28.------28.25.
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KISSETSSEZ.

A tavaszi ©vadra
DÍSZES

Felöltő . . 12 frt
Felöltő (különleges) . 20 frt .
Papi felső kabátok . 20 frt
Havelok 18 frt "
Zekke öltöny . 20 frt —
Vadász kabát . 8 frt «
Szolgai ruha 22 frt *~
Nadrágok 5 frt ”
Mellények 2 frt
Gyermek öltönyök . 10 frt

Mindéi legújabb divat ««érint kitiiuő 
tartósan dolgozva a legjutányoab hatá­
rozott árakon (a körülményeket figye­
lembe véve) kapható egyedül

fiOTHBEEGEE JAKAB
eiász. és klr. udvari szállítónál

Budapesten,
Krlstóf-tér 2. tut. I. emelet

a^Sagy RristdP*.lioz.

Az ár minden darabon kitéve van.
BB” Vidéki megrendelések pontú- 

ran es-zMzóHetneí.

Biztos nyeremény

1839-gí ___
fogofstsd kazán már (879. évi mércVms l én 

FÓnyereméujr 815,000 frt

a legkisebb Byeteménysrel | a legkisebb orereménr kí- 
eeyütt rirásával

1 fél ötOd . 0« firt I tol ötöd . frt
1 negyed ötöd 46 „ J negyed ötöd 25 „
1 «»ed « !# « . I fixed „ ti ”
1 bníwad „ IO ,, 1 hnsrad „ frt 6 ön
4 frt 79 Jtrral 1864-ihl ígérvények bt«dw 
mim. 1-én. (f" Főnyeremény 200.000 frt.

Schwarz testvérek
bank- és váltóüedeie 

Budapest Hatvani-utcia, Ferencziek- bazárja.

Párisi raktár.
Elutazás mialt, valódi franczia gyártmá­

nyú fekete selyem-szövet raktáramat, mélyen a 
gyártási áron alul árusítom el. Nagy választék 
van selyem kendőkben, női és úri nyakken­
dők, lej kendők, nagy kendők és asztalterítők­
ben. Eredeti eliinai és japáni tárgyak.

Bátorkodom a u. c. közönséget tisztelettel 
meghívni, hogy ezen ritka alkalmat idejében 
felhasználni szíveskedjék.

Tisztelettel

M. li Martin
Budapest váczi-utcza

iiBlj.Id.-M te as a mellett.

Utolsó bét! 
é, r m árczius l-én.

CSAK RU. FORINT
12

az

1839-ti BottóM-sorsjegyet
kihúzott sorozati sorsjegye.
p márczíui I-éo hnsi*, Süt eofoí&t-Dyeremény 9 

HMU milliót meghaladó összegben.

Főnyeremény 315,000, 75,000 stb.
Mi eredeti sorsjegyeket adnnh el a tfcsde- 

árfolyamnak megfelelő áron, ét az 1889-ikl Both 
•child-sorsjegyek ötödének tol. negyed és 
lined részleteit, 80-adokat — a legkisebb nye­
remény kizáráeával —

S’jj forintért
az összeg beküldése mellett.

8 írtnak előre való megküldése mellett készek 
vagyunk a eonjegyrészletet poéta utánvétellel is elküldeni.

Posta utalványok használata gyorsítja az expeditiót 
e? kevesbíti az utánvétel költségét

Freund M. és társa bankháza
r Budapest, Haris-bazár 21.

Pesti-Pilis-Solt és Kis-Kun
megyébe kebelezett, nagy-abonyi vasúti állomástól 1, a 
czeglédi vasúti állomástól pedig 1 '/2 óra járásnyira fekvő 
tőrteli pusztán Kis-Mártouban lakó, tekintetes özvegy 
Fehérváry Józsefné, szül. Csörgő Amália asszonyság tu­
lajdonát képezd birtokából 1000 és néhány, 1200 □ ölé­
vel számított hóidra terjedő szántóföld, rét, legelő és 
erdő, 1880-ik évi január 1-ső napjától, teljes biztosíték 
mellett, 3 vagy 6 évre haszonbérbe adandó. Közelebbi 
feltételek megtudhatók Légrády Imre ügyvéd és váltó­
jegyző urnái. Lakik: Budapesten. VI. kér., gyár-uteza 
5. szám alatt.

„IKIincsem“
JOC KEY-CLUB.BOÜQVET.

legújabb angol divat-illatszer.
Az illatszerek clőállitá»» terén, már igen gok kitűnő 

eredmény eretett el, de a „Kincsem-Boicquet“ illata- 
nak finomsága, kelleme és tartóssága, senki által sem lesz 
elérhető. Ara 1 üvegcsének 3 frt. Ezen jeles illatszer nagy­
ban és kicsinyben csupán

Maozuski illatszerésztől
Béc», Härtnerstrasae 86. ««erezhető meg 

Nngyhnn .1. Vogl A C. Wallnöferlöl
Becs, Bingcrstrasse Nr. 4.

Pesti Vérteesi Sándor kir. udv. illatszerész
n Török József gyógyszeré»«.
.. Kertész Tódor ftereske Jő.

ÄS“ Bizományosok kerestetnek 'WB

Jó forraíju erős minőségű angol nyergek 
disznóbőrből frt 15,18,85,nyergek biztonsági 
vassal esés alkalmával frt 20, 25. 80, 40 
angol kantár kettős ssárral frt, 5, T, ken- 
gyelszijak firt 2.50, 8.30, terhelők frt 2.80 
3.60, izzasztók frt S, Acéltáblák frt 1.80. 
850, trenzli kr. 50, frt 1.50, sarkantyúk kr. 80 
frt 1.50, felkötő sarkantyúk szájakkal frt 2. 
rugany ló-lábeentő frt 2.25, lovagióveeaző 

3 . , egy darab rinocerosbörből kr. Te, frt 1.26,24.0 ar*óv****8I hurrát beronra, halcsont stb. 4, 5, 7, 12, vihar- és 
istáMUmpá«, tis- él törés eUsn mentse frt 2.80.

•*b-1 •veeer személyes
Ui-ll püalomra, házi szükség- 

. ... , ™re és beteg ápoláskor
fsokitnenyek le-

..oinbolhalofeifedövel kényelmes bő 
jhíjakkal a fekete oldalon eső ellen, 
abaena oldalon por ellen hordható, 
huszsza 101 m I2i íj, ,4| cent 
I U- fíf8' 9-°0' l0> 10.80. 11.50

ííüü"? írfrke bélés, két ol­
dalon hordható 121 isi m cent.

frt 1-0.70, 14.80, 15. go.

egészen széles erős fekete kccslzó 
és lovag-kSpeny fejfedővel 

121 líl 141 cent.
frt 14.30, 15.80, 17.30 

egészen széles erős fehér kocsizó 
és lovag-köpeny, fejfedővel 

121 131 Hl cent
frt 18, 19.50, 21,

lábszár (kamssli) fekete gumisző 
vetböl frt 3.50.

HE&TOCÍRAPH
utolérhetlen cs. k. kiz. szab.

sokszorosító készülék.
A hektograph igen czélszerü ügyvédek, jószág- 

igazgatók, Jegyzők, községi-elöljáróságok, 
bank-1ntézetek, mérnökök, zenészek, keres­
kedőknek stb. sokszoros kísérletnek alávetve, a legtekinté­
lyesebb lapok által kiválóan ajánltatott és rendkívül gyakorlati­
nak találtatott.

A sok írás teljesen el van tfívolitva A sok­
szorosítási művelet igen egyszerű. írhatni bármily papírra, 
a kézirat rá fektetendő a bádogtartóban levő kompositióra, az 
iráa azonnal beévődik a massába, ekkor a kézirat eltávolittatik, 
és helyébe tiszta papírlap fektetendő, melyet a kézzel egy­
szerűen végig simítani kell, ekkor a működő gyorsasága sze­
rint 10—16 perez alatt 50 egész 80 példány terv, számla, irat, 
rajzolat stb nyomható le. Használat után az Írás a massárúl ned­
ves szivacsosai lemosatik, miáltal az további használatra képes« 
sé válik,

Főraktár: LEV1TÜS JÓZSEF-nél
Bées, I. Babenbergerstrasse 9.

Levonatokat mintául iugyen és bérmentve küldök Írásbeli 
megkeresésekre azonnal válaszoltatik.

Utolsó húzás. I Már marczius l-én. 0

gg^* kihúzott sorozattal
a márczius l-én végbemenő

legutolsó nyeremény-liuzásoii
föltétlenül nyereményekkel lesznek kihúzva.

Egy fél ötöd frt !H>.—
Egy negyed ötöd frt 48 —
Egy tized ötöd frt 2d.—
Egy huszad ötöd frt 10.5«

Levonva a legkisebb nyereményt :
Egy fél ötöd frt IS
Egy negyed ötöd Irt «5.
Egy tized ötöd írt 12.
Egy huszad ötö<l írt (i

A kiadó-hivatalának 
.MAIM* UK* bank- és váltd-cizlete

■----------------—------. Dorottya-ntcza 13. szám.
Már márczius l-én. j Politzer S.

HJ Budapest
Utolsó húzás

érczáruk-gy ári-csarnok a 
Budapest, Bécsi-utcza 3.

ajánlja saját gyártmán) n három­
féle valódi angol árnyékszékeit 
a legsolidabb kivitelben.

Továbbá érez szoba-árnyék- 
székeket fényezve. Nagy raktára 
vau függő lámpák és étterem- 
csillirstsan a legegyszerűbbtől a 
legfinomabbig bámulatos olcsó 
áron. — Őnfüthelö fürdőkádak, 
melyeknél » fűtőanyagban ő0% 
takaiitba ó meg, minden időben 
vannak készletben.

Biztonsági fegyver belőtt halló vele re­
volver 25 patronnal együtt fajtánként! 
három nagyságban frt 5, 7, 9 finom vésés­
sel frt 6, 8, 9 Bulldog eröa hatást, kö­
zépen gynló angol Constabler revolver 
frt 12,13, 15, hadi tiszti revolver frt 18, lo­
vasági nagy tiszti revolver frt 21, tizenkét- 
lövetű revolver frt 20, 30-nagy horderejű; 
l.ancasler golyós pnekarevolver 10 lövetű 

„ , . „ frt 58. Mindennemű töltények és vadász
áruk. Mnlattatnf.nl Fiókért madár- és célpuska frt 12. 14, I« 26 

I hozzá 100 golyó-löllény kr. 50. jól éttel frt 1.80, czéltábla vasból, kiugró 
' hohóczczal és mozsárral frt 9, finom óraalaku zsebnapóra frt 1.

I SO, pipaszártiezlitó gőzgép frt 1.80

BUDAPEST
legolcsóbb

botorbevásárlási forrása.
in

1301T<

jCzélszerüdohány vágógép hajtó 
jkerekkel, két késsel, koczka- és 
!torok dohányt vájr frt 19, Zigarette 
: töltőgép 3nagyságban kr.7ő,mellyel 
kiki gyorsan szivai kákát készit- 

; bet. hozzá 1000 finom papirhiively 
Ikr. 60. vagy szopókával egy doboz 
száz uarab kr. 35 legjobb, elegáns 
barna florenczí bronz dohány­

ul arto asztalra, melynek betétje a 
jdobányt kellő nedvességben tartja 
jut 3.8'», 11.1 kurta etrnssburgi va- 
dászpipa, bagót nem képez frt 1,|

frí
. 4( 1—45 frt

60- 60, 100 írt 
30, 4t). 50T 60, \{M) fi f. 

6, 7, 8, 10, 15 frt 
12-14 Irt 
16-18 fi t 

25, 30, 40, 60, 160 rt

. 10 frt

. 20 frt
85 frt

16, 20, 26, 60 frt n, 25, 36, 100 fi- 
tö, 20, 30, 60 fr

Maui erféle gyufatartó kanoczczal 
85, kr. frt 1.15.

Önműködő egérfogok sok egér 
nek 85 kr.

Külföldi gazdászati egyletektől 
ajánlott uj petroleum Iternyólriö 
fáklya — könnyű módon végkép el­
pusztít a fákról minden férget 
frt 1.80, jeles kertéeckéeeli 
fniészsze! frt 1.30.1.70, 6.60, venyige 

és hernyó ollók frt 1, 8.
SítS* Levélbeli próba-megreadelésre ajánlja

KE1STÉSZ TŐDOB B"«?ííti DS,ya’

Két legújabb

köszöníí-iral
1879. január 4. és 26 ikáról.

HOFF JÁNOS, es. leír. udvari szállító­
nak, Budapest, kalup-utczu 10- ík sz.

Már két izbtn használtam gjomorhurnt el- 
leu a Holt János-léle malátakivuiiAt-sört, és jte- 
dik úgy, hogy az már az első üynenili bajomból 
is teljesen helyreállított.

Ez évben szintén egy njahb bajnál egy 11 
palaezkból álló küldemény nagy enyhülést szerzett, 
miért — remélhető — teljes nelyreállitásom czél- 
jából kérek újabban 11 palaezk malátakivonat-sört 
nekem küldeni. Maradtam teljes tisztelettel 

Kézsmárky Ignácz, 
nyug. mag)', k. adóhiv-1 tisztviselő.

Szegszard, 1879. január 26-án.

A küldött 6 palaezk egészségi sört megkap­
tam s jelentékeny könnyebbséget érezek: minél­
fogva kérek újólag 6 palaezkkal és 2 zacskóval 
kitűnő Hoff-féle maláta-vzukorkáiból. Teljes tisz­
telettel Borbély János.

Baba-Paty (utolsó posta Sárvar), 1879. j»n. 4.
EEcff János fiólsja:

Budapest, kalap-utcza 10. szám alatt.
Raktár: Török József gyógyszerész urnái, király- 

utcza 7-ik sz.
&W -Á-xa,lr:

Maláta-klvonati egészségi sbr 1 palaezk tiU kr, 
11 pal. b Irt, Vb pai. 15 frt, 58 pal. 30 frt Maláta-csoko- 
?,á?é E, 4 Wo 2 frt 40 kr. V. kilo *1.30, >/, kilo 70 kr. 
F' í .fa cnu60, M1° 90 kr- V. «0 kr, III. \ kilo I frt, 

♦ “Io fiO kr, */, 36 kr. — Maláta-eznkorkák 1 zacskó 
50, 30 és lő kron. - Gyerniek-tápmalátaliszt 1 frt. - 
sűrített maláta-kivonat 1 üvegcse 1 frt, jvagv 60 kr is 
SP,íeMc,“?láta'rard'< 80 kr. - Maláta-sziit>pun 80, 

j ™ 68 kron. Nagyobb mgrendeléseknél meglelelö en­
gedmény. A vsomaeoláe legolcsóbban számittatik.

A rlesyzéb,
1 pár 1 a:ifaiu ti, 
i psr 2 aj faj n
1 pár finom faragván,fiijai
1 pár ágy .... 22. 26,
I db éjjel szekrény ....
1 rfh 1 ajtaja mosdó.gzekréii)
! db 2 n

-1 db kredenoz ....
1 db frenezi» kihúzó étkező-asztal 6 lábbal 

12 személyre ....
18 „ 6 lábbal
24 9 „ ...

1 db «alonaszta! ,
3 db íróasztal ..... 18
Arany- és fakeietii tükrök . . 10

fllöbnlor, ««.iát gyártmány.
1 rips-garnüuia, 1 kanapé, 6 szék ... .65 fii.
1 „ 1 kanapé, 2 fant., ti szék . . . 90 írt
1 „ 1 kanapé, ti fant , . . . 100 frt
1 goblin ganiiliira, 1 kanapé, ti fant . . 120 frt
1 rips garnitúra far-agyá-iiynyal , . . . . 320 fit
1 goblin „ ". . . . í40 frt
1 selyem „ „ ......................................ISO f.it
1 nyugdiván, rips .........................................................35 frt
1 „ csínvat....................................................... 23 frt
1 * őzéina-vips . ! . 28 frt

Mindenféle, isi fel nem sorolt biitotilatabvk a legnagyobb 
választékban a a iegjutáuyosabb árak mellett folyton készletben 
tertatnak.
Raktára a valódi T h o n et-fóle hajlított fa-székeknek 

15%-al a gyári áron alól.
Vidéki megrendelések lu” 0 feipénz mellett utánvéttel eez 

kiizö'ltetiíek.
Képes árjegyzékek ingyen megküldetnek.

n U T O M-M A Z A M,
Oppodí és Ellenhergor,

Deák berenez-uteza 5.sz. Lem.

a sorozat 
számmal húzott

M 1© ■“
"bt

« S 5 JS
Sáh

>»!
* S a 9 
9 o
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Legutolsó nyereményhuzás ■'•§[§;
1839-cs állanisorsjcgy cknek

[ */2 ötöd 84 frt 
V« v 43 frt 
Vio 19 frt
Von 10 frt

kis nyeremé­
nyek kizárá- 

Bávai
! 1

1839-114 i
állam-

Rothschild- sorsjegyek
legutolsó nyereményhuzás
márczius 1. 1879.

, ötöd 43 frt 
23 frt 

II frt 
5.50

/ 4
5Z»

Nyitrai és Társa
3Bio,cla,pest, •xzá-cizil'-rLtcza, 27. rzára.

1,1 

611 

mtívenleng
A« üzlet felhagyása végett: 1 

font császári«everéktea a legfino­
mabb 2 frt, — 1 pint rum 60
kr, 1 nagy palaezk Schlumpf 
1-Véres carte blanche 2 forint, 1 
nagy palaezk Böderer 2 frt 50 
kr, 1 nagy palaezk berlini kö- 
ményliquer 60 kr, 1 kis Char­
treuse 60 kr, 1 nagy palaezk 
bordeaux-Iior a legfinomabb 1 frt, 
Klein és Justus utódainál 
Budapest, koi-ona-liei'czeg-(uri)-ut- 
vz* ti. íz.

HIBBBliSEE
ti lap részére felvétetnek a

kiadóhivatalban
liimzó-utez* I. sz.

=c> M

cn

kg- hosszabb fizetési határidőket is engedélyezni.

Titkos betegségeket
bármily nemüeket, és a

tehetetlenséget (elgyengült férfierőt),
tvábbá börbajokat, vizelési nehézségeket, hngycső- 
szüküléeeket, tnss és idült nyakfolyást, nőknél az 
úgynevezett féhérfolyást, a bujakoiok fekélyeit és 
másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításai­
ban, az önfertözés minden következményeit, mint: ondo- 
folyás, éjjeli magömléseket, sőt a végképl tehetetlen­
séget is, katonai és polgári főkórhazakban, mint a 
magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok s buvarla- 
tok nyomán az évek hosszú során át sok ezer esetben 
kipróbált egyszerű módszerrel, kiválóan tartós siker 
biztosítása mellett bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít 

(njon keletkezetteket 48 óra alatt)

speczialfófa "XVZBISS T.
gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs. k. ka­
tonai fökdrkázban volt osztályorvos, bel- és külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes g tisztelet­

beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 
Rendelő Intézet: Budapest, belváros, korona-her- 

ezeg-(url)-oteza 8. szám, bemenet a lépcsőn. 
Naponkint délelőtt 7 - 10-ig, d. u. I—4-la este 7—8-lg 

Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszol- 
*at.:k. p a erógvszt-rpk meskiildntiiek

Már
& st hs: forint
szombaton van a legutolsó nyeremény húzás

©
s o r o z a t s z á m mai húzott

I
a legkisebb nye „„ is, -c « e a 4 SM-CÍRMt L- ip iI • - • 5)1. valamennyi nye­remény kizara- J u

savai reményre

ötöd 5 50 ' Ötöd 10 frt
in „ 10 frt All..», '/ín » 18

74
állam-

24 '” Rothschiid-sorsjegyek,
” I már márczius l-én

I

Ai ossz es nyeremények kilencz millió irtot meghaladjak.
Főnyeremény 315,000 forint.

S-4 ff O

|3|

ri.

Fiel schmann József l,a,,krtir,eteBnd8pest’innzenm kőrnt sz

A budapesti ára- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) febr. 26,

Termény

Búza
nlíird

ír
100 klloyrnm a.

*

rtst^ídekl .

feb<™*r5'r1

bé-sk&i .

rmkaiizimiái
76 ! itt
«8 | 6*5

9»

Értékpapírok

UK* Meet,
leafri il’im*tn‘J rsissj»,. 
.................... !.!$.. "Hagy- teleti tstoí j.____
, , , n. kib ..

lUgr- kel. Tseoti ífiamkUVr.

őeíiet T7" frt 
, i-t
, SÍP Irt.
, 70-1

t»ST- eerek37-kölesen 190 irt’
mbÍS “**7' *U»“k^k81e5a t. ty. f. jw, ’

msgr- ki. kleeetiri ’ ’

> WUníntHMI Wrrerrek . .
•" » w E*rej«lki!

--------- Tr---------
1 J 00 kilogramm.

írtől Lfrtig
1

8A0 8.65
9.15 9.25
— ——
9— 9.16
911 9.66

S60
9— 916

8.60 8.78
980 •«

8.66 8.15
8.60 8.7»

p*i»
áfíe^rt 1
...<ín !

192 7» m—

»4—
75.7S 7K—
M.80 W -
84.60 85-
84.60 H.~ [

118.— 1I6.M 1
84.25 84.49 1 1
81.60 87— ’
77.6(1 Tg— 1 ;

Termény

Z&h
Trogeri

BepoBs
KÍlee . 
KenHermogj

Irányéit

eeiiird

szilárd

Unyhs 

•a ti Írd

I

Utolsd árkelet

MlnósOf
heetoitterenk.

takarmány
dgetnivali
sUrfázctei

bánsági 
mien# ad 
káposzta 
bánsági

haza .

rate
tengeri
tab

repess.
bánáti.

70-71
80—63
«1-64
64-66
86-40

75
73

nélkül

szilárd

T------------
100 ktloyremmmkant

tnníl (ftjg

4.45

6.50

5» velar»

mijei—jenki

tinién 
»«*—eiept.

M»-
tPk
MV.

4-SS

5.60

a o

SS
Ä. rtS’ rnd?é őiemt t «. p. 2*9* » £Í%m.18 -**e,b-P"K,S L lus

- - 1,1 mdfta d§ horgonyé, p. 36.50, é. 3T.—.

^Utolsd árkelet 
peoe I áraÉrtékpapírok

Megy. leltttekennen(eiHeiI k'dtvíuyek temeil 
• » , 4367. i Aredpkkel
» » . berrdterertgl

u’ I » erdfljl . ,
Wear- ores. Jet, nrMrl vine. kőtv. (loo fry *i/, . 
SzűlSő/iflne vtindgt tiitriroy.aOO lrtj . .
veetnk ejtemeddnkg pepi/be-n 5®/, ....

» * eefiet temet Jen,—JuL .1. ] ]
’ » , , epe.—ekl. 01,
• . kteerwiu 1860-ből e 660 tn
» » , isM-bíj i io# frt
• » , 1864-ből é 106 frt

felt riros kíleiőn' •«’/I bii — 1SM 4 *• Pl • ■

76.50 I
73"—

76.60

77.60

77—

83.26
63.50 
«4.60
64.50 

116 - 
126. - 
160.-
mm

Értékpapírok Osztat- !i 
|1877-re.|!| Értékpapírok

í Utolsd árkelet

ii pőnz

16—

*—
«!-

8—

Biztosító társulatok.
£ls<5 in agy. bírt tár*. 
Pannónia viszb. társ. . . 
Pesti bírt. intézet . . . 
Unió viszbizt. társ. . . .

Vasutak.
AlfdTd-flnmel . , , . . 
1JMII vasat ..... 
Élszakkeletf vacat . . ,
Erdélyi vasat..................
Kasra-oderbergi v&sat . . 
Osztrák állam vasat . , 
Pécs-barcri ragot . . . 
Vágvxflgvi vasat .... 
Orztr. dnnagőzhaj. társ. . 
Budai hegypálya .... 
Festi közúti vaspálya

lakik,
lit. m. manlelp. hitelb. .

» hitelbank . . . 
Bihari keretk. bank . . 
Frankarnagy, b. (lesn. a.) 
Horrát' leesámiMd-bank . 
iparbank, budapesti . . 
Kiabirt. fóldh. intézete . 
Lipétv. bank rész.-táj*. . 
Magy. ált fbldh- réazv. ts. 
Magy. jelzálog hiteik. . . 
Uettr. hrtettntéeet . . . 
I. magy. ip^arkank . . . 
Festi k»resked- bank . . 
Pesr-hodal kézm. bank . 
Belezek! hitelbank . . .

Takarékpénztáruk.
Of*rágna központi ... ,
Fezt! első hazai .... 
Feet-bndal fŐrá reel . .
Pesti kitirárosi .... 9
Pekrae-darovir-kotínjal . e
Varealamfgyei első , .

befiz. Sf)0 frt
, „
. 100 e
. 300 „

3-278.-. ;
605—
105.50
124.

110.60

116.50
100.—

605.-
106.50
125..

121.50

117.50
100.50

78.- 80.-
326.60 227.-

224.-; 274.25

228.81) 7241. -
126 — ! 198.-
6HS.- I 688.— 
*8— ! 60.—

92.25' 92.75
2550.— 1 2560.- 
880.— ! 885.-
51.— 52.-

Sőzmalmok.

Értékpapírok
Utolsó ürseiet

Concordía-malom . 
Első budapesti 
Erzsébet .... 
Hengermalom . .

Molnárok és sütők 
Pannon» .... 
Viktoria ....

befii. 600 ízt 
• ,
. 2«»0 .
. .
. 160 „
> 200 ,. 1000 .

buda^ebi, nj oils ton bcbifwiuitet t*» h viuauei hoc)\DjoH/oo)íiLjat

Különféle vállalatok,
Alagnt ...............................
Ganz és társ. vasöntöde . 
Gschwindt-féle szeszgyár. 
Gyapjúm, ér biz. t etső m. 
Kereaked. test. épülete 
Könyvnyom. ^Athenaeum*

„ Pesti réssv. t 
Kőszén és téglagyár 
Blma-mnrányi rácai . . 
fialgd-Mzjáif kásáink. . •

• . vasöntöde
8cn\iek-toa vasöntöde 
Serfőzde első magy. . .
flertéshizlald.....................
Sdskntl kőbánya .... 
Spodium és csontlfsztgyár 
Szálloda réravénytársi ság 
Tégla és mészégető, újlaki 
Téglagyár, kőbányai . .

Záloglevelek.
Macy- fold hit. Int papír értét •

ü * l arany v!* ezüst
» jpiráiogbank ......
. alt. fdldh. réssv. táré. . .

Ppotl kereskedelmi bank* . . 
Aiisi.irtokosok földhitelintézete .

106
400
700
300
210
2-00
600
200
100 
100 
200 
600 
20 0 
°u0 
200 , 
200 , 
200 ; 
«0 .

«w,
t°/ő

«"/o
Plél.

86— j 8«.-

El^őbbségek,
Don.gőzh. tan. . . . befiz. 800 (rt H>i. I

300 . fi«'

40».-
136*-

22—

96—
88.50 i

10*. _ j
53.50

96.50 '
95.—
85—

140.-

96.25 
S9.—

104.50
84.26

Északkeleti % as paly a. 6°/c befiz. 300 frt
„ « ar. 6% „ 300 n

Magy. gallos. vasp. . ft0/o e $f*o ,
I. erdélyi vaspátja . 5% m 200 .
„Hitel® földh. hzöv. b»/g m MX) M. 
Gyór-sopron-ebenf. vas, 6<*j0 m 200 frt
Kassa-oderb. vasat . 5,;/e e 200 .
VágvÖIgyí vasat . . jy-/fl . 200 „
^ « « rttezk.7»,W0 200 .
Budapesti lánczhid . 6J/# 100
lind ipesti malom . . 6<ye e ioo *
Kőszéu és téglagy. köt. 6% „ 100 e
Lloyd és tőzsdeépület 6% „ 100 t

Magánsorsjcgyek.
Osztrák liitelintezet ....

Pénznemek,
t-8. k. arany...........................
Osztrak-magyar 8 frtos arany
20 frankos vány.....................
Tőrök arany Ura.....................
Osztrák én magyar ezüst . . 
Német uirodalmi bankjegyek

Váltók árfolyama.
Német bankpiacion 100 mark. 
Amsterdam 100 hollandi írtért 
Brüssel 100 frankért ....
Paris 100 frankért..................
Zürich 100 frankért .... 
London 10 font sterlingért 
Szentpétervár 1(K -elért

1 ii5.5l

5.4 ti *•
9.28- q-;:1
0.28—

160.-
67.80

66.70 ■ 
96—

M. földtm. kötv.. 
Salgd-teijáni 
Magyar aáloglerdl 
Erdélyi kfitr. . 
Magy. kel. vas. 
Magy. lorsjegy . 
Magy. lSldbit. . 
Kínost, utalv. . 
Magy. vasúti kSlos 
Magy. hitelréazv. 
Alföld

4'/,"/»
4"/o
4%
SVo :

*’!,%<
6%

- - - 6% t'
Éécsi tözsde-tÁvirat febr. 2V

46.10
46.—

116.50

] 00.10 
67.40

É6.R0
96.25

46.20
46-1°

116.75

. 118.10 
.102.80 

. 224.25 
, 120.50

M. keleti vas.'elaőbbs- 
Tiszai va su t . . . 
Kincstári utal - . 
Hitelróssvények 
ÁUamvasat 
Hitel-sorsjegy • •
Napoleond’or . . •

Aranyjáradék . • 
1860-iki sovsj. . • 
Ezüst 
London

190.50

Az M

!! Igen fontos mell- és tüdőbetegeknek!!!
3Dr_ ZBa*a.f3r <3-_ IMI.

JI c r á *i i-s zőllő-mell - ni t; z e.
Kitűnő, utolérhetlen. és a jóságos természet által ajándéko­

zott szer, gyógyít uicgiögzött köhögést, mellbajokat, g-reséi. # 
h -kiiurútot, véih.iuyast, a légcsőnek eloyálkásodasát. nehéz lélegzés 
nyak, gégebajokat, katarust. rvkettség stb.

A mcraiii szöllö-mell-inéz. a uieráni hires gyógyerejü szói 
lőnek levéből készítve, élvezetes i/e miatt, még a ieggyeugfbb 
gyomor áltál ig emószlhető. a székelésre jó befolyást gyakorol, 
vei t tisztit és javít és az egész te-tnek a legegészségesebb tipli 
lékei- nyújtja, a kigondolható legtökéletesebb és leghatkatwaU 
háziszer, valóságos gyégy r a betegség által elcsigázott testnek 
gyógyszer a mell és tüdő mindennemű b-tegeége ellen, valamin: 
a lélekző csőre különösen, a mi gyakran egyesek és egész csala­
dok boldogságának feidulását idézi elő

A ki tehat ezen makacs bajoktól szabadulni óhajt, az vi­
gasztalódva és bizalommal fordulhat ezen a jósa go« teremtő ulti! 
ajándékozott gyógyírhoz menedékéit, és az eddig észlelts/ámUiu 
tapasztalat folytán, a gyógyhatas még a Lgiiehezebb esetekben 
sem marad cl. gyermekeknek is különösen ajánlható 

SflF* A hamisítástól őrizkedni kell. -ggg 
1 palaezk használati utasítással együtt — frt 7'! kr.

Id ,, „ „ „ . 8 frt — kr.

Kapható csak Dr. líaufcr ti. 31. és társánál.
Bées. IX. St4,lt5ifi‘«‘r{;i8!ws<«‘ Sr. 21.

Vasúti anyagszerek
eladása.

Aluljegjzett^czég, egy vasút, melynek építése egy időre elhalasztatott, anya: 
szereit átvette és ezáltal azon helyzetben van. hogy natjy menny lsén ii méteren­
ként körülbelül 26 kilo nehéz egészen «j aczél síneket, mozdonyukai e 
kocsikat, még a rendes alacsony áron Is alul eladhat. Ezen anyairszen'’

l meüékpálya vonalak építésére is alkalmasak és aluljegyzettek hajlandók volmiiink t

Lindlieim "fc^z^ísa
Becs, I, Gisellastrasse Nr 9

ORí

ján a korma 
bér, aki a 
mére kelt
gzakmimsztei 
akarnak résa 
vitában. A ] 
hatan beszélj 
füg getlenségj 
nap H e 11 
Eötvös 
ki. A mai
Eötvös
hatos beszél
fjo-yetemmel
midőn beszí
tudomására
trón közt é=|
jelenlegi ka| 
hosszasan 
Utána T ö r I 
mai először! 
fgzmedus ■ 
kit arról , 
mindennapi j 
helyesléssel 
Ezután az 
haltak fel H 
Ernő és t l 
hevesen kelj 
lás ellen s 
sza Kálináüj 
laitott lövi! 
det, meiyb 
rozta a bog 
rósz szövet 
mány párti 
tén sikerrel 
lés hiányai! 
beszéde utl 
fel, kiad aí 
szót.

A nay] 
pelláeziók 
Imre inter] 
a királyi t] 
zott súg tárj 
városban sj 
gyában, va 
gok szervei

A képviselőiig
E 1 n ö 
J egyi 

mtr Aladár.
A k o ii 

(ív. gr.. Kö| 
Trefoil A.

A z I 
Csanád 

iag niin - I 
nem lehet, 
terembe.

A inul 
revétel nélka 

Elnök 
bályozó tárí 
tok részére 
javaslat kés 
K i s o r o : 
nyél. P. - I 

A kerf 
Az ii 

nines.
Az :i| 

jegyzett I 
nisz terhez a| 
didáezionálil 
Pál egyet 
a főváros ul 
Antal egyel 
szervezése 
jesztetni.

K I 
általános

Eőtvd

akan
Váll
farsa 
et ii:

neg- 
lát n 
utói 
teni 
fein
vájj
mm

faxuy-kaszainys losieJj-uios a. bz»n..



Az „Egyetértés“ melléklete

p Nils 11

lap est,
|íolsó húzás

1879. évi 
fnárczius i-én

az»

azn.

fclegekuekü!
I 2VC„
r mé z e.
pzet által ajándéké- | 
pjókat, a resöt- ég 
F-ai. nehez lélegzést, j

f-'S gyógyerejii szál- j 
a leggyengébb 1 

|l efolyáat gyakorol, 
Igészségtsebb tápjá­

éi leghatkatoíül.b 
lelesigázott testnek 
■ege ellen, valamin: 
F1 k és egész csali- j

loaliii óhajt, az vi- 
Isagú- teremtő altul 
1 g eszleit számtalan ■ 

eiiezebb esetekben 
bnlhatóN

— frt 7" kr. 
t> frt — kr.

és társáuál, j
ír. 21.
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meteren-

|(io!!,y<ikal é
;en anyagszere1-, 
volnának, ese*-
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uln pent* 
3S> sz.

Utó!3*5 arkelet

75.

164.50 165.51

100.- 102*io67.50 5i>40

56.70 
96. ~

«6.6096.25
46.10 4S.2<>
46.— 46.10

116.50 116.7»

br. 2G
i.'els6bbs» 5.30

100.50

.* 2 -P.-
42.5 0 

* 164.50 
0..10— 

,V5 ) - S4 45 
. 115 50 

00 9,
' ua.7*

o I ílí szamához.

ORSZÁGGYŰLÉS.
i.

A költségvetési vita kilenczedik nap- 
;aU a kormánypártból már nem akadt em­
ber, aki a kormány javaslatának védel­
mére kelt volna. A miniszterelnök, s a 
szakminiszter, úgy látszik, szintén nem 
akarnak részt venni a vége felé közeledő 

A függetlenségi párt részéről ma
hatan beszéltek. Ma is, mint tegnap a 
iüggetlenségi párté vált a győzelem. Teg- 

egedüs, ma pedig 
beszédei emelkedtek 
már előre jeleztük. 

£ ötvös Károly nyitotta meg. Szép sza-

nap Helfy és II 
Eötvös és Tors 
y. A mai vitát, mint

hatos beszédét, mi 
figyelemmel hallgatta 
midén beszédét azzal

nagy hatást keltett, 
mindvégig a ház, s 

fejezte be. hogy bár
tudomására jönne a királynak, miszerint a 
trón közt és a nemzet bizalma között a 
jelenlegi kabinet áll,- az összes ellenzék 
hosszasan éljenezte a kitűnő szónokot. 
Utána Tors Kálmán beszélt, ez alkalom­
mal először. Nyugodt, komoly előadása, s 
tszmedus beszéde , meggyőzött minden- 
hit arról , pogy benne a parlament nem 
mindennapi erőt nyert. Az ellenzék zajos 
helvvsíéssel kisérte mindvégig beszédét. 
Ezután az egyesült ellenzék részéről szó­
laltak fel H e d r y Ernő. Besse nyey 
Erűj és Fü z e s sé r y Sándor. Ez utóbbi 
kevesmi kelt ki a folytonos adósság csiná- 
iás ellen s derekasan megleczkéztetts Ti­
sza Kálmánt. Utána Somssicli Iván 
lá tott rövid, de tetszéssel fogadott beszé­
det. melyben éles sareasmusokkal osto­
rozta a bosnyák politikát s az orosz po­
rosz szövetséget. S á r k ö z v Aurél a kor­
mánypárti szónokok ellen polemizált, szin­
ten sikerrel, L e s k ó István a költségve­
tés hiányait bonezolgatia. Szab elv Antal 
beszéde után C s a n á d y Sándor szólalt 
fel, kitől azonban az elnök megvonta a 
szót.

A napirend második része az inter- 
pelláeziók előterjesztése volt. V eszter 
Imre interpellálta az igazságügyminisztert 
a királyi táblánál szervezett kandidáló bi­
zottság tárgyában; Hoffmann Pál a fő­
városban szokásos keresetiadó kivetése tár­
gyában, végre Szab élv Antal a birósá-
gok szervezése ügyében.

II.
Aképviseicházülése február 26-án d. e. 10 órakor.

E 1 n ö k : \ áradj Gábor, később Ghyczy K.
Jegyzők: Horváth (tv.. Antal (ty., Mol­

nár Aladár.
A kormány részéről jelen vannak: Szapáry 

(ty. gr., Kemény G. br.. Pauler T., Péehy T.. 
Trefort A.. Szende B.. Bedekovies K.

Az ülés kezdődik d e. y4l 1 órakor.
Csanády Sándor figyelmeztet arra, hogy 40 

i-úZ nincs jelen, s igy a tanácskozást megkezdeni 
nem lehet. Néhány perez mnlva többen jönnek a 
terembe.

A múlt iilés jegyzőkönyve felolvastatván, ész­
revétel nélkül hitelesíttetik.

Elnök bemutatja a bodrogközi tiszasza- 
bályozó társulat kérvényét, a vizszabályozó társulá­
sé: részére biztosítandó hitel tárgyában törvény- 
javaslat készítése és a törvény életbeléptetése iránt, 
Kisoroszi község képviselőtestületének kérvé­
nyét. Pestmegyébe leendő bekebelezése tárgyában.

A kérvényt bizottsághoz utasittatnak.
Az indítvány könyvben újabb bejegyzés

nincs.
Az interpellácziús könyvbe V eszter Imre 

jegyzett be egy interpelláeziót. az igazságügymi­
niszterhez a kír. Ítélő tábla kebelében felállított kan- 
didáczionáhs bizottság tárgyában. Hoffmann 
Pál egyet a pénzügyminiszterhez a kereseti adónak 
a főváros területén történő kivetése, és Szabály 
Antal egyet az igazságügyminiszterhez a bíróságok 
szervezése iránt. Az ülés végén fognak előter­
jesztetni.

Következik az 1879. évi államköltségvetés 
általános tárgyalásának folytatása.

Eötvös Károly: Nem barátja a személyes

Bécsi séták.
— Saját levelezőnktől. —

— február 24.

És annyi bál és estély közt, oly sok da­
lidé után, megfogyva bár, de törve nem. él levele­
zője még!

Várva-várom a hamvazó szerdát.
Mint akármelyik szenteskedő any ócska el 

akarok menni templomba, és fejemre hamut hagy­
ván szórni, ájtatosan fogom meghallgatni a pap 
farsangrekesztő szavait: „Memento, quod einis es 
et in cinerem reverteris.“

Több mint ötszáz éve, hogy 4 I. Orbán pápa 
elrendelte, mikép ez intő szóval kezdessék meg a 
negyven napi böjtidé. Mintha az említett pápa 
látnoki érzékével sejtette volna, hogy a gonosz 
utókor a hullák elégetésére fog vetemedni. Az it­
teni városi tanács, az oroszországi dögvész által 
felrezzenve, csakugyan foglalkozik most a kérdéssel, 
vájjon nem volna-e ezélszeru, az emberiséget ha­
muvá átváltoztatni.

Több év múlt el, mióta egy itteni városi 
képviselő a hullák elégetését illetőleg a képviselő- 
-• gnek javaslatot nyújtott be. A javaslat bizottság­
nak adatott át tárgyalás végett és azóta az ügy 
-zépséges elhevert mai napig, inig szóba hozatott 
Maszka országban, hogy czélszerübb volna a pestis­
em elhaltak" hullait elégetni, mint elásni. Cest 
tout eomme ehez vous!

De hiszen nem szándékom sem _ a „fekete 
asszonyról“, sem a holttest elégetéséről szólni, 
-kincs rútabb tárgy, mint a muszka dögvész. Gyű­
lölőm a muszkát és nem is kedvelem a pestist, hát 
még a muszka pestist!

Hamar kordont húzok magam körül farsangi 
emlékekkel és elszigetelve e csúnya tárgytól, vissza­
térek a szép emlékek tömkelegébe.

A farsang végének is van ingere csakúgy, 
Bunt a farsang kezdetének. A remény hajnal­
kája helyébe a visszaemlékezés csöndes esti 
pírja lép.

Emlékezzünk vissza mindenekelőtt az iparo­
sok báljára. Nem lehet eltagadni, hogy ez volt az 
idény legfényesebb bál-estélye. A királyné, ki itt 
sokkal gyérebben mutatkozik nyilvános helyeken,

kérdésben való felszólalásoknak, de ezúttal kény­
telen a pénzügyminiszternek a kölesön-törvény- 
javaslat tárgyalása alkalmával mondott azon állí­
tására röviden kitérni, hogy a Tisza-kabinet akkor, 
midőn a kormányt átvette, nem vett át 40 millió 
pénztári készletet. — mint ezt szóló akkor állí­
totta. A zárszámadások világosan mutatják, hogy 
a Tisza-kabinet 40 millió valóságos értéket vett 
át, és pedig a valóságos kassza készleten felül, 
midőn az ügyek vezetését megkapta. Ezt csak 
azért említi fel, mert joggal megvárható, hogy 
azon adatok, melyeket a pénzügy miniszter a nyil­
vánosság elé terjeszt, legalább igazak legyenek. 
(Igaz ! Úgy van! a baloldalon. )

A pénzügyminiszter expozéja egyszerű szám­
tani műveletekből állott, melyeket akármelyik szám- 
tiszt elvégezhetett volna. A bndgettárgyalás alatt 
szóló nem ezt érti. s a számok mögött rejlő poli­
tikát is szemügyre kívánja venni. Elismeréssel em­
líti fel. hogy most már a többség egész komoly­
sággal beszél a szélsőbal programmjáról. Elfogadja 
azon álláspontot, hogy a közel jövőben nem lehet 
szó e programm valósításáról, de azért megjegy­
zést kell tennie Jókai azon állítására, hogy a leg- 
kétségbeesettebb remény sem hiheti azt. hogy a 
szélsőbal politikája érvényre fog jutni. Addig, míg 
Magyarországon lesz nép. mely a függetlenség hi­
tét őrzi keblében, addig lehet talán szó parliamen- 
tarizmusról és alkotmányosságról, de a mint e hit 
kiirtatik a nemzet szivéből, akkor a kormány­
pártra sem lesz többé szükség. (Elénk helyeslés a 
baloldalon.)

Ezután a pénzügyi helyzetet fejtegeti, mely 
abból áll, hogy az államadósságok kamataira, a 
quótára. a honvédségre, a horvátországi költségekre 
és a vasutakra Magyarország összes jövedelme fel­
megy egy fillérig s a szőkébb Magyarország kor­
mányzatára. igazságügyre, kultúrájára egy fillér sem 
jut a mi pénzünkből. E ezélra kölcsönpénzre szo­
rulunk. Mi tehát képezünk egy oly statust, melyet 
egy részről Tisza Kálmán miniszterelnök szemé­
lyéhez és miniszterségéhez kötött isteni gondvise­
lés tart fenn (Derültség a baloldalon.) és melyet 
másrészről hitelezőink jó indulata támogat. Ha ők 
nem adnak pénzt, be kell zárnunk összes is­
koláinkat s megszüntetni minden intézményünket. 
Ez a helyzet azon ígéretek után. melyeket a jelen 
kormány tett.

Grünwald és Jókai még nagyobb hatalmat 
kivannak Tisza Kálmánra bízni. Midőn a fúzió 
megtörtént, minden bizalom a jelenlegi kabinetben 
összpontosult. S hova vezette ez a nemzetet. Ve­
zette azon kiegyezéshez, mely egy jelentőségű Ma­
gyarország tönkretételével. (Úgy van a szélső balon.) 
Vezette a külpolitikai téren Boszniához. Azt kérdi 
Grünwaid és Jókaitól: még több hatalmat is kell 
e kezekre hízni, még közszabadságunk rongyait is 
kezükre adjuk ? (Tetszés a balon.) Hová lett a ma­
gyar állam eszméje ? Miként él az még a magyar 
nép szivében ? Vájjon mikor Tisza az ellenzéken 
volt, s az ellenzék vezére volt, ilyen Magyaror­
szág, ez a Magyarország élt képzeletében, minőt 
most teremtett ? Ez az a magyar állameszme, me­
lyet őseink kihoztak magukkal Ázsiából, melyet 
megállapítottak ezer év előtt, fenntartottak ezer 
év alatt, melyért küzdöttek ezelőtt harminc/ év­
vel. s melyért küzdeni fogunk ezentúl is ? (Tetszés 
a szélső balon.) Ez az a Magyarország, melyet a 
kormány teremtett és fenntart jelenlegi kabinetjé­
vel, budgetjéval. politikájával és Boszniájával V (Úgy 
van, a szélső balon.)

Ha sikerül kiirtani Magyarország képét a nép 
szivéből, akkor ezen nép nem fog adni egy fillért 
sem tovább, akkor az adóbehajtási gépezet nem fog 
soká működni és akkor Magyarország népére csak 
addig számítson, a meddig a szuronyok hegye ér. 
(Elénk tetszés a szélsőbalon.)

Jókai azt mondja, hogy mi nagy embereinket 
eltemetjük s nekünk ma már nagy embereket fa­
ragni nem is lehet.

Hu ugyan azt hiszem — igy folytatja — 
hogy talán olyan nagy embereket, a minőket ő 
képzel, faragni lehet, (Derültség a szélső balon.) 
de kétlem azt, hogy azok igazán oly nagy embe­
rek legyenek, hogy azok nagysága egy ekkora or­
szághoz képest is megálljon, minő Magyarország 
s ily nyomorult viszonyok közt is kitűnjék, minők 
a mieink. Nem kérdem én Jókai t. képviselő tár­
samat. hogy kit értett nagyjaink alatt, az élőket 
értette vagy a megholtakat"? a t. pénzügyminiszter 
urat-e vagy a kereskedelmi miniszter urat, a kik 
ezen költségvetéshez már hozzájárultak. (Elénk 
tetszés és derültség a hal és szélső balon.) Bocsá­
natot kérek, én ezzel nem tréfálkozni akartam, mert 
nekem azt kell hinnem, hogy a ki a kormány tagjai 
közül részt vesz a mi tanácskozásainkban nem csak 
akként, hogy a piros székre ül, hanem akként is, hogy 
minket felvilágosítani törekszik aggályainkban s 
ha mi nézetünkben téves volna, abban eligazít, — 
a mit meg is köszönünk s ha kétségbe esnénk a 
jövő iránt, felvidámit — ismétlem, ha nemcsak 
azért jönnek ide a miniszter urak, hogy rajtunk 
és beszédeinken gyönyörködjenek, kétségbeesésünk 
felett mulassák magukat, hanem azért is, hogy ne 
csak otthon dolgozzanak, a mint Prileszky t, kép­

zi mondja Jókai képviselő ur. hogy legyünk 
nert a hüséu' ma ts virtus, igaz, hogy vir-

viselőtársam mondta, hanem itt is tegyenek . vala­
mit. akkor azt gondolom. Jókai t. képviselőtársam 
az államférfim nagyság elementumai közé azon kö­
rülményeket is sorolja, hogy ha itt a pénzügymi­
niszter* urnák és a kereskedelmi miniszter urnák 
bátorsága van ezen költségvetési javaslatot vé­
delmezni, mert el kell ismerni, hogy a bátorság 
csakugyan elementuma a nagyságnak. (Derültség a 
szélsőbalon.)

De nem kíváncsiskodom tovaob. hogy kiket 
értett Jókai t. képviselő ur a nagy emberek alatt. 
Hév dolog bizonyos, az. hogy Magyarországnak az 
újabb időben volt egy igazi nagy embere, de ez 
már el van temetve : Deák Ferencz, és van ogj 
másik nagy embere, de nincs e hazában, az ön­
kény te> számkivetésben el a szabad 1 ilaszorszag 
földjén. (Éljenzés a szélsőbalon.)

Tudom, hogy épen t. képviselőtársam .Jókai 
Mór és a jelenlegi kabinet t. elnöke, (Halljuk 1 a 
szélsőbalon.) az egüket üldözte mig élt (Egy van 1 
a szélső balon.), a‘másikat üldözi most inig el. 
(Tetszés a szélsőbalon. ,

Németh Albert: Es mégis szineskedik. hogy 
meg akarta látni, de azt mondták neki. hogy nine?- 
itthon senki. (Derültség a szélső baloldalon. Hall­
juk ! Halljuk 1)

Eötvös Károly : Igenis t. képviselőház. ez a 
két nagy emberünk meg volt és meg van. de azt 
kérdem én Jókai t. képviselőtársunktól és a kabi­
net t. elnökétől: hát miként tisztelik ők a nem­
zetnek e két valódi nagyságát ?

E két valódi nagyságot tisztelték akként 
igenis, hogy a mit az egyik alkotott 1.8lS-ban. 
azt tőnkre tette Görgey, és a mit a másik alko­
tott 1867-ben. azt" tönkre tette Tisza Kálmán. 
(Élénk tetszés balfelöl.) Tönkre tette mindegyik 
az orosz barátság segítségül hívásával.

Arról az oldalról tehát sem Jókai t, képviselő 
úrtól, sem mástól azt as intést, felhívást nem foga­
dom el. hogy ne döntsük össze nagy emuereink szob­
rait. mert "majd ki farag nekünk nagy embereket ? 
Nem faragott nagy emberek kellenek nekünk, igazi 
nagy embereket mi tisztelünk, de faragott embere­
ket nem. (Tetszés balfelől.)

A
hívek, mer, . 0
tus. de csak a hazához és a meggyőződéshez való hű­
ség. íÚgy van, balfelől.)

Mit értett Jókai képviselő ur hűség alatt 3 
Azt, hogy legyünk lityek Tisza Kálmánhoz. (L gy 
van! balfelől.)* Az is hűség elismerem, de nem is­
merem el virtusnak. (Élénk tetszés balfelől.) Es 
különösen nem ismerem el azok részéről, kik azt 
a ragaszkodást a jelenlegi kabinet t. elnökéhez na­
gyon kalandos utakon keresztül mindig megtartot­
ták és a politikai skála összes billentyűit azon hű­
séggel végig játszadoztak.

Nem fogadom el virtusnak ezt a hűséget 
akkor is csodálkoztam. 1875-ben is csodálkoztam 
azon, hogy a kabinet t. elnöke egy pillanatban 
régi ifjúságától kezdve vitatott politikai meggyőző­
dését félre tette és jobb időkre halasztotta, én nem 
azon csodálkoztam, mert arra akárhányszor van 
példa, hogy mikor a súlyos viszonyok bekövetkez­
nek. régi viszonyok megváltoznak és uj körülmé­
nyek állanak előttünk, hogy akkor egyes emberek 
meggyőződése megváltozik, de azon csodálkoztam, 
a mit akkor tapasztaltam, hogy t. i. azon pillanat­
ban, a mint az óra tizenkettőt mutatott és a kabi­
net t. elnökénél az a változás heküzetkezett. hogy 
azon pillanatban 78 társával is bekövetkezett. Nem 
érthettem akkor, most sem értem, de most kezdi 
azt magyarázni Jókai képviselő ur, hogy az ak­
kor voltaképen nem politikai p á r t p r o- 
gramm változtatás valid hanem virtus. (Tetszés 
balfelől.)

Egyébiránt én Jókai tisztelt képviselőtársam­
hoz visszaintézem azt a felhívást és visszaintézem 
az egész t. kormánypárthoz és én azt gondolom, 
hogy ha az én szavamnak, midőn ezt az in­
tést a t, párthoz intézem, nem is lesz súlya, de 
lehetetlen, hogy a kormány t. elnöke szavá­
nak önöknél ne legyen súlya, sőt kell. hogy 
súlya legyen, mert a hűség és virtus megköveteli. 
(Derültség.)

Tisza Kálmán miniszterelnök ur 1875-dik 
november 10-dikén a következő felhívást intézte 
önökhöz s önök akkor nagy nagy éljenzéssel meg­
fogadták. hogy a felhívásnak mindenkor, a mikor 
rá kerül a sor. eleget tesznek. E felhívás szóról 
szóra ekként szól : „Semmi viszonyok közt 
sem érheti he a kormány oly támogatással, 
mely mellett csak vegetálhat és pártjának sem 
válhatik becsületére pusztán ily támogatás; a mai 
viszonyok közt pedig egyenesen bűn volna.“

Az, hogy miként bontakozunk ki, nem attól 
függ, ki ül a kormányon, de igenis attól, hogy a 
kormány a nemzet óriási többsége által minden 
mellék gondolat nélkül támogattassék. Kéri a párt 
tagjait, legyenek a kormány iránt bizalommal, a 
mely perezben pedig bizalmuk meginog, ne is 
kisértsék meg vegetálni engedni a kormányt. Kész 
arra, hogy megbukjék, de nem engedi magát 
lassankint szétmorzsoltatni, mi által meghagya-

tik ugyan a felelősség, ele lehetetlenné tétetik a 
siker.“

T. ház! Én a t. kormánypárthoz ugyanezen 
szavakat intézem, azi hiszik, hogy virul még a 
kabinet s nem csak vegetál"? (Tetszés balfelől.)

Azt hiszik, hogy nincs ez pártostul, program- 
mostul együtt szétmorzsolva ? (Elénk tetszés bal­
felől.) Önökhöz azt a kérést intézte Tisza Kálmán, 
hogy még ha ő akarná is. ne hagyják öt vege­
tálni. (Nagy derültség balfelől.) Az a hűség, a 
melyről Jókai beszél, megköveteli azt. hogy önök e 
kérésnek eleget tegyenek. (Élénk derültség.)

Nem is keresem én azt. hogy azon kabinet­
nek. mely ennek helyére jön, lesz-e programja, 
majd megvárom és szembeszállók akkor, a mikor 
ott lesz. hanem az országra nézve azt is haszon 
és áldásnak tartom, ha az a kabinet, a , melynek 
oly múltja van. elmegy arról a helyről. (Elénk he­
lyeslés balfelöl.)

Az egyesült ellenzékkel én nem értek egyet 
politikai nagy kérdésekben, ha a kormányra kerül, 
ellenzéke leszek objective úgy. mint e kormánynak, 
de egy dolgot felteszek róla. s egyben bizalmam 
van : abban, hogy amit ígér. azt és nem mást fog 
cselekedni, vagy ott hagyja azt a helyet. (Zajos 
helyeslés balfelől.) Ezt felteszem, és árpolitikái be­
csület. az őszinteség, a bonafides az. a miért szük­
séges. hogy azok a helyek most üresekké legyenek 
(Élénk helyeslés balfelöl.)

És még egy: a nemzet bizalma. Az én sza 
vám nem hat eí a trónig, de ha el hatna, azt 
mondanám a trón előtt s felkérem a miniszter ura­
kat. mondják meg a királynak, hogy a trón közt 
és a nemzet bizalma közt e kabinet áll. (Zajos he­
lyeslés balfelöl.)

Nem fogadom el a költségvetést a részletes 
tárgyalás alapjául. (Hosszan tartó zajos helyeslés 
és taps a balon és a szélső balon.)

Tors Kálmán: T. képviselő ház: A költség- 
vetési általános vita ez előhaladott s már vége felé 
hajló stádiumában kötelességemnek ismerem nem 
élni vissza hosszasan a ház türelmével. Ep azért 
tartózkodni kívánok mindenre megjegyzés tenni, a 
mit részint magában aO előterjesztett budget- 
ben. részint az indokolására mondott beszédekben 
mint olyat jegyeztem föl magamnak a mi ellenész­
revételre provokál s oly polémiával biztat, mely ép 
oly könnyű, mint a milyen hálás.

A pénzügyi bizottság előterjesztése szerint 
fizetünk államadóssági kamatok fejében 92,6004)00 
irtot a jövő évre, de én azt hiszem, már az idén 
fizetni fosunk 96 milliót Állami összes bevételünk 
netto tétele 200 millió körül variál. Állami összes 
bevételeinknek tehát majdnem felét adósságok ka­
matai nyelik el.

96 millió évi kamat 5 százalékkal tőkésítve 
1900 milliónak felel meg

Ha meggondoljuk, hogy újabb alkotmányos 
aeránk előtt a földtehermeníesitési 20 i millión kí­
vül az országnak más adóssága nem volt, be keli 
vallanunk, hogy e téren legalább szépecskén fel­
vittük a sorunkat s e tekintetben senki nem vi­
tathatja el tőlünk a kultuníllam nevel.

Ezzel a „fényes“ eredménynyel szemben mél­
tán merülhet fel mindenkiben a kérdés, hogy hát 
van-e egyik nemzedéknek joga megterhelni az 
utána következőket? i! gy van! balfelől.) Tan. 
Kétségtelen joga van abban az esetben, ha oly 
hasznos beruházásra fordította a kölcsönt, melynek 
hasznát fogják venni azok a nemzedékek is, ame­
lyekre a teher hárul. Ilyenkor teljesen méltányos a 
teher egy részét, talán nagyobb részét az utónem­
zedékek vállaira tenni, csak ne legyen a rájuk há­
rult teher és az általuk örüklendő érték között va­
lami nagy aránytalanság.

De hát mit látunk itt ? Ha levonjuk a 96 
millió kamat 5 százalékos tőkéjének megfelelő 1 
milliárd 9()0 millió forintból a 200 milliót föklte- 
hennentesitésre : marad 1 milliárd 700 millió frt. 
Igaz ugyan, hogy ebből az absolutizmus örökét ké­
pezi 30 millió évi kamat vagyis tőkében kifejezve 
600 millió forint. De az. hogy az adósság az ab­
szolutizmus időszakából származik, egy ál alán nem 
jelenti még azt, hogy ezt az adósságot nem az al­
kotmányos aera csinálta. Ez adósság nem Magyar- 
ország adóssága volt. mielőtt azt a magyar tör­
vényhozás annak nem fogadta, s hogy elfogadta 
(Úgy van! a szélső baloldalon.), ez az ő ténye ép 
úgy, mint minden, a mit a magyar törvényhozás 
e minőségében cselekedett. Indokolták ugyan, hogy 
hiszen az absolut korszak is tett beruházásokat 
Magyarországon, épített utakat stb. s megtette 
mindazt a hasznos dolgot, a mire Széchényi Ist­
ván gróf oly érdeme szerint reflektált utolsó mü­
vében, méltatva Bach névtelen röpiratát, a melyben 
el van mondva, mi minden nem történt itt Ma­
gyarországért. De úgy tudom, Magyarországba tett 
beruházásait még Bach maga sem becsülte föl 600 
millióra.

Ámde, ha még ezt az absolutisztikus dátumú 
adósságot is levonnék abból, az adóssági tőkéből, 
melynek évi kamatja 96 millió : még akkor is több 
adóssági tőke maradna egy milliárdnál, s ennél 
már az alkotmányos korszak semmi szophismával

le nem moshatja apaságát. Ez az övé. Több mini 
egy milliárd.

S már most nézzük, hogy ez egy milliard 
teher fejében mily értéket hagyunk mi az utónem­
zedékre. Itt áll a pénzügyminiszter i;r expozéjában, 
hogy 187s végéig befektetések összege 4D> millió. 
Tellát még a fele sincs annak a tehernek, mely- 
kel magunkat és utódainkat boldogítottuk, (igaz! 
szélső balról.)

A budget egyéb viszonyaira. —- bőven van­
nak. — elegendő lesz akkor reflektálni, ha majd 
egyes ezimei kerülnek tárgyalásra. És csak két len- 
jellemzőbb vonását kívántam kiemelni nem egved 
a jelen budgetnek. hanem általában egész pénz­
ügyi és gazdasági politikánknak, melyet 1867 óta 
követtünk s constatálni azt, hogy gazdasági életünk­
ben a két legfőbb jellemvonások egyike a deiiezil. 
másika az adósság.

s ha meggondoljuk, hogy erre az eredményre 
jutunk, elég volt rövid tizenkét esztendő, s foray 
tizenkét év minden nagyobb katasztrófa nélkül műit 
el hazánk fölött, — mert egy nagy háború, vagy 
rendkívülinek mondható országos csapásokat indo­
kolva. a mi most indokolatlan marad. (Igaz! Úgy 
van. a szélsőbalon.) Valóban joggal kérdhetjük 
sikerült-e hát a pénzügyminisztériumnak bebizo­
nyítani azon állítását, hogy a kormány eddigi pénz­
ügyi gazdálkodása jó és helyes volt. s találhatunk 
e vigasztalást egy t. barátunk azon emiékeztetésé- 
ben, hogy vannak országok, melyeknek szinte van de- 
ficzitje. nyomasztó adója, a mienknél nagyobb 
államadóssága Azok azt aligha egy békében eltöl­
tött deeenium alatt csinálták.

Nagyon szomorú prognoesikon >■: a jövőre 
(Úgy van' szélső balról) A pénzügyminiszter m 
nem tekinti annak mert hiszen nem vállalkozha­
tott volna arra. a . minek valósithatásában elődje 
elvesztette hitét 0 bízik, hogy az általa felhozott 
j öve de lem szap oruiat ok utján is minden jóra fordul. 
Közel lennénk már szerinte e jobb fordulathoz ma 
is a közbe jött erara ‘nyék nélkül.

Közbejött est-menyek 1 Ez az «.< kiig.ravjo. ii : 
valami idegen, valami holdból ide c-vp-pent ember 
olvasna exposéjának ezt a részét (Derült. „ balról) 
ezt méltán hihetne, hogy hazánkon végig solo;; 
iiiu.r íi pou I; >. az um? 4 i^y vaiaiiii nin> isten u s a - 
pára. Hogy valami vis majorral volt dolgunk, mciy 
ellen a legnagyobb emberi erőfeszítés is hasztalan 
lett volna s melyre, mint valami elementáris < vá­
pásra a kormánynak hivatkozni joga van

De tudja a nemzet, tudja a világ, hogy er a 
joga nincs meg. Az a közbejön körülmény erő­
szakkal. szándékosan, me-térségi -mi fölidézett egy 
körülmény va!a. ? altéi a beleegyezést megtagadni 
azt a véghezvitelére elkeniIheílen eszközök meg­
vonása által meghiúsítani csak rajta állott G gy 
van ! Igaz! a szélső baldalon.) A törvény felhatal­
mazta, sőt kötelességévé tette, hogy bei olyasát a 
külügyekre érvényesítse, ■- miden a törvény így in­
tézkedett. nem a nemzet akarata ellenére, de an­
nak értelmében kívánta érvényesíttetni e befolyást. 
S nemzet még soha akaratát nem jelentette ki 
hangosabban, mint e kérdésben a magyar. | Úgy 
van ! a szélső balon.) Biztos lehetett felőle a kor­
mány. hogy egy nemzet osztatlan lelkesedése fogja 
támogatni e „közbejött körülmény nyel szemben 
tanúsítandó ellenállásában. (Úgy van ! a szélső 
balon.)

S mit tett a kormány ? Nem érvényesítette 
befolyását, melyet a törvény értelmében gyako­
rolnia kellett volna, azzal az Ausztriával közös kö­
zegünkre. kire még az 1887-iki imbesillis alkot­
mány se bízta külpolitikánk intézését korlátlanul. 
Nem ! sőt segített neki méltatlan játékot űzni a 
nemzettel kétértelmű, orakulnmszerü válaszokat ad­
ván a hozzá ismételve és sürgetőleg intézett kérdé­
sekre s a mig e ház kebelében úgy intézte a dol­
got. hogy válaszait a saját érdekei és óhajtásai 
javára értelmezhesse a nemzet jámbor optimizmusa, 
addig elnézte azt, hogy a delegáezió megszavazza 
az áldatlan kaland költségeit vaktában, informálat- 
lanul. be nem vallott czim alatt. ( Igaz! Úgy van ! 
Úgy van ! a szélsőbalon. )

így idézték elő, ily mesterkedéssel azt a kö­
rülményt. melyre ma a pénzügyminiszter azt 
mondja, hogy a deíiczit elenyésztetésére irányzott 
rendkívüli erőfeszítéseket meghiúsította azzal, hogy 
„közbejött.“ (Derültség a szélsőbalon.)

Ez valóban páratlanul méltatlan játék volt a 
nemzetnek, nem csak érzelmeivel, de érdekeivel is. 
(Úgy van! a szélső balon.) E játék miatt hagyta 
oda tárezáját az előbbi pénzügyminiszter: nem tu­
dom. mert hiszen nem látjuk színét, nem halljuk 
nyilatkozatát, tehát nem is tudhatom, maga a já­
ték alacsony volta birta-e rá. vagy csak az. hogy 
összes erőfeszítései ezélját az államháztartás rende­
zését látta meghiúsítva általa.

MindegyU E bűnben legalább bűntárssá nem 
vált; a nemzet érzületét legjobban illusztrálja az. 
hogy ő, a ki kíméletlen és tekintetnélküli adóbe­
hajtási manipulácziói folytán az ország népe előtt 
a kabinetnek talán a legnépszerütlenebb alakja volt, 
egyszerre megtudta a rokonszenvet pusztán azon 
negativ elhatározásával, hogy egy ilyen politikának

mint Magyarországban, e bálon való megjelenésé­
vel. különös fényt árasztott ezen bál-ünnepélyre. 
A királyi asszony ez alkalommal valóban hajoló 
szépségben tündökölt. Alig lehetett elhinni, hogy 
anyja a koronaherezegnek. ki oldala mellett jelent 
meg, és hogy két hónap múlván ezüst lakodalmát 
fogja megünnepelni. A király is régen nem muta­
tott oly megifjodott és derült arezot mint ez alka­
lommal. Talán azért, mert hosszú vajúdás után va- 
lahára, ahogy úgy, megalakult volt az uj osztrák 
kormány.

A királyné már elébb szándékozott Irhonba 
menni, de ezen bál miatt elnapolta az utazást és 
noha a bál estéjén nagy főfájásban szenvedett, 
mégis megjelent és másnap este útra kelt. Mint 
jól értesült oldalról tudom, a királyné Irhonból 
csak april hó második felében fog vissza érkezni, 
hogy az ezüst lakodalom ünnepélyén részt ve­
hessen.

Ez alkalommal talán helyén volna egy csak 
kevéssé nyilvánosságra került adomát elbeszélni, 
mely a királyné elutazása alkalmával fölélesztetett. 
Midőn ugyanis a felséges asszony tavai Irföldön 
tartózkodott, arról volt szó, hogy a koronaherczeg, 
ki akkor Angliában tett az udvarnál látogatást, 
királyi anyját fogja fölkeresni, mely alkalommal 
részt veend egy nagy róka vadászatban. Diner köz­
ben a király ezen tervezett vadászatot hozván, gróf 
C 1 a m-G alias bátorságot vett oly megjegy­
zéshez. hogy ezen vadászatok némi veszedelemmel 
járnak és azért alig volna kívánatos, hogy a trón­
örökös azon részt vegyen. A király erre csodálko­
zásának adott kifejezést, hogy ezen intő szót a 
gróftól hallja, kinek egyedüli fia is a királyné 
kíséretében és a merész vadászatok egyik főrendezője 
volt. „Felséges uram — válaszolt erre gróf 0 1 a m- 
G a 11 o s — egy Clam több vagy kevesebb a vi­
lágtörténetben nem játszik szerepet \ de a korona­
herczeg jövőjében összpontosul milliók reménye és 
szerencséje ! . . . Néhány nappal későbben a hír­
lapokban olvasni lehetett, hogy a koronaherczeg 
uti-tervét megváltoztatta és annak következtében az 
irhoni nagy vadászatokban nem fog részt venni.

A vadászatokról szólván, hamarjában még 
egy kis históriával szolgálhatok, — melynek nem 
épen irigylendő hősei a külügyér sógorasszonya, 
Andrássy Gabriela grófnő és annak leánya

Irma eomtesse voltak. A királyné tudniillik a múlt 
héten ezeket meghívta egy kirándulásra Gödingbe, 
egy ide közel fekvő helységbe, hol az udvar sok­
szor vadászni szokott. Heggeli kilencz órára volt a 
találkozás ideje és mint találkozási hely a pálya­
udvar váróterme meghatározva, mely időre az ud­
vari vonat is megrendeltetett. A grófnő és a 
bájos eomtesse valamivel kilencz óra előtt meg­
jelentek az államvasut indóházában; de ott 
udvari vonatnak hire se volt és csakhamar 
megtudták, hogy Gödingbe csak az északi vasúttal 
lehet menni. Legnagyobb sietséggel oda hajtat­
tak, de fajdalom az udvari vonatnak ott is csak 
nyomát találták, mert ez már legalább másfél 
mértföldnyire elhaladt volt. A grófnő és lánya két­
ségbeesve hallották az állomási főnöktől, hogy a 
királyné tiz perczig várakozott, de tovább a vona­
tot a közlekedés megakadályoztatása nélkül feltar­
tóztatni nem lehetett. Kellemetlen érzelem lehet, 
ha tudja valaki, hogy a királynét megváratta! . . .

Áz iparosok báljától kiindulva, nagy körút 
után oda vissza kell térnem, hogy megjegyezzem, 
mikép évek óta a vagyonos polgárságnak 
ezen bál képezi legszebb farsangi ünnepélyét. Ez 
büszke arra, hogy meghívásának az uralkodó min­
dig annyi szeretettel eleget tesz. Nagy jelentősége 
és hordereje van tehát ezen bálnak, a mennyiben 
ez mintegy kapcsolatot képez a fejedelem és pol­
gárság közt, és az azok közt uralkodó kölcsö­
nös szeretet és tisztelet a császár megjelenése 
által kifejezést nyer.

Némileg különösnek tetszik, hogy ezen bál 
után a „Concordia“ irói-egylet bálja képezi a far­
sang egyik legfényesebb mozzanatát, melyen a 
császár úgyszólván elvileg évek óta nem jelent 
meg. Ily bálba több évvel ezelőtt küldöttség által 
meghivatván, a császár a deputatió előtt ritka nyílt­
sággal kifejtette, mikép rósz néven vette a bécsi 
sajtónak, hogy ez egy alkalommal — midőn arról 
volt szó, hogy a burgban éjfélkor kisértet szokott 
megjelenni az udvar családi viszonyaival nem elég 
tapintattal és gyöngédséggel foglalkozott. Azóta a 
császár évenként három száz forinttal szokta a 
„Concordia“ meghivási jegyét megfizetni, de bálját 
nem látogatja meg. Az idén is az irók bálján a 
•társadalom szemen szedett virága jelent meg, kivált 
a művészek minden ága legelőkelőbb tagjai által

volt képviselve; de a császári család egyetlen egy 
tagja sem volt ott látható. Még a legfőbb udvar- 
mesteri hivatalból sem jelent meg egy képviselő.

A fényes nyilvános elite-bálok utolsója az 
opera-redoute volt, mely szombaton tartatott meg. 
Tegnap Hohenlohe lierczegnél volt nagy es­
tély, melyre több mint négyszáz vendég hivatott 
az „Augarteni“ palotába, és ma gróf Andrássy 
Gyula adja nagy soireéját.

Az élénk farsang daczára a színházakban is 
több uj darab nagy vonzerőt gyakorol a közönség­
re. A Carl-szinházban még mindig zsúfolt házak 
előtt játszák So u p é „Boccaccio“ czimü operett­
jét, melynek előadási jogát Rákossy a népszín­
ház részére már megszerezte. A ezimszerepet itt 
Link kisasszony alakította, ki jövő szombaton 
búcsút vesz a színpadtól, mert a jövő hó elején 
egy itteni bankigazgató az oltárhoz vezeti őt, ott 
S o 1 d o s n é fogja azt játszani, ki „Boccaceiót“ 
bizonyára legsikerültebb szerepei közé fogja szá­
míthatni. A wiedeni színházban Geistinger 
asszony remekel Offenbach „Madame Favart“ ope­
rettjében és a Burgszinházban ma fogják előadni 
Pailleron vigjátékát „L'a°-e ingrat“, (Hálátlan élet­
szak.) nagy eredményt várnak a darabtól. Én is 
sietek azt megnézni. g. k.

A párisi rendőr főnök ség.
— A franezia „Prefecture de Police“-b61. —

Egy öreg alsórendii hivatalnoktól.
Az elfojtások.

(Folytatás)

„Ezen biztosnak szeretője a nie du Helber- 
ben lakik és a történt lopások következtében ezen 
nő szállásán motozás történt. Több nagy értékű 
tárgyak találtattak nála. A biztos azonnal el lön 
fogva, utóbb azonban egyszerűen elbocsáttatott a 
szolgálatból, hogy valami nagyobb botrány ne jöjjön 
napfényre.“

Ezen hir a Journal pour ríréből átment öt 
vagy hat más lapba. Senkinek sem jutott eszébe 
ezt meghazudtolni, igy tehát úgy kell tekinteni, 
mint valóban megtörténtet.

De ezekhez hasonlók is fordultak elő <» na­
pokban.

Talán lesznek hitetlenek, kik kételkedni fog­
nak rajta, ha némely tényt közlök.

Égy bizonyos R—. az erkölcs-rendőrség osz­
tályában" biztos, tetten kapatott, midőn az utezán 
támadott meg egy 1 L éves leánykát és rajta erő­
szakot akart elkövetni.

B— biztonsági rendőr-ügynök lopásért bör­
tönbe jutott.

Bizonyos Ch— rendőr ezelőtt 2 hóval egy 
úrtól, kit a* rendőr-főnökséghez kisért, egy arany 
lánczot kölcsönzött ki, melyet 300 frankért zálogo­
sított el a nagy zálogházban.

L— rendőr hivatalnokot a sergeant de villek 
minap az utezán holtrészegen találták és őt botrá­
nyos magaviseletéért az őrtanyára vitték.

R— és M—, az erkölcsi rendőrségbe beosz­
tott ügynökök, egy férjes nőt fogtak el és férjét 
botjaikkal megverték. Akkor, midőn ez történt, le­
tetettek hivatalaikból, de egy hóval később ismét 
alkalmazást nyertek.

— De mikép magyarázható meg az, hogy a 
rendőrségnél találkozik egy vagy más biztos és 
ügynök, ki túl van terhelve munkával s bármi 
csekély hibát kövessen el, azonnal leteszik hivata­
lából vagy fizetéséből lehúzunk valamit, becsüle­
tességet, erkölcsösséget, józanságot s több efélét kö­
vetelnek tőllök?

Itt a dolgot jól meg kell megkülönböztetni:
R—ur felügyelőnek két vezetője van. az egyik 

Batignollesben, a másik Newillyben. Neje gyerme­
kei igen sokszor estebéd nélkül fekiisznek le, mig 
ő Yachettnél két napoleondort költ el. de R—ur 
Rouffé ur testi lelki barátja, Rouffé pedig Roucher 
ur ügynöke. Roucher ur jól tudja, hogy az ő em­
bereit nem szabad bántani.

A rendőr fő-felügyelők közt van egy igen 
képzett, szorgalmas és erkölcsös ember, nem ne­
vezem meg őt, nehogy compromittáljam, , de egy 
hibája van, s ez az, hogy mérsékelt köztársasági, 
bár mennyire mérsékelt legyen is, köztársasági haj­
lamai nem szívesen láttatnak. De nincs a világon 
semmiféle apró boszantás, melyet ellene el nem 
követtek, csak hogy kónyszeritsékel boesáttatásáért 
folyamodni.

Mindenkinek, ki a rendőrségnél boldogulni
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részese lenni nem akart. (Ügy van ! Ugv van! a 
szélső balon.)

Iudom.^ hogy annak, miszerint a defiezit 
ama nagy erőfeszítések után is akkora, oka a bosz­
niai okkupaczió. De ha azt keresem, hogy a bosz­
niai okkupaezionak ki az oka - ekkor, bár szeret­
ném. de nem tehetem, hogy az okok között ott 
ne találjam a magyar kormányt, és gyengeségét! 
<rgy van a baloldalon és a szélső balon.)

A magyar kormányt és gyengeségét!.... 
J-, >/.(> t. ház más tárgyat juttat eszembe, egy tár­
gyai. melyre beszédem súlypontját fektetni akarom 
(Halljuk!)

\ ajjon a kormány gyengesége volt-e csupán 
méh e szomorú eredményt előidézte ? Kimondhat

Becsbe az absolutismus. Hiszen még maga Deák 
Ferencz is eltréfált e müvén ama beszédeiben, me­
lyeket nem ugyan e házban, de tán annak folyo­
sóin szokott elmondani, hogy olyan ez, mint az a 
pajta, a melyről az uraság azt hitte, hogy eltart 
még tiz esztendeig. „El ám — viszonzá a tapasz­
talt öreg béres — eltart az buszig is, ha a szél 
nem fuj.“

Hát. iuie még csak tizenkét esztendeje, hogy 
ez a mi pajtánk fennáll s csak egy kis kisebbszerü 
iuvalatra volt szükség Boszniából, hogy bebizonyul­
jon, hogy nincs hova takarítanunk az alkotmányos 
vetőmagot, a pajta veszedelmesen ropog és a cse-

legalábbnem tud gondoskodni róla. hogy

juk-c itt ebben a házban ily apodictice — ezt a szi­
gorú. lesújtó ítéletet? Távol van tőlem uraim, hogy 
az ot joggal terhelő vád súlyából a kormány váí- 
laírol csak egy szemernyit is leemelni akarjak ; de 
s íi az Ítéletet igy kimondani jo lélekkel nem me 
rem. (Halljuk ! Halljuk !)

A vád legnagyobb súlya őszinte és rendít­
hetetlen meggyőződésem sserint arra a fragilis 
alapra esik vissza, melyen ez a kormány s Ma­
gyarországnak 1867 óta minden kormánya állott, 
mely a„ komoly, a férfias resistentiájának a hata­
lommal s szemben biztos támpontot nem ád.

Az 1867-ben megteremtett közjogi alap for-
i annak az átoknak, mely kormányainkat a 

végzetes gyengeséggel megveri, s mely mint meg- 
lorditása Antaeus földjének, erőtlenné teszi azt, a 

1 vvá helyezkedik. (Tetszés a szélső bálán.)
Távol van tőlem azt állítani, hogy még e 

törékeny alapon is nem lehetett volna több jót 
létesíteni. mint a mennyi létesült, sok rosszat el- 
1 will ni. mely bekövetkezett, a nemzet számos jogát 
megmenteni, mely eljátszatott, és igen nagy érde­
leket megóvni, a melyek áldozatul estek: egy 
azonban tisztán és világosan áll előttem, hogy az 
a bizalom, mely nélkül hiába fogunk bármibe is, 
mert sikertelen marad, az a bizalom, melytől a 
pénzügyminiszter ur is csodákat vár, s várhatna 
I- joggal, ha számíthatna reá — ez a bizalom, a 
bizalom önmagunkban az 1867-diki kiegyezéssel 
kezdett kiveszni a nemzet kebeléből. (Helyeslés a 
szélső balon.)

Már maga az alapnak elfogadása is csak a 
nemzeti önérzet nagy megrendülését bizonyítja : 
mert ha valaki már csak azon az áron látja meg 
menthetőnek javai egy részét, hogy a másikat föl 
áldozza, már cl kell. hogy veszítette legyen bizal­
mat megtarthatni az egészet. (Helyeslés a szélsi 
balon.)

Törvény, melynek tiszteletben tartására mást 
kény szeri leni nincs erőnk,nem addig marad törvény, 
a mig mi akarjuk, de a inig másnak tetszik, 
axióma ez. mely alól kivételnek a közjogi törvényt 
i-li-mierni legkevésbé lehet. Azl pedig tudja min- 
denikünk, hogy nekünk ama törvények tiszteletben 
tartusára, melyeken alkotmányunk nyugszik, kénv- 
'..vriíeni épen azokat nincs erőnk, a " kiktől azt 
leginkább szükség féltenünk. Nincs, mert mi azt. 
a-: erőt. mely őket kényszerithetné s mely jogaink 
t’iziositéka lehetne, ugyanabban a törvényben, épen 
.</. ő kezükbe tettük le.

Az 1867-iki kiegyezés behatóbb kritikáját 
megtalálják önök a t. miniszterelnök urnák minisz­
tersége előtt elmondott remek beszédeiben. Meg- 
czáfolták-c e beszédeit ama tapasztalatok, melyeket 
minisztersége óta gyűjtenie elég alkalma volt", ez 
úttal nem keresem. De én részemről hiába kuta­
tok a lel oly t tizenkét év történetében, nem találok 
benne jelentékenyebb tünetre, melv egv évtized 
el'ifi véleményemet e kiegyezési miiről megváltoz- 
toztatni alkalmas lenne, ba csak nem abban az 
irányban bogy azt a tények előttem még 
■ ókkal kirhozatosabbnak bizonyították, min! a priori 
hittem.

Az. hogy most a kiegyezést egykor kárhoz­
tat hajdan erős balközépiek által látomíhelyettesitve 
a regi Deákpárt u. n. zömét, engem egyál­
talában nem tántorít meg e meggyőződésemben. 
í tudom, hogy ők nem a közjogi alap kedvéért, de 
annak daczára ülnek ott.

I udom, hogy más felöl számos egykor szinf- 
eív erős deákpárti vallja he nyíltan, hogy az 
U"h7-iki kiegyezés nem váltotta be a remén veket, 
melyeket hozzá alkotói kötöttek, s hogy az akkor 
meghozott áldozatok nem oltalmazták meg a nem­
zet többi jogait, melyeket amazok feláldozása által 
a nemzetnek megtarthatni véltek, egymás után öl­
tik fel azok a közösügyek természetét s maga a 
közgazdasági alku. mely annyi jogunkat tett kö­
zössé. semmi más. mint a 67-ikinek édes gyermeke. 
(Helyeslés a szélső balon.)

Igen. én lelkem legmélyebb meggyőződését 
fejezem ki csupán, mikor nagy bajaink legfőbb 
kútfejének az 1867-iki kiegyezést hirdetem.

S ha azt kérdi, nem tudom már melyik kép­
viselőtársam a sok közül, hogy hát az alkotmányos 
-aera elején lábra kapott szédelgésnek is az voít-e 
az oka : erős hitel mondom, hogy igen. Az uj al­
kotmány állandóságában, nem bíztak alkotói sem.
Ki tudja meddig tart? Építsünk hát nyakra-főre 
vasutat, csatornát, palotát, azt csak nem viteti

félig már ott

kivan, azt tanácslom, legyen 
rikális

Ha valaki republikánus életét, úgy keserítik 
t i. hogy az neki pokollá válik. De még valamit 
mondok önnek, mit alig fog megérteni. Deczein- 
l>ur 14-dike óta a republikánus hivatalnokok még 
több hoszantásoknak vannak kitéve, mint valaha 
voltak.

A jelen rendőrség története nem egyéb, mint 
o; v nagy bonapartistikus és klerikális összeesküvés 
története a köztársaság megbuktatására, Később 
megmagyarázom önnek, miért van ez igy. A bo­
ti.; part ísmus es a klerikalismus a rendetlenséget, 
a- erkölcstelenséget támogatják. Mire való volna a 
rendőrség, ha nem követtetnének el bűnök? Ha 
nincsenek, a rendőrség követ, vagy követtet el ilye­
neket. csak hogy a hivatalnokok szaporittassanak s 
\elök a fizetés, melynek egy részét Ansart, Btille- 
mout, Brissaud, Lombard és Jacob urak zsebe­
lik be.

r- 1. Azon rendőrügynökök neveit, kik újév 
napjától kezdve önre felvigyáznak, holnap közlen­
dőm önnel.

VII.
Sikkasztások és eltűnések.

Szólottám egyik előbbi levelemben a sikkasz­
tásokról és eltűnésekről. Ha bizonyos érték vagy 
pénzösszeg a közforgalomból eltűnik, vagy más ke­
zekbe megy át, ezen_ eltűnés nem tart sokáig. Az 
sem nagy baj. ha más kezekbe, megy át, mint azoké 
voltak, kik azt eleinte tartották, meg arra is azt 
Khet mondani, hogy ezen más kezek azt előnyö­
sebben tudjak felhasználni. De ha coy élő lény, 
nem állat, mert hisz ezt is a tárgyak közé számit- 
hatjak. egyszerre eltűnik, ezt valamennyi ezivilizált 
es nem ezivilizált nemzetnél gyilkosságnak nevezik 
es halállal büntetik és a polgároknak kötelessége 
mindenkit, ki egy embert a világ színpadáról az 
tatni °k °rSZagaba küld> a törvénynek átszolgál-

A párisi rendőrfőnökségnél nemcsak 
sikkasztalak el. hanem emberek is.

Említettem, hogy fogok szóllani vasról 
zmkrol, ónról, rézről, sőt még ezüstből is!

úgy hiszem, be kell váltanom szavamat,
A commune alatt sok magán és államépület 

gyujtatott fel. De mindenki tudja, hogy rablások

tárgyak

kitakaritattak az 
rendőrfőnökség

vagy épen nem történtek, vagy oly csekély 
ménben fordultak elő, hogy azoknak nyomára 
nem lehetett, jönni. A eommunardok szenvedélyes 
emberek voltak, főczéljok volt a lerombolás. Május 
25-ike után a rendőrfőnökség, melynek élén akkor 
Ausart is állott, legelőször motozásokat tartatott 
gyanús egyéneknél és házaknál. Minden elorzott 
tárgy összesen nem ért 100,000 frankot, mindazon­
által az okozott kárt. több millióra becsülik. Némely 
tárgyak számításba sem jöttek, például lépcsők, 
ablakok, kapu rácsozatok vasból vagy bronzból 
házfedelek zinkből és rézből, a házfedelek burko­
latai on lemezekből. Hová lelt mindez? Ezeket, a 
tárgyakat a eommunardok nem hurezolták el, de 
nem is tehették, mivel ezek olvadó állapotban 
leven, megégették volna, kezeiket, és idejük sem 
volt. rá.

Egyébiránt a rendőrközegek a commune 
pusztításai alatt nagyon jól tudták, mi történik és 
megtették becsléseiket. Midőn a házak leégtek, « 
fémek elolvadtak, éjjelnek idején 
útból és a, Jeruzsálem utczába a 
pinezéibe vándoroltak.

Párisban mindig akadnak emberek, kik min­
dent megvásárolnak. A Temple vásár elég ily em­
bereket bir felmutatni. A rendörfőnökség pinczei 
nem elég tágasak, hogy ott minden olvasztott fé­
met el lehetett volna helyezni, igy tehát a vevők 
azokat elvitték magukkal.

, Pe ezúttal a sikkasztok még vandalismus bű­
nébe is estek. Midőn Thiers ur házát felgyújtották, 
a kár, melyet a volt köztársasági elnök szenvedett, 
igen nagy volt. 0 igen sokat tartott, régiségekre’, 
kivált bronz-szobor gyűjteményére. Nem elégfhogy 
ezen szobrok elsikkadtak, hanem még be is olvasz- 
tattak és igy a művészet, ezen kincsei a világtól 
elvonettak. Ez megbocsáthattan bűn. Ezt még a 
sikkasztok is belátták és módot találtak ezen van­
dalizmus megszüntetésére. Azonban igen sok tárgy 
értékét veszti, ha helyet cserél, annyira, hogy ké­
sőbb szembe sem tűnik, mit elébb csodálták — 
ihieis ur bronz szobrai közül több példány vándo- 
íolt, Angliába és nem volna igen nehéz azokat ez 
vagy ama nyaralóban megtalálni, kivált gazdag 
city embereknél.

Azon tömérdek nő közt, kiket a prevot tör­
vényszékek agyon lövettek, mivel nálok egy elko-

hát ne fújjon a szél.
Nem uraim, az 1867-iki egyezményt alkotói 

sem mondották jónak, a mivel indokolták,, csak 
annyi volt, hogy relative a legkevésbbé rósz. Épugy, 
mint az akadémiai Teleki-pályázatoknál, a hol 
egyik pályaműnek ki kell adni á 100 aranyat, ha 
még oly rósz is, de még is jobb valamivel a töb­
binél.

Hát kiadják neki, de mintegy önigazolásul 
„ helyben agyonveri "a kritika, s a 

színi előadás már csak az utolsó kenetet adja rá. 
A publikum is rámondja, hogy „requiescat in 
pace“. De vannak intendánsok es direktorok, kik­
nek az előadáshoz szükséges dekoracziók és kósto­
lók pénzük ára. Hát az oda veszszen ? Előadatják 
újra és van rá publikum, mert hát mindig akad 
kiváncsi, a ki szeretné látni, minő hát a bukott 
darab. De végre a publikum mégis csak elfogy, s 
akkor az élelmes igazgató mit csinál ? Előadatja uj 
szereposztással, s ugv galvanisáljV mig végre 
már a galvanismus se használ. (Helyeslés a szélső­
balon.)

Valóban, én azt hiszem, hogy az 1867-iki ki­
egyezések már a fusió idejében nem volt publi- 
cuma, azért volt szükséges az uj szereg kiosztás. 
(I gy van ! a szélső balon) Játszatok már most ti 
jobban. A vér-szegény darabba fris vért kellett 
ereszteni — épen akkor volt divatban az akkor 
még uj chirurgiai találmány a transfusió. (Tetszés 
a balon.) De jó vér akkor már csak a íiliszteusok 
táborában volt. Kértek hát onnan. Kértek és meg- 
:apták. így kapott Tisza Kálmán főszerepet egy 

bukott darabban. (Nagy tetszés a szélső balon.)
Azt hitte az ország nagy többsége — vele 

magam is. — hogy no, ha valamikor, most kell 
bebizoin ulnia, van-e az 1867-iki organismusbaii 
elet erő. Négy vv folyt cl azóta, s az orvos ma 
megállapíthatja a diagnosis!. hogy ellenkező tör- 
b'iit. mint a mit vártak : az eredetileg jó vér nem 
javította meg a rósz organismust, ellenkezőleg el­
romlott tőle ő maga is. (Helyeslés a szélső balon.)

Az ily chirurgiai expernuentácziúk lehetnek 
tgcii mulatságosok. Érdekes azt tudni. Iiogv med­
dig tarthat az igy ? Hanem, uraim, ily experi­
mentumok objektumának az ország kissé drága, 
(így vau ! a szélső balfelől.) Az, hogy a kezelő 
doctor felelős, ép olv kevés vigasztalás, az eshető 
kaiért, mint a mily kevésbé lehetett vigasztalás 
annak a gazdának, a ki megszóliíá kocsisát, hogy 
ne hadonásszon úgy azzal az ostorral, mert bi­
zony még kiüti vele a szemét, a kocsis hetyke 
válasza : ..Ln leszek akkor a hibás." (Tetszés a
szélső balon.)

p.neui tehetek róla. de én ismét csak az 
1861-iki kiegyezést okolom, ha egy másik igen t. 
képviselőtársamnak, máskülönben, elismerem, fö­
lötte üdvös, receptjét a nemzet he nem veszi. Ér­
tem azt az igen megszivelendő jó tanácsot, hogy 
legyen képes a magyar ember több önmegtaga- 
dfisrn. olyanra pl. mint a nemet, vagy az olasz.

Közbe vet Oleg legyen itt szabad a magyar nép 
u. u. jólétének ilhistrálasára uriittuneiu. 11 o o* y ha­
zánk némely vidékein ugv tél felé feltűnő módon 
megszokott szaporodni a lopás es egyéb kihágás, a 
minek azt. az okát fedeztek lel, hocy a szegénv 
embernek, ha becsületes marad, sokszor nincs ke- 
nyele, de ha becsukjak, hat kap. Lehet, hogy Né­
metországban is igy van. de hogy az ily népet 
nagyobb önmegtagádásrn sarkalni valami nagy 
fináneziáiis hasznot eredményezzen Németország­
unk. azt nem hiszem.

Igen, van egy neme az önmegtagadásnak, 
mely nemzeteket megerősít, országokat fölemel, 
utolsókból elsőket csinál, és csodákat mivel. E szá­
zadban már három ily csodáját láttuk. Ez az ön­
megtagadás az. melynek Poroszország vetette magát 
al<H 815-ben s megtartotta egész 1866-ig, hogy 
1870-ben valamennyi ország fölött kívánja a ve­
zérszerepet.

Ez az önmegtagadás az, melyet Oroszország 
tett politikája vezérprinczipíumáva — legalább 
Európában — a krimi háború után, bog/ most 
megreszkettesse azt az Európát, melvnek dolgaiba 
harmadfél évtizeden át nvillan nem avatkozott Az 
az önmegtagadás, melyet 1871 óta Franeziaország 
tanúsít, veszteg maradva a legnagyobb háború ké­
születek közepett, s a béke és munka templomát 
építve fel nyugaton, mialatt Európa kelete lángban 
áll. (Helyeslés a szélső halon.)

Ez az önmegtagadás mível csodákat, ez jöve­
delmez milliárdokat, kétszerezi a népesség számát

s emeli értelmi, erkölcsi és anyagi erejét A mit 
egy-egy szegény ember abból a kevésből megtaka­
ríthat, az csak fillérekre mehet s hány millió ily 
szegény embernek kell magára venni a még na­
gyobb önmegtagadást, hogy abból a statuskassába 
csak egy millió is bejusson. Pedig mi egy millió 
— ad tantam sitim-

Azonban hiszem, hogy az ország népe az 
önmegtagadásnak e nemét nem találná terhesnek, 
ha a hazája önezél. Abban, hogy önczél vagyunk, 
s nem más czélok eszköze, varázserő van. Magyar- 
ország megmutatta azt, mennyire képes ilyen ál­
dozatra, Nem is a szabadságharezra utalok, mikor 
legnagyobb volt nemzetünk. Elég rámutatnom arra, 
a mi a jobbágyság felszabadítására következett, mi­
dőn tizenkét millió szolga lett önczél Iá, apró bir­
tokok százezrei tulajdonná, a, felszabadult földre a 
felszabadult munka verejtékének áldó esője hullt, s 
tíz annyit jövedelmezett, mert annak jövedelme­
zett, a ki hullató, Ha a szabadságharezunkra követ­
kezett, ádáz zivatarnak hazánkat a földszintiről el­
söpörnie nem sikerült, első sorban tulajdonítom 
annak, hogy történetünk e két nevezetes momen­
tuma csaknem ugyan arra az időre esett,

A 67-ki kiegyezés által maga az ország lett 
egy nagy jobbágy telekké s szolgáltatja közösügyi 
költségek s elvállalt adósságok kamatjai czimén jö­
vedelmeinek nem is decimáját, hanem quart áját, 
szolgáltatja nem is napszám, de évszám szerint a 
robotot fiaiban, kiket, ha tetszik, apjok ellen vihet a 
hatalom, s hogy a hasonlat ebben se sántítson: 
leszolgáltatják vele a hosszú fuvart.

A „sic nos non nobis“ soha sem serkentett 
sem nagy erőfeszítésre, sem nagy áldozatokra. Az 
olasz, a német s a kiket a képviselő ur felhozott, 
dolgozhatik erőszakadásig, nélkülözhet a rogyásig’ 
vállalkozhatik lehetetlennel határos nagy dolgokra! 
hozkatjképtelen áldozatot, panasz nélkül teszi me» 
ha hazája úgy kívánja, mert tudja, hogy az önma­
gának kívánja. Eszmékért, nagy ezélokért a haza 
oltárára a legnagyobb önmegtagadás is édes köte­
lesség. De hol a mi nagy czéljaink, hol a mi lel­
kesítő eszméink, mióta meg van tiltva, hogy ide­
áljaink legyenek?

A magyar dolgozzék és nélkülözzön azért, 
hogy munkája és kuporgatása keserves eredménvé- 
vel oly czélokat tegyen lehetővé, melyekért nem­
csak hegy nem lelkesül, de melyeket szive gyöké­
réből utál. lelke mélyéből elkarhoztot. 1 dolgozzék 
és nélkülözzön azért, hogy győzzünk Lissánál, 
Custosánál, Königratznél, talán Novi-Bazárnál ? 
hogy érczlovag szobrokat emeljenek Eadeezkynek, 
Jellasicsnak, talán Philippovicsnak ? (Tetszés a 
szélső (baloldalon.)

Eu előttem ez gúnynak tetszik inkább, mint 
komoly iupuíáeziónak s én legalább nem látom 
önök közül egynek sem a rezén, hogy e hely és 
személy nevek hallatára valamelyiküknek a szive 
nagyot dobbant volna. Fiaiknak se fog s hiszek a 
magyarok istenében, hogy századik unokájuknak 
se fog.

Nmn fogadom el a költségvetést, járulok a 
Siunmyi Ernő határozati javaslatához. (Élénk él­
jenzés a szélső baloldalon.)

Ghyczy Kálmán elfoglalja az elnöki széket.)
He dry Ernő: Bajaink okául a középosztályt 

elszegényítő adózási rendszert, s a könnyelmű kor­
mánypolitikát tekinti. Ha közép osztályunk tönkre 
megy, tönkre megy vele a nemzet zöme. Csodálja, 
hogy a ház tagjai a jogos önvédelmet nem gyako­
rolják. — miután ezen osztályhoz tartoznak. Szóló 
rendszerváltozást sürget, — de ezt a mostani kor­
mánytól nem várja. 0 Senyey Pál báró hive, s 
csak akkor hiszi, hogy változás fog a politikában 
beállaui. ha a gróf kibontja zászlóját. Elfogadja Si­
monéi Lajos br. indítványát.

Bessenyey Ernő az előirányzott tételeket nem 
tartja megbizhatóknak. A mostani általános elsze- 
gényedés közepette a bevételek a megelőző éveknél 
nem tehetők 6 milliónál magasabbra, a kiadások 
pedig a kilátásba helyezett növi-bazár! expediczió 
folytán valószínűleg magasabbra fognak rúgni az 
előirányzatnál. A budgetet csak azért fogadja el, 
mert a közterhek fedezéséhez alkotmányos utón 
megszavazott pénzre van szükség. A bizalmi kér­
dést majd az apropriationál fogja a kormány iránt 
kifejezni. Pártolja Simonyi Lajos báró " indít­
ványát,

Füzes-érv Sándor kikel a kormány adósság 
esiuálási mániája, ellen. Különösen Tisza Kálmán­
nak veti ezt szemére, a ki ellenzéki vezér korában 
fennen hirdeté, miszerint szakítani kell hagyomá­
nyos teherszaporitasi politikával, — s azután a 
fusió révén kormányra jutva, — mintha a hátaiéin 
elhódította, s ígéreteit, vele elíeledtette volna 
terheinket 270 millióval szaporitá. Egyéb iránv- 
ban a kormánynak semmi reform alkotása nincs. 
Talán csak a büntető codex képez kivételt, — ez 
is a korábbi kormányok alatt eodifieáltatott. Köz­
igazgatásunk rósz, törvénykezésünk complicált, a 
magyar állam tekintélye sülyed, s a parliament 
hatásköre szőkébbre szorul. Nem fogadja el a költ­
ségvetést, (Helyeslés balfelől.)

Somsich Iván gr.: Elégségesnek tartja ki­
jelenteni, hogy a mostani fonák külpolitika, melv-

pott sált, ruhát, egy igen kétes anyagú órát vagy 
hamis ékszert találtak, a legtöbb olyan volt, ki 
nem maga rabolt, hanem ezen tárgyakat a temple 
vásáron vette. A nők nagyon szeretik a csecsebe­
cset, Sokan élőtökkel lakoltak érte. Ansart ur a pre­
vot bíróságokkal, kivált azzal, mely a Lóban lakta­
nyában tartotta üléseit, igen jó lábon állott, anv- 
nyira, hogy ha a tűzoltók, mert többnyire ezek 
által fogatta el az embereket, valakit a Lóban lak- 
fanjába vittek, elég volt, ha azt mondották : „Ezen 
embert Ansart ur fogatta el.“ Nem sokat bajlód­
tak ott vallatással, tanuk kihallgatásá val, hanem ki­
ki sértették az udvarra, falhoz támasztották és agyon 
lőtték. Férfiakat ép úgy, mint nőket. Még gyer­
mekeket, is. Gyermekek igen csevegők. El kellett 
azokat örökre hallgattatni.

Az eképeu kivégzettek közt voltak olyanok is, 
kik egykor a rendőrségnél szolgáltak és véletlenül 
Ansart ur titkai birtokába jöttek. Majd szólok ké­
sőbb egy ilyen emberről, bizonyos Vilainről, kit 
Ansart ur a Lóban a laktanyába küldött, mivel ál­
lítólag segített, a rendőrfőnökség épületét felgyúj­
tani, noha tűzoltó társai azt mondják, hogy a szi­
vattyú ^vízzel és nem petróleummal volt töltve.

Nagy vigyázatlanságot árul cl, ha valaki egy 
harmadik ember titkait ismerőseinek elbeszéli, ez­
zel nem csak saját életét, de azokét is veszélyez­
teti, kinek közléseket tesz.

Említettem, hogy a rendőrfőnökségnél nagv 
szenvedéllyel tanulmányozzák a vegytant, kivált a 
toxikológiát. Szegényebb embereknél nem szokás 
a hullákat bonczolni és a montmartrei sírok né­
mák. Sok párisi polgár és polgárnő betegedett 
meg hirtelen és kevés óra múlva kiadta lelket. A 
rendőrség a commune legyőzése után semmivel 
sem foglalkozott annyira, mint annak kifiirkészé- 
vel, kinek beszélt el ez vagy amaz ember valamit, 
mi Ansart, vagy Bullemont urat compromitál- 
hatna.,
, "gy találtak azon időben igen sok ember
mulat a saint-cloudi hálókban. Midőn ezen hullá­
kat a Morgueba vitték, igen sokszor lehetett hal- 
lani : „Miért halasztotta magát ezen ember vagy 
no a Szajnába? — Ennek ugyan nem volt oka 
öngyilkosságra. — Ezt. bizonyosan meggyilkolták. 
— Miért gyilkolták volna meg, hiszen szegény 
ember volt, stb.“

nek alapja 1867-ben rakatott le, fokozza pénzügyi 
bajaink rosszabbulását és sietteti az állam tönköt, 
(ügy van! a szélső baloldalon.)

Ha a belpolitikát a külpolitikával összehason­
lítja, nem tudja, melyik mozdította jobban elő a 
bekövetkezendő pénzügyi bukást (Ügy van ! a 
szélső baloldalon.)

Daczára ennek, a többség feltétlenül bízik a 
kormányban, melynek biztatása körülbelül igy 
hangzik: ha igy nem, hát úgy, vagy legalább 
amúgy; de minden bizonynyal valamikor jobbra 
fordul minden. (Derültség és tetszés a szélső Imi­
iétől.)

A kormánypárt vakon követi Tiszát, kinek 
Ígéretei soha sem teljesednek (Igaz! ügy vau!) a 
ki nem csak megtagadta éveken ál hirdetett meg­
győződéséi, hanem tulment a Deákpárton (ügy 
van! Igaz! a, szélső balfelől.) Felemüli. hogy a, 
Tisza kormány elvállalta a nemzet nevében a 24 
milliós adósságot, a mit Deákpárt sem ismert 
kötelezőnek, — pedig e 2.1 millióval, s egy kis 
segítséggel önálló bankot csinálhattunk volna, 
(ügy van !)

Hegedűs Sándor előadó beszédére megjegyzi, 
hogy a boszniai actió miatt kár egy millió katonát 
yen garde" tartani: a mostani politika mellett haza 
lehetne küldeni katonáinkat, s ezzel megszüntetni 
a deficitet. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Szemei 
előtt oly politika lebeg, mely visszaszorítaná Orosz­
országot medrébe, s ez: vissza kel! állítani Len­
gyelországot. (Élénk helyeslés a szélső balon.) A 
szájkosár es kanesuka uralma alól felszabadított 
lengyelek ragaszkodóbb, hűbb szövetségesek lenné­
nek mmt az állam és kender alkalmazásával örök­
nyugalomra pac-ilieált bosnyákok életben maradt 
rokonai. (Elénk tetszés a baloldalon.)

Jókai azon szavaira, hogy a legkétségbeeset- 
tebb remény sem hiheti, hogy a szélsőbal kor­
mányra jusson, azt mondja, hogy Ausztria egyszer 
majd nolens-volens válik el tőlünk Ezenkívül, ha 
a nemzet felocsúdik lethargiájából, melybe az orosz- 
barát politika sodorta. akkor oly többséget fog a 
parlamentbe küldeni, mely azon elvet vallja, melyet 
ä függetlenségi párt irt zászlajára, (ügy vau! a. 
szélsőbaloldalon.) Arra. hogy Magyarország sokkal 
kisebb, semhogy a maga lábán mégállhatna, utal 
az 1866-ikí POroszországra, mely szinte nem volt 
nagyobb, s megverte Ausztriát. Hivatkozik 48/49-re, 
midőn Jcét nagyhatalom ellen küzdöttünk, s csakis 
az árulás bírt leverni. (Helyeslés a szélsőbalon.) De 
ha nem bírunk a magunk lábán megállani, és szö­
vetségesről kell gondoskodnunk, úgy azokkal szö­
vetkezzünk, kiket a muszka szinte íénveget.

Lángnak azt mondja, hogy ő csak két pár­
tot ismer, a melynek kátéja az"Í867, — ezt ne­
vezi ..osztrák-magyar- pártnak, (Tetszés a szélső 
baloldalon.) s a melyhez tartozik, s mely 18f>7-et 
a magyarok veszedelmének tartja. (Elénk helyeslés 
a szélső balon. Egy hang: Kurucz ! Derültség a 
szélső baloldalon.) N em fogadja el a költségvetést. 
(Helyeslés a szélső baloldalon.)

Sárközy Aurél szerint a költségvetés nem 
programúira, hanem egy jövőben vetett hitre van 
fektetve. 0 van oly jó kálvinista, mint a, minisz­
terelnök s hiszi is a praedestinacziót, de annyira 
még sem hisz a praedestináczióban, hogy az ál­
lami költségvetést praedestinaezióra lehessen ala­
pítani. (Derültség a baloldalon.)

Fejtegeti, hogy a költségvetésben a közös- 
ügyi kiadásokra előirányzott tételek mily magasak. 
— s mily csekély összeg van beligazgatásunkra 
felvéve.

Az igazságügyről megjegyzi, hogv annyi e»v- 
inasnak eJJentmondo döntvény van. hogy a legt a- 
dósabb jogász sem tud rajta eligazodni. ( Ugv van ! 
a baloldalon.)

A közoktatástéren 4 év óta hanyatlottunk. A 
közigazgatás rósz: az adórendszer a legmegbizliat- 
lanabb.

E szomorú állapotok oka az, hogy beligazga­
tásunkra nem fordítunk sem elég időt, sem elég 
költséget, hanem e helyett nagy hatalmi állásunk 
fitogtatására tartunk oly haderőt, mely felemészti 
államjövedelmeink nagy részét. Pedig a világ csak 
akkor fog nagyhatalomnak tartani ha belügyeink 
orvosolva lesznek. (Úgy van ' a baloldalon.)

Prileszky azon szavaira, hogy az ellenzék nem 
beszél tárgyilagosan, azt mondja, hogy többen bele 
bocsátkoztak az ellenzék részéről a" költségvetés 
számszerinti fejtegetésébe. A kormány részéről 
azonban senki, meri még Kemény Gábor is csak 
azt bizonyította be. bogy alkalmas minden iárcza 
elvállalására. (Derültség a szélső baloldalon.) Jókay- 
nak azt mondja, hogy ha egy régi megcsontoso­
dott deákpárti képviselő mondotta volna azt, hogy 
csak azon naivitást irigyli az ellenzéktől, miszerint 
kérdezni merik „miért" nem juthat a szélső bal 
kormányra? azt még értené; ő rajta azonban cso­
dálkozik.

Láng azon szavaira, hogy a „kétségbeesés 
hajtja a nemzetet az ellenzék karjaiba“ : azt mond­
ja, igaza lehet, mert nem tehető lel a nemzetről, hogy 
oly kormányt, mely jólétet teremt elhagyjon. liánéin 
a nemzet nagyrésze már átlátta, hogy a kormánv 
politikája vészbe fogja sodorni, s azért csatlakozott

A rendőrség, ha felfedezi is a bűnt, igen 
sokszor érdekeljen áll, hogy a bűnöst nem bírja 
kézre keríteni.

Ha egy bűn nem kelti fel a közönség figyel­
mét, hanem csak a rendőrségét, akkor a bűnös 
biztos lehet arról, hogy büntetlen marad.

Sok gyilkos nem saját szakállára követi el a 
bűnt, hanem fel hatalmazva, hogy azt tegye. A 
regényekben sokat olvasunk az olasz brávókról, meg 
arról is, hogy királyok, fejedelmek, kormányok 
Zsoltijukban tartottak ilyen embereket. A velenczei 
tizek tanácsának krónikája, sok ily példáról szól.1

Senki sem ismeri a, rendőri szolgálat szerve­
zetet. Regény költ ök Írnak arról, oly emberek, kik 
azt legkevésbé tanulmányozhatták. Legközelebbi le­
velemben fogok önnek erről szólani.

Vili.
A pokol szállittii.

A rendőrségnek vannak hivatalon kívüli se­
gédei, kik azért szolgálnak ingyen, mivel szüksé­
gük van a rendőrség elnézésére, lürel in ességére, 
engedékenységére, bizonyos szánni kereskedők 
tilos portékákkal, könyvekkel, óvszerekkel, némely 
apró szállodák vagy bérházak tulajdonosai, — 
melyek a világosságot kerülik s főüzletük éjféltől 
reggelig folyik. Ezek után következnek a tűrt há­
zak, melyeket közönségesen bordélyoknak is ne­
veznek, csábanyák és csábapák, egyének, kik épen 
börtönből kerültek ki. vagy olyanok, kik kiáltották 
büntetéseiket a bagnókbaii és kik a rendőrség fel­
ügyelete alatt állanak.

Hogy engedőimet nyerjenek Párisban idé­
zésre, feljelentik pajtásaikat. Némelykor a rendőr­
ségnek ép úgy szolgálnak, mint a, tolvaj bandák­
nak. Kétfelé üzérkednek. Velők mennek rabolni, 
osztozkoznak a zsákmányon, azután feljelentik azt 
es egy ily feljelentésért 5 franknyi jutalmat kapnak.

Bizonyos esetekben biztosítják maguknak a 
büntetlenséget, máskor elfogatják magúkat, elitél­
tetnek és a börtönben vagy bagnoban folytatják 
mesterségüket. Azonban itt is bizonyos kedvezmé­
nyekben részesülnek, mert a rendőrség itt is hasz­
nukat, veszi, mire ezen semmirevalók mindig készek.

Ezen embereket a pokol szállítóinak nevezik.
Hogy ily embereknél a jellem, a becsületes­

ség, a szív nemesebb gerjedelmei legkisebb nyo- j 
mát nem találhatni, az bizonyos. Egész életűk egy

az ellenzékhez. Nem fogadja el a költségvetést. Pá 
tolja Simonyi Ernő és báró Simonyi Lajos jnrl, 
ványát.

Leskó István: Kármán beszóilérc hivat ka/,' 
ki azt monda, hogy a nemzet egy nagy m-n,z, 
alliance-ra egyesüljön, — azt feleli, hogy a fi,.;., 
idejében a parliament alig kettő kivételével nemzői 
allianecá alakult, s hogy mi volt benne a Uszme. 
mindenki előtt ismeretes.

Azután a mostani helyzet hirálgatására. s H 
költségvetés bonezolására tér. — melybe nine 
bevevő azon százalékok, melyek az ország köz/M ■ 
dászati, s kereskedelmi viszonyait feltüntetnek. \ 
költségvetési nem fogadja el. jiártolj^i Simmivi | 
jós br. javaslatát. (Helyeslés a baloldalon.)

Szabó!y Aulai. A pénzügyminiszter.-xpo 
n-llectál, s a pénzügyin mis/,(er azon ••/.avain*. n,. 
Ivekkel íiiunkiisságni. és lakarekosságra int. 
mondja, bogy mi igen szeretünk Angliára akko 
hivatkozni, mikor példáját követni imm akarjuk. \ 
pénzügyminiszter is csak a nemzetet buzdítja ta­
karékosságra, — de ö maga nem takarékoskodik.

Jókai azon szavaira, hogy a Bach korszakban 
csak 6 újság volt. ma pedig 300. s ezek közi y, 
hány megfertőztetelt. azt feleli, hogy azért oka.,iái, 
akkor szívesebben azt a 5 újságot, mert nem akadt 
magyar lap, nem magyar ember. d<- még nemei 
ember sem a ki a kormány politikáját dicsőíteni 
merte volna.

Azt kérdi ezután, miért nem tud a többség 
a defiezit eloszlatására, semmit felhozni mién 
akarja Tiszát a kabinet élén megtartani ? Ö azt 
hiszi, hogy nem meri, még pedig azért, mert h.- 
Tisza feláll és elmondja még egyszer) hogy ez 
én meggyőződésem. akkor a kormánypárt ab 
várja hogy tapsolhasson, (Igaz! Úgy van' Ö 
szélső baloldalon) pedig Tiszának csak czélja 1. 
bet, de meggyőződése nem (Helyeslőt, a szel.-., 
balon.) Tiszát nemcsak azért nem merik meg­
buktatni, mert félnek toto hanem mert Tisza 
fél a német katonai hatalomtól. Pártolja Simonri 
Ernő határozati javaslatát. (Helyeslő a ,zélsö bál- 
oldalon.)

Csanady Sándor konstatálja, hogy a kormanv- 
párt tagjai közül sem meri már senki a bűnös po­
litikát védeni. Máriássy Sándor azon gyanúsítását, 
mintha az ellenzék Tisza iránti ellenszenvből tá­
madná a kormány politikáját, visszautasítja Hogr 
meggyőzze, miszerint csak a haza iránti kötelessé­
gét teljesiti az ellenzék, fel fogja sorolni Tisza vi­
selt dolgait 1861-től mostanig. (Halljuk!i Nem tit­
kolhatja el megbotránkozását, hogy ma is Tisza 
önkénykedig és zsarnokoskodik a miniszterelnöki 
széken. Mert azon nyilatkozatok után. melyek 
Tisza Kálmán haza és nemzetellenes törekvéséit 
leálarczolják; s a világgal megismertették es pál- 
czát törtek felette ; azon minden jellemet nélkülöző 
politikai múlt után minő a miniszterelnöké. (Nagv 
zugás jobbfelöl.)

Elnök Kérem a képviselő urat. melt ózta. -i k 
az illető kormányférfiaknak politikáját bölcs belá­
tása szerint taglalni, de a jellemüket kérem ne 
érintse, (Elénk helyeslés,a, jobboldalon.)

C-anády Sándor : Én politikai jellemről szól 
tam. Már magában azon esemény, hogy a köztor- 
vényhatóságok, a képviselő választó kerületek, egye- 
városok, uépgyülések folyamodványokkal járultak a 
házhoz, melyekben a miniszterelnöknek s minisz­
tertársainak a, haza és nemzet ellen elkövetett hű 
neiért, az alkotmányos szabadság, a tulajdon szent­
sége .... (Derültség a jobboldalon. I ügy látszik 
hogy a kormánypárt férfiai még a kormány azon 
eljárását sem hiszik megrovandónak. hogy Bo , 
niába erőszakosan küldötte polgártársainkat, azok­
nak szekereiket, lovaikat, vöt önmagukat i i Dt 
rültség.)

Azt hiszem, hogy itt a kormány, a minis/ 
terelnuk, a tulajdon szentségét sértette meg. Ezen 
általam emlittett okok elegendők volnának arra. 
hogy egy önérzetes kormány megszüntesse műkö­
dését. : mert a köztörvényhatóságok áltál beadó«t 
kérvényekben nemcsak bizalmatlansági nyilatkozat 
foglaltatott a kormány tagjai iránt hanem oly 
bűntények is említettek (Derültség jobb felöl), mél ­
tón y eket, ha nem miniszterek, hanem egyes polgárok 
követték volna el. azok okvviellenül mint hazaáru 
lók vérbiróság elé állíttattak volna (Élénk derült­
ség jobb felől.) és a kormány a helyett, hogy igye­
kezett volna megeziítolni az ellene emelt vádakat 
az ói többsége által tudomásul vétette, illetőié:, 
lomtárba dobatta az illető kérvényeket, és c/.t telt' 
természetesen azéri, mert tudta, hogy bűnt köve 
lett el, tette azért, meri nem volt képes ütegeza- 
l'olui azon kérvényekben foglalt vádakat, tette azért 
mert beismerte önmaga is. hogy többrendbeli haza 
es nemzetellenes bűnökéi követeti el. (Nagv moz­
gás a jobb oldalon, j

Elnök: Kérem a I. képviselő urat. hogy ■< 
ház többségéről ur méltóztassék azt állítani, begy 
bűnöket pártol és a t. képviselőmül a biz tvbüseg- 
ellen elkövetett ezen merőnvlétéért rendreula ifom 
(Elénk helyeslés a jobboldalon, i

Csanáíiy Sémdor: Itt.- I. kepviseloba/,. n/»;! 
kuriilmeny. hogy a kormánypárt, tagjai to'/ii! a leg 
közelebb; múltban több képviselők váltak ki. nem

____ VSMVWT amm,ww
végtelen bűnlajstrom. Az is igen könnyen mw 
lógható, hogy ezen emberek seuuiiineiiiit magasé 
eszméért nem tudnak lelkesülni, úgy hogy száz 
egyen közt nem találhatni egy valóságos köz-társa­
sági érzelmű embert sem.

Nem fog tehát azon csodálkozni, hogy sem 
Ansart, sem Bullemont. sem Lombard, sem UvG- 
saud vagy Jacob urak nem szeretik a republiká­
nusokat a rendőrségnél alkalmazni. Egyetlen <■.: 
republikánus rendőr sincs, ki magát arra használ 
lassa. hogy politikailag alkalmaztassák. Jacob ur 
ezt megkísérlő már többnél, de mindnyájan vona­
kodtak parancsait teljesíteni, sőt voltak olyanok i~. 
kik készebbek voltak állásukról lemondani, nem­
hogy a pokol szállítói seregébe állottak volna.

Jacob ur magát tiszta republikánusnál, 
mondja és állítását azzal akarta Gigot Albert urnák 
bebizonyítani, hogy némely elismeri republikanusi 
alkalmazott a rendőrségnél. De ezek csak a köz 
biztonsági szolgálatban maradnak. Gigot Albert m 
Jacob ur republikánus érzelmeiért kezeskedett. 
Jacob ur ott. volt. Thiers temetésén, midőn eg> 
alsóbbrendű rendőr azt monda : „Hála istennek 
bogy a vén dögöt valahain kiviszik Bére la Ghaiseba 
Most a köztársaság elvesztette benne löapostolát 
Ugyanezt vagy hasonlót gpondottak a pokol szálü 
tói. midón Raspailt eltemették.

1877. év október 14-kón, a választás napján 
Jacob ur magához hivatta a rendőrdandárok íőno- 
keit. Nem tudom mit mondott nekik, de azt tu­
dom, mit beszéltek ezen dandárfőnökök, midőn 
őket, magától elbocsátotta. Mindnyájan egyhan­
gúlag 
lottak.

— Uraim, valamennyi arroudissemeutbeii csak 
a tábornagy (Mac-Mahon) ellenségei a képvisel" 
jelöltek. Ez nem t k arra nézve, hogy önök fel­
adják a játékot. Önöknek szavazniok kell oly em­
berekre, mint Bunker, Hausmann. Cassagino Bál. 
Mun gróf, stb.“

Jacob ur gyűlöli a republikánusokat. Egy 
bonapartista rendőr sem fedezett fel valamely gyil­
kost. Ez a republikánusok dolga. Egykor egy gyil­
kos felfedezésért 200 frank jutalmat fizettek a fel­
fedezőnek. Most semmit sem kapnak. Hja. miért 
is republikánusok ezen emberek ?

(Folytatása következik.)
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a kormány bűnös törekvéseit (Moz- bizottsági tag választatik, végre P a u 1 e r 'Pivadar
fog felelni V e s z t e r Imre interpellá>eziójára„

Az ülés vége 2 óra 50 perczkor.
liirhetven . , , , .

a jobboldalon.) — nem akarvan bűnrészesei 
a nemzet megsemmisítésének, tönkrejutásá- 
azon körülmény, hogy a legközelebbi idők- 

mult képviselői választások alkalmával 
választó polgárok többsége száműzte 

,rébc-l a politikai hitehagyott Tisza-párti képvise­
li,( (Derültség.) elkergette maga Debreczen városa 
. Kálmán urat. (Derültség.) a mellett tanúst o- 

‘ I képvisel óház. mikép a nemzet zöme. az
f :| ‘ elvesztette hitét Tisza Kálmán urban, (Úgy 
,n'~i szélső balon.) azon körülmény, hogy a leg- 

int) milliós kölcsön tárgyalása alkalmával 
v volt a száma azon képviselőknek, kik képvi 

"lökül lett elválasztatásuk alkalmával megígérték
f, Osztóiknak, miként őket sem újabb adóterhekkel 

‘in kölesönökkel terhelni sem a kormánynak
iwniát illető politikáját védelmezni nem fogják 

mert az ily program injuk ellen szavazó képvi- 
ffbik küldőik akarata ellen nyilatkoztak, követke- 
fi, ,r ily képviselők szavazata nem lévén számít­

ható". világos —
Elnök Kérem a t. képviselő urat. hogy a

h, ,),viselő urak szavazatait ne mérlegelje. Itt rnin- 
„ képviselő urnák szavazata egyaránt érvényes.

\ t képviselő urat tigyehneztetem is, hogy ha 
t.gyszer lennék kénytelen őt rendre utasítani,

i. 'úvteien leszek a szót föle megvonni. (Helyeslés 
, középen.)

Gsanady Sándor A kölcsön tárgyalása alkal- 
„ival e képviselöházban vadak halmaza táratott 
,.V d kormány s különösen a miniszterelnök elle­
pj,íK Már t. ház, vagy igazak a vádak, vagy nem.
g, a;on vádak igazak, akkor nem méltó Tisza 
Kálmán ur. hogy egy perezig is vezesse Magyar-

• ijí ügyeit; nem méltó arra, hogy az uralkodó 
■mavlosaí közt szerepeljen nem méltó arra. hogy 

, Kár. nnyszékben továbbra is megmaradjon. Ha 
.. ,jg t ház, azon vádak alaptalanok, akkor beesü-
rbeli kötelessége a minisztériumnak bebizonyítani 

,j vadnak alaptalanságát., megbüntetni a rágalmazó­
kat.

(A
Törvényjasvalat,

rendőri bejelentési intézménynek Budapest fíivá-

11 gv van a szélsőbalon.) 
l'gv de, t. ház, a kormány ezek közül egyi- 

’. .i -m teljesítette, következőleg alig találok sza­
vakat arra, hogy kifejezést adjak ezen eljárásró: 
V.,!,. űézetemnéknek. (Nagy derültség a jobbolda­
la és íolkiáltások: Kérdezze meg Csatárt!) s 
TQert nem akarom, t. ház, hogy ez alkalommal i 
jlilian a szerencsében részesüljek, hogy a szó tőlem 
vlvenassek : az abból vont következtetést elhallga- 
iom. (Derültség.)

Xem hittem, t. ház. hogy lehessen parlamen­
tül monarchikus kormány-rendszer alatt élő nem- 

• t me Ívnek országgyűlési képviselői többsége oly 
kormányt támogasson, mint Magyarország jelenlegi 
kormánya mely a nemzetet — mint az itt már 
ni'-ndatott. és mostan én csak mások mondatait 
k--vetem — mind anyagilag, mind szellemileg, 
mind közerkólctiileg tönkre tette, meg sem intette, 

Nem hittem mondom, hogy találkozzék oly 
ti'-ibség. mel? oly miniszterelnököt támogasson 

I i'Za Kálmán, kinek a politikai téren való 
volt. És ezt azért vagyok kényte- 

smételve felemlíteni, hogy ne törekedjenek’ a

mini
működésé ilyen
l.ii ...
kormánypárti képviselők oda. hogy uizalmat keltse­
nek Ilennünk a kormány iránt, mert azt kérdezem 
löíük. lehet-e oly kormány iráni bizalommal visel­
tetni, melynek politikai múltja egyértelmű a hit­

iga].szegessel a politikai hitehagyott sag
Emök Hitszegessel politikai tekintetben va-

lí'éiii nem lehet: en ezt a kitejezest szintén olyan­
nak tartom, a mely a politikai és parlamenti illem­
nél ellenkezik stb.’ képviselő űrtől kénytelen va- 
._«vok a szót megvonni. (Helyeslés jobb íelől. Mos- 
V;xí a szélső baloldalon. Szónok leül.!

Következik a napirend másik része; az in-
terpellatiók. . .

Veszten Imre a következő interpellatiot intézi 
az ígazságügyminiszterhez:

1. Mily indokok vezették az igazságügymi- 
zu-zfor urat. midón a kir. táblái bírák kinevezése 
7. kintetében a kir. ítélő tábla kebelében egy Can­
dida!" bizottságot íeláUitott ? Mily szervezettel bir 
ezen testület, mily hatáskört ruházott reá s mily 
befolyást tulajdonítaná ezen testület előterjesz­
tésének ?

2"i Mikép íogia ezen' intézkedése mellett egy-
d kitunőbb vidéki erők mellőzeset elkerültet- 

iii. másrészt pedig tóbiróságunkat a- kasztszellem 
vi-szélveitől megóvni ?

I Végre miként tudja ezen intézkedését, mely 
a miniszteri felelősséget egy felelősség nélküli tes- 
tüMtel megosztja, a miniszteri felelőség eszméjévé 
I -zeegyeztetni ? (Helyeslés balíelől.)

Pauler Tivadar kijelenti, hogy Vesztei* inter- 
ptJlaezióíára holnap lóg felelni.

Hoffmann Pál a következő interpellácziót in­
tézi a pénzügyminiszterhez:

Jnterpelláczió az igen I. pénzügyminiszter 
úrhoz."

\ 3. osztályú kereseti adónak a fuvaros te­
rületére nézve ez idén történő megszabásánál a kir. 
adó felügyelő által initiált számos és nagymérvű 
adóemelések a főváros ipartizó és kereskedői pol­
gársága körében nagy ingerültséget keltettek, és 
általános a hiedelem miszerint azon kezdemény a 
törvényes alapot nélkülözi. Köztudomású, hogy az 
n Ilekelt körök nyilvános tanácskozásukban 
v.'nyes önvédelem eszközeiről is immár széliében 
I rtekeztek.

Tekintettel ezen eseményekre kérdem az igen 
1 pénzügyminiszter urat:

1. miféle alapon nyugszanak a 
adófeliigyelönek ezen általánosan 
kedései ?

2. mennvibeii ez intézkedések igazoltaknak 
m in mutatkoznának, fog-e az igen t. nuniszter ur 
:ioiiíiuskodni, hogy az adózó polgárok affelo nyug- 
lahinitásának jövőre eleje vétessék, a történtekben 
netalán előfordult, zaklatásért a közérzületnek és a 
nviigtalanitott adózóknak elégtétel szolgáltassek."

Szapáry Gyula pénzügyminiszter kijelenti 
hogy Hoffmanu interpelláeziójára szombaton 
Ki “Ini.

Szabely Antal a következő interpellácziót in­
tézi az ígazságügyminiszterhez:

Az 1875. XXXVI. t. ez. 4: §-a az elsőfokú 
túrák és kir. ügyészek áthelyezését, nyugdíjazását, 
állandósítását, az uj szervezés befejeztével s azon 
i«*rvnjy életho léptétől szaiuitott, három év alatt 
v-jmhajtandónak rendeli.

A 2-ik kikezdés kötelességévé teszi az ígaz- 
sáviigvminiszternek, hogy a három év eltelte után 
három hó alatt pontos statisztikai adatokat ter- 
j-sszeu a törvényhozás elé a törvényszékek és já­
rásbíróságok számát, a területek beosztását és szék­
helyéi, valamint a bírói létszámot végleg megál­
ljét hassa.

.....: ______: ' “ ■- meg
a múlt év május 
-igiigyminiszter ur a
kérdem ót :

Szándékozik-e az idézett törvény ±- |'han 
ti intett statistikai adatokat haladék nélkül a ház ele 

a már felmerült mulasztás helyrehozása erdeke- 
:-n szándékozik-e a statistikai kimutatásokkal egy- 
:■ ívj illeg e bírósági szervezet végleges megállapítá­
sira vonatkozó törvényjavaslatot is bemutatni !~ 

Közöltetni fog az igazságügyminiszterrel. 
Ezzel az ülés véget ért,
A holnap délelőtt 10 órakor tartandó ülésén 

a költségvetés tárgyalása fog folytathatni; ^ ezenkí­
vül a pénzügyi bizottságba Zsedényi helyébe egy

rosban életbeléptetéséről.)
1. §. Budapest főváros lakosai, nemkülönben 

a területén tartózkodó idegenek lak- és tartózkodási 
helyeinek nyilvántarthatása tekintetéből a rendőri 
bejelentés kötelezettsége a főváros összes bel- és 
külterületeire nézve kimondatik.

§. E bejelentési kötelezettség minden be­
cs kiköltözésre a lak- és tartózkodási helynek min­
den változtatására kiterjed.

Kivételt csak a jelen törvény o. és 4. §§-aiban 
megállapított esetek képeznek.

3. §. A bejelentést, teljesíteni köteles:
1. A háztulajdonos vagy annak megbi- 

zottja:
a) önmagára s a háztartásához tartozó sze­

mélyekre és általában mindazokra nézve, kiket há­
zába, udvarába, kertjébe, átálában bel- vagy kültel­
kére, nappali vagy éji szállásra, díjért vagy díjta­
lanul, csak 24 órára is befogad, ha a befogadott­
nak Budapesten más bejelentett rendes lakása 
nincsen;

h) bérlőire és azok háztartásához tartozó sze­
mélyekre, a bérlő al- vagy ágybérlőire és ezek 
hozzátartozóira nézve annyiban, a mennyiben ezen 
személyek a bérlővel egyszerre be- vagy kiköl­
töztek

2. a bérlő vagy annak megbízottja:
a) a háztartásához tartozó és a jelen szakasz 

1 pontjában b) alatt jelzett személyekre nézve, a 
mennyiben azok be- vagy kiköltözése nem az ő 
he- vagy kiköltözésével egyidejűleg, hanem külön 
történik; és

b) általában mindazokra nézve, kiket lakásá­
ba, bérlete vagy haszonbérlete területére nappali vagy 
éjji szállásra díjért vagy díjtalanul, csak 24 órára 
is befogad, ha a befogadottnak Budapesten más 
bejelentett lakása nincsen ;

3. nyilvános es magán tan- és nevelő­
intézetek. köz- vagy magán-alapokból fentartott 
jótékony intézetek, convic tusok, egyletek, táp- 
intézetek. kolostorok conventek, alapítványok, kór­
házak. gvógv- és ápoló-intézetek, általában minden 
köz- és^ magán int őzetek igazgatói vagy elöljárói; 
mindazokra uezve kik a felügyeletük alatt álló in­
tézetbe felvétettek ;

4. vendégfogadósok és szalloda-tuIajdonosok 
vendégeik és azok szolgaszemélyzetére nézve :

5. az iparos-segédek u. n. szállóinak kezelői 
a beszállottakra nézve;

6. fegyházak, börtönök, bírósági vagy rendőri 
fogházak felügyelői, a befogadott fegyenczekre, ra­
bok. foglyok vagy általában letartóztatottakra nézve 
és végül

7. a tolonez-ügyet kezelő rendőri közegek az 
eltolonczozott vagy kötött útlevéllel kiutasított egyé­
nekre nézve.

4. §. A 3. 3., 4., 5.. 6. és 7. pontjaiban
megállapított bejelentési kötelezettség az ezen pon­
tok szerint bejelentésre kötelezettekre nézve az 
ugyanazon §. 1. és 2. pontjaiban körülírt bejelen­
tési kötelezettséget nem zárja ki: azonképen a je­
len törvény hatálya alól — noha nyilvántartásuk a 
fővárosi törvényhatóság által külön is eszközöltetik 
— a hadkötelezettek sem vétetnek ki.

A tényleges szolgálatban levő és hivatásuknál 
fogva a fővárosban tartózkodó katonákra és hon­
védekre azonban a jelen törvény hatálya ki nem

fővárosi kir. 
neheztelt intéz-

M int hogy pedig a meghatározott 
havában lejárt, 
mai napig sem

idő
s az igaz­
tett eleget,

A vendégfogadók és szállodák tulajdonosai, 
valamint az iparossegédek u. n. szállóinak kezelői 
azonkívül, hogy vendégeiket, ezek szolgaszemely- 
zetét, illetőleg a beszállottakat a 3. §. 4.. illetőleg 
5. pontja értelmében bejelenteni kötelesek, az em­
lített személyekről rendes nyilvántartási könyveket 
is vezetnek/melyek a fővárosi rendőrség közegei 
által bármikor megtekinthetők.

5. §. A fővárosi statisztikai hivatal minden, a 
főváros területén előforduló egyes születés és halá­
lozási esetről hetenkint, név- és lakszerinti kimu­
tatást küld a bejelentési hivatalba.

6. §. A bejelentés a 17. §. értelmében meg­
állapítandó és ingyen kiszolgál tandó bejelentési 
lapok által történik, melyek pontosan kitöltve, az 
illető kerület alkapitányságához, vagy az e czél- 
ból hatóságilag megjelölendő helyre, szolgáltatan- 
lók be.

7. |. Minden egyes, a 3. értelmében be­
jelentendő személyre nézve, kivéve a bejelentendi: 
személy vele lakó törvényes nejét és gyermekeit, 
külön bejelentési lap a 17. §. értelmében megálla- 
pitandó számú példányban állítandó ki. A törvé­
nyes nő és gyermekek nevei, illetőleg kora. a csa­
ládapa bejelentési lapjára jegyzendők.

A bejelentési lapokat az illető háztartás feje 
ja ki és Írja alá.

A bérlő vagy albérlő által kiállított es aláirt, 
lapokat, a háztulajdonos, vagy megbízottja is 
aláírja,

8. §. Ha valamely háztartás feje Írni nem 
tud. a bejelentési lapok kitöltéséi szóbeli bemon­
dásra az illető háztulajdonos, vagy annak meghí­
zottja eszközli.

9. §. Azon, a jelen törvény értelmében beje­
lentendő személy, ki a bejelentési lapok kitöltésé­
hez szükséges adatokat, esetleg okmányokat, a 
bejelentésre kötelezettnek bemondani, illetőleg ke­
zébe adni vonakodik, úgyszintén azon bejelentésre 
kötelezett., ki a lapok kitöltésének ezen aka­
dályát a kerületi aikapitányságnál legott fel­
jelenteni elmulasztja, rendőri kihágást követ el. 
mely a jelen törvénv 19-dik §-a értelmében fog 
hűn tettetni.

K). §. A 3. §-ban körülirt bejelentéseknek a 
be- vagy kiköltözéstől, befogadás vagy elbocsátás­
tól számított:

a) 8 nap alatt kell történnie a 2. §. I és 2. 
pontja eseteiben, ha, a lakváltoztatás a tulajdonos 
(megbízottja) vagy bérlője részéről és pedig a sza­
bályszerű évnegyedes költözködés! időben történik;

b) minden más esetben 24 óra alatt.
Vendégfogadók, szállodák és szállók tulajdo­

nosai azonban rendeletileg kötelezhetők, hogy na­
ponként kétszer nyújtsák he az idegenek név­
jegyzékét.

11. §. Az alkapitányi hivatalok az átvett be­
jelentési lapokat átnézik, és ha azok adatainak he­
lyessége, vagy teljessége iránt aggály forog fenn, 
a valódi tényállásról szükség esetében a helyszínén 
meggyőződést szereznek, s annak alapján a kiiga­
zítást hivatalból eszközük.

12. §. A bejelentési intézmény központi ke­
zelése ezéíjából a fővárosi rendőrség keretében egy 
bejelentési hivatal szervezendő.

13. §, A bejelentési hivatalnak joga vau akkor, 
midőn a ’ bejelentett adatok valódiságára vagy 
teljességére néz ve alapos kételyéi vannak, vagy 
midőn oka vau hinni, hogy egy, vagy több egyén 
be nem jelentetett: helyszíni nyomozást, eszközölni, 
vacy az illetőket kihallgatás végett megidézni, meg 
néni jelenés esetében pedig rendőri eljárás utján 
intézkedni.

14. §. A bejelentési hivatal a szakköréhez 
tartozó ügyekben kívánt felvilágosításokat világi, 
egyházi és katonai hatóságoknak, Írásbeli megkere­
sésekre hátiratilag, egyes hivatalos ügyben eljáró 
hatósági közegek megkeresésére pedig, rövid utón 
j's azonnal megadni köteles.

Magánosoknak a bejelentési _ hivatal egy e 
czélra berendezett helyiségében szóbeli értesítés 
adatik

Magánosoknak Írásbeli nyilatkozatok, bizonyos 
mérsékelt,, a belügyminiszter által rendeletileg meg­
állapítandó díjért adatnak.

15. §. Á bejelentési hivatal élén egy alkapi- 
tány áll, kinek viszonya a főkapitányhoz ugyanaz, 
mely a többi alkapitányoké.

16. §. A bejelentési kötelezettség életbelépte­
tését s a bejelentési hivatal működését egy külön 
e czélra eszközlendő fővárosi népszámlálás előzi 
meg, melynél főleg a bejelentési hivatal szükség­
letei tartandók szem előtt. ,

A bejelentési kötelezettség a népszámlálás 
teljesítésére kijelölt napot követő napon kezdődik.

17 § a bejelentési hivatalnak belszervezetét 
s az erre szükséges részletes utasításokat, a beje­
lentési jegyek , vendég-könyvek , nyilvántartási 
lajstromok s minden egyéb szükséges nyomtatvá­
nyok mintázatát;

a bejelentések átadására s a szükséges nyom­
tatványok megszerzésére kijelölendő helyeket, a 
követendő eljárást, a bejelentési lapok kitöltendő 
példányainak számát, a vendégfogadók és szállodák 
vendégei és azok szolgaszemélyzete bejelentésének 
időpontját;

a népszámlálás alkalmával felveendő adatokat, 
a népszámlálás részletes módozatait, s az e végből 
szükséges utasításokat és hirdetéseket a magy. kir. 
belügyminiszter rendeletileg állapítja meg és adja 
ki, ki egyszersmind gondoskodik arról, hogy a fő­
városi közönség az e törvényből folyó kötelezettsé­
geinek kellő időben és módon tudomására jusson.

18. §. A bejelentési hivatal személyzeti lét- : 
száma, ideértve a bejelentési intézmény kezelése j 
ezéíjából az alkapitányságokhoz beosztott egyéne­
ket is, valamint a személyzet illetményei, a fővá­
rosi rendőrség költségvetésébe külön czim alatt 
együttesen felveendők.

19. §. A jelen törvény vagy ennek aiapjan 
kiadott b e’í ügy miniszter i rendeletek áthágása, a 
mennyiben azzal sulyosb beszámítás alá eső ese- 
lekvény összekötve nincs — rendőri utón annyi- 
szor-mennyiszer egy forinttól ötven frtg terjedhető 
bírsággal büntetendő.

A pénzbüntetés kiszabásánál meghatározandó 
egyszersmind az elzárás tartama, mely a pénzbír­
ság behajthatlansága esetében ennek helyébe lép.

Ezen átváltoztatásnál két forintot felül nem 
haladó pénzbüntetés helyett tizenkét, óránál bosz- 
szabb ideig tartó elzárás nem állapítható meg. _

Két forinttól tiz forintig egy napi, azonfelül 
pedig minden tíz forintig terjedő összeg helyett 
egy-egy napi elzárás állapítható meg,

20. §. E büntetés alkalmazására első toku 
hatóság a bejelentési hivatal élén álló alkapitány 
vagy annak helyettese, második toku hatóság a 
közigazgatási bizottság, harmadik és utolsó a in. 
kir. belügyminiszter.

21. §. Ivét lényegileg megegyező határozat el­
len: további felebbvitelnek helye nincs.

22. §. A jelen törvény áthágásaira vonatkozó 
büntető eljárás megindithatása, mennyiben a cse­
lekménynyel, vagy mulasztással bűntett egybekap­
csolva nincs, hat hó alatt, a büntetés pedig egy óv 
alatt évül el.

23. A m. kir. belügyminiszter felhatal- 
maztatik, hogy a jelen törvényben körülírt bejelen­
tési kötelezettséget esetről-esetre azon törvényha­
tósági joggal felruházott és más népesebb váro­
sokra is rendeleti utón kiterjeszthesse, melyekben 
annak szüksége mutatkozik : miről a belügyminisz­
ter a törvényhozásnak minden egyes esetben utó­
lagos jelentést tesz.

nz ekként életbeléptetett bejelentési intéz­
mény költségeit belügyminiszteri jóváhagyás után. 
az illető város viseli, a szükséges tiszti személyze-

képzelhető; részben emésztett, részben emésztetlen 
szintén nem, mert a bendő emésztési képessége 
oly csekély, hogy számításba egyátalán nem jöhet.
A valódi emésztés a negyedik vagyis oltó gyomor­
ban megy véghez s a belekben folytatódik. A há- ; 
rom első gyomor (bendő, reezés, százrétü), 
csak old és áztat, szóval előkészít. — Kü­
lönben az e r j e d é s b e átment takarmány 
félékből légnemek fejlődnek, melyek legtöbbször 
dobkórt, (tympanitis) okoznak . , . marhavészt soha. 
Hogy tehát a „kérődzés nélküli eledelt“ nem bírta 
a jiáczal (bendő) megemészteni, azon nincs mit 
csodálkozni, mert ezt a teljesen ép egészséges bendő, 
a megkérődzött eledellel se teszi: a felkérődzött 
falat pedig a rágás után nem is jut többé a ben- 
dőbe, hanem a reezésbe és úgy tovább.

Ezen téves informáezión alapuló tétel a 
kisebb hibája csíkkirónak, nagyobb az ez után 
következő, a mely azt akarja elhitetni a 
jámbor olvasóval, hogy a marhavészben szenvedő 
állat első gyomra — a bendő — végkimerülésben 
van, nem bírja a bevett, eledelt felböffentem . . . 
tehát az állatnak okvetlenül el kell esnie.

Erre nézve megmondhatjuk czikkirónak, hogy 
a marhavészben megbetegedett vagy elhullott álla­
tok négy gyomra közül épen a bendő az, a mely 
legkevesebb kóros változást mutat s azért mert a 
kérődzés szünetel, nem következés, hogy o k v e t- 
lenül elhulljon az állat. Nagyon, de na­
gyon szomorú volna , ha minden ilyen állat el­
hullna. A legtöbb lázas betegségnél szünetel a ké- 
rődzés, de azért a marha igen sokszor meggyú-

Aa egész istállót tisztán kell tartatni, hogy 
semmi féle bűz ne legyen.

Második óvszerem a következő por :
Rp. Bad valerian.

„ angelica.
, pimpenell. alba.
„ Heleni.
, Herba triíol. fibr.

Baccar. Juniper, 
aa. 80. gramm, 

m. t. pulvis 
Ds, 2—3 étkanállal.

Reggel és este egy 20 grammot vagyis egy 
latot. Ezen porra kót-bárom evő kanál erő? bor- 
eczet ráönteudő, és összekevertetrén, kevés korpa 
moslékkal, (v. pálinkát, egy tel liiert moslékkal) 
teli a marba szájába önteni.

A iniut a gazda észreveszi, hogy az egész­
séges marha közt egy szomorú vagy belegte

DO

volt tehát ezikk- 
a felpuffadásnál 
untén szünetel) 

a marhavésznél

8zik, azonnal el•1 kell különíteni,
íie, íueiy

k wi-
éó ezután a Itei- 

I hettg marhának

tét pedig az illető főispán nevezi ki.
24. §. A jelen törvény végrehajtásával, s 

életbe való léptetés idejének meghatározásává!, 
belügyminiszter bizatik meg.

Budapesten 1879-ik évi február hó 22-én.
Tisza Kálmán s. k. 

belügyminiszter.

KÖZGAZDASÁG
„Marhavész ellen.“

A ..Egyetértés“ 42-ik számában a íönnebbi 
czim alatt, egy közlemény jelent meg. melyre több 
oldalról észrevételeket kaptunk. 1 öbbek közt K r a- 
ii s z Károly állatorvos ur, a kir. állatorvosi in­
tézet tanársegéde is küldött hozzánk egy igen je­
les, szakértő ezikket, melyből adjuk a követke­
zőket :

Hogy azon veszedelmes szarvasmarha beteg­
ség, melyet, keleti marhavész néven ismerünk, 
egyike azon csapásoknak, melyek a szarvasmarhát, 
tenyésztő gazdát néni ritkán iönkrejutassal fenye­
getik, az sajnálatos, de ina is igaz. Ma azonban 
sokkal kisebb a veszély, mint volt régebben, mi­
kor az állatorvosi tudomány még nem vetett kellő 
világot a kérdéses hajra,

Régebben a marhavész egész Európán átvonult, 
sóveken át sokszor szakadatlanul uralkodott, itt ná­
lunk is, ezerekre menő áldozatot ragadván magá­
val. Ma, a czél- és okszerű állatorvos-rendőri in­
tézkedések ezen áldozatok számát tetemesen meg- 
kevesbitették, mert ha a marhavész mai nap vala­
mely községben fellép, rendkívüli esetben terjed 
csak tovább, vagyis az óvatos és törvénytisztelő tu­
lajdonos marhaállománya úgyszólván veszélyen ki­
vid marad. Mindemellett tagadhattam hogy azon 
egyesek, kiknek állatjait ezen rettegett kór meglá­
togatja, nemcsak maguk érzik a veszteséget, ha­
nem megérzik mások is. vagyis ily módon kihat 
az a nemzeti vagyonra is, s mert így áll a dolog, 
igaza van czikkiro urnák, mikor mondja hogy: 
„mindenki, kinek tapasztalata van e betegségről s 
annak valami óvszerét tudja, bűnt, követ el, ha 
nem hozza nyilvánosságra.“

Igaz, de ha nem is bűnt, legalább hibát 
követ el az is, a ki tájékozatlanul lép a 
nyilvánosság elé, s ál-tanokat és ferde né­
zeteket tesz közzé, mert ezáltal másnak árt­
hat is, a mennyiben annak eddigi helyes 
fogalmait más irányba tereli, sőt az igazság 
gaí homlokegyenest, ellenkező dolgok elbivésére 
készti. E hibát czikkiro ur is elkövette, ne vegye 
hát rósz néven, hogy ezikkét helyreigazító meg­
jegyzésekkel kisérni kötelességünknek ismertük.

Gálócsy ur — a kérdéses czikkirója — azt 
mondja, hogy a marhavészben elhullott állatnál a 
lenyelt eledel egy része még a maga valóságában, 
másik része pedig rothadásba átmenve találtatik, to­
vábbá, hogy a belek szederjes színűek, azaz fené- 
sedésbe átmentek azért, mert a kérődzés nélküli 
eledelt nem bírta a gyomor vagy paczal megemész­
teni s úgy által adni a beleknek. Ebből ő azt követ­
kezteti, hogy a betegség az első gyomor végki me­
rülésében van, mert nem bírja a bevett eledelt fel­
böffenteni, vagyis a kérőd zésre visszaadni, hogy az­
tán rágás után táplálásra s megemésztésre a belek­
nek általadja, A kérődzés pedig lia megszűnik — 
mondja tovább — az állatnak okvetlenül el 
kell esnie.

Erre a következőket bátorkodunk megje­
gyezni :

Fele részben ép, felerészben rothadt takar­
mány, egy és ugyanazon helyen (a bendőben) alig

o'-
gyűl. Nagyon helytelen gondolat 
író ur azon" gondolata, hogy 
dobkór, melynél a kérődzés £ 
sikeresnek bizonyult középsók 
is hasznos szolgálatot tehetnek, mert ha nem is 
állna az,, hogy: „cjuod licet jovi, nonIket bovr.de 
az igen is áll, hogy a dobkor és a marhavész csak any- 
nviban hasonlatnak egymáshoz, a mennyiben mind­
kettő betegség; különben pedig az egyik, t. i. a 
dobkór , emész tétlenség következtében létrejött
emésztő csatornái bántalom, a másik, t. i. a mar­
havész pedig egy olyan tagály os b e t e,g sé g 
a mely fertőzés folytán lép fel és ily 
utón terjed egyik állatról a másikra; 
a vérből indul ki és az összes nyák­
hártyákon esetleg a bőrön f o 1 y 1 e. s 
ez idő szerint gyógyíthattam

Aki ezt tudja. az a marhavész ellen 
százszor meg százszor haszontalannak bizonyult 
keserű — vagy duplasót — még ha kárdulyé, 
(hogy mi ez, azt nem tudjuk) vagy szikfüvirág 
főzetben van is feloldva — olyannak tekinti, mint 
azt a flastroinot, melyet a lábfájos beteg nem a 
saját, hanem a széklábára ken fel.

A bacteriumokról, melyeket derék szakem­
berek a marhavészei állatok vérében találtak s a 
betegség okozóinak tartanak, nem akarunk itt be­
szélni sem.

Az előbbiekből kitűnik, hogy czikkiro ur a 
marhavész lényegével nem volt tisztában. Állatai 
kezelésénél pedig csak épen szentelt vizet nem 
használt, különben mindent elkövetett ; Takar­
gatta, kimosta, bedörgölte orrukat, szájukat, száj­
padlásukat, belüket, nyelvüket, különösen ez utób­
bit azért, hogy jó emésztő nyál képződjék, (?) mely 
a kimerült belet működésre ébressze ( !) s a z e 1 ti­
de 11 a kérőd zésr e f e 1 b ö ff e n I. s e !! 
Uram Isten! mi mindenre jó az a nyál ! Szegény 
phvsiologusok! erről nektek nem volt máig tudo­
mástok. És ti pathologusok s tudói a therapiának 
és pharmacologiának, álmodtatok-e arról, hogy a 
marhavészes állat, végbelében egy lopótökkel s il­
letőleg egy veder vízzel ha c sen d e sen megse- 
táltatSr, füttyét hány a baktériumoknak s mindazon 
kóros változásoknak, melyek benne létrejöttek, és 

. és kigyógyul. Vagy mit szóljunk ahhoz, hogy 
Gálocsy ur két ujját a marhavésze» állat, végbelébe 
dugta ' és — hihetetlenségek hihetetlensége ! — 
fertőző gőz jött ki onnét, de csak akkor, ha már 
a marhában volt a ragály, s ha a csoda, szer már 
belé volt öntve ! !

Ily módon kezelte, illetőleg óvta Gálocsv, ur 
egészséges marháit, de ha (az óvás daczára) 
megbetegedtek, a kárdulyéfőzetbeii oldott sók ada­
golását folytatta, a lopótököt, pedig napjában há­
romszor dugta végbelükbe, mikor t. i. azok szo­
morúk, lankadt szeműek voltak s nem kérődztek
— ráadásul még Írót is töltött beléjük (szentelt vi­
zet a mint már említők, nem használt) s csodák 
csodája! egyetlen marhája sem esett el! !

Hogy hány marhája volt Gábocsy urnák az 
ötvenes években, mikor ezeket a dolgokat tapasz­
talta. azt nem tudjuk, szenvedett-e azok közül 
csak egy is marhavészben V azt sem tudjuk, de 
azt hisszük, hogy sok marhája nem lehetett 
azért, mert ha pl. 20 darab let! volna csak, abból
— minimum — három men illetlenül elhullott 
volna, ha csakugyan szenvedtek a vészben: de 
mert — legalább az általa leirt tünetekből ítélve
— az állatok nem voltak marha vészesek, vala­
mennyi felgyógyulása nem tartozik a, ritkaságok 
közé. ’valamint az se, hogy marhavészben szen­
vedő állatok 25—50, sőt. több 11%-ja m inden

é s n é 1 k ü I i s a betegséget ki-

rcadik szer ad mdó 
szolgál. .

A már megbetegedett marha orvoslása a kö­
vetkező :

Rp. Pulvis rad. Heleoi
Contraiervae novae mexieanae.
Serpentar. virgin 400 gramm 
gummi camphor. 80 gramm 
in. f. 1. a. pulvis divid. in 96 part. aequal. 
Ds. B szít naponként: Délben leggel este.

Ezen száriz porra kel! 3 evőkanál erős ber- 
eezetet önteni. Jól össze kell keverni és igy a beteg 
marha szájába önteni, és ismételni ezt mindaddig, 
mig a marha meg nem gyógyul.

Megjegyzendő míg az is, hogy az itató 
vizheo chlórmeszet tartalmazó egy kis „abrakos 
tarisznya“ nagyságú zacskóba kötve, keii alkalmazni 
(még pedig 20 gramm chiói meszel), hízón zacskó 
száját he kell kötni, és az úgynevezett „kis csurgó 
vályú“ szájához illeszteni, úgy hogy a viz a ve­
déiből ‘-Döntetvén, a zacskóra äts ti vacogjon és 
abból az egészséges marhák igyanak.

Ezen ajánlott szer sohasem téveszti el hatá­
sát és hiszem, hogy most sem fog szégyenemre 
válni.

Mindezeket kötelességemnek tartottam, ta­
pasztalásom ulán és mint 85 éves gyakorló orvos, 
a szenvedő községek figyelmébe ajánlani.

Dogossy Gáspár.
uradalmi s megyei tiszteletbeli állatorvos.

V v g y k e z e 1
lábolja,

Különösen akkor ne tulajdonítsa tehát czikk 
iró ur szerének és eljárásának a sikert, ha marhal 
valóban vészesek voltak, ne tulajdonítsa pedi°; an­
nál inkább, mert az a szer számos kísérlet ne I az 
ellenkezőről győzte meg a szakférfiakat.

Az állatorvosi tudomány mai állásánál a mar­
ha,vész legbiztosabb óvszere és gyógyszere a szoros 
zárlat, az elkülönítés és a ragályanyagnak teljes és 
tökéletes megsemmisítése. Ezeken kívül nem óvja 
meg a marhát a ragály ózó dústól csak a í o g é- 
kouytalauság. Gálocsy ur szere és eljárása se 
he nem ojtja, se másként fogékonytalanuá nem 
teszi a marhát; a ragályanyagot pedig, hogy meg­
semmisíteni szintén nem képes, azt alig szükséges 
mondanunk.

Huöai»e»tl gsibna- és eríékt*».^«* febr. 26.
Gamatózsde Búza ma mérsékelten kmalta­

tott és csak néhány ezer métermázsa adatott el 
szilárd árak mellett. Egyéb gabnanemekben is cse­
kély volt a forgalom változatlan árak mellett. Kö­
tések hivatalosan nem jegyeztettek.

Határidő-Üzlet. Búza valamivel csendesebb, 
tengeri és repeze változatlan, zab 4—5 torai szi­
lárdabb.

Usance búza tavaszra 8.571/2—8.6272.
Tengeri bánáti május—júniusra 4.90—4.95.
Zab tavaszi 5.45—5.50.
Káposztarepcze augusztus—szeptemb. 13(A 

— 133/s, bánáti julius—augusztusra l27/8—13.
Értéktőzsde. A tőzsde nem volt oly lanvha 

mind azt a tegnap elgyengült árfolyamok után 
várni lehetett volna. Az üzérkedés a legközelebb 
megjelenő hitelbank mérlegével szemben várakozó 
magatartást tanúsít, Befektetési papírok lanyháb­
bak. Malomrészvények elhanyagoltak. A forgalom 
nagyon csekély.

Az előtőzsde mozgalmas volt. Osztrák hitel­
részvények 228.40—227.50—228.80, aianyjáradék
84.15_84.10—84.20. A déli tőzsdén osztrák hitel
részvények 229—228.80. magyar hitelrészvények 
224. aranyjáradék 84.20—84.25. Egyéb értékek 
közül közúti vaspálya részvény 226.Su, első hazai 
takarékpénztár 2550, Unió 162-el jött forgalomba.

A hivatalos árfolyamot lásd tőzsdei tábláza­
tunkon. ..........................

Esti tőzsde A mai esti tőzsdén élénk forga­
lom fejlődött ki és az árfolyamok gyorsan megszi­
lárdultak. Osztrák hitelrészvények 229.50—231 és 
230.80—230.90-en záródtak. Magyar kitelreszye- 
nyek 224.50. magyar aranyjáradék 84.35—84.50.

Vidéki-piaczolt.
Arad, febr. 24. (Seszüzlet.) Az üzlet nyu- 

c-odt. Kész áru nagyban 25 Irt, 76—26 frt 25 kr. 
hordó nélkül. Részletben 26 frt 50-70 kr. hordo 
nélkül, 28 frt 75 krajezár, 29 frt hordóstól pr. ÍOO 
liter %• . . ,

Karánsebcs, febr. 24. Miután 
községben a marhavész megszűnt, újra 
tetett a marhavásár megtartása és az e heti vásár 
jól voll látogatva, Emelkedő árak mellett körülbe­
lül 258 drh szarvasmarha adatott el. — Sertés ke­
vés került a piaczra es a forgalom csekély voll, 
inert tulajdonosok drágább árakat követelnek. A 
«rabnaüzlet is csekély és búza 6 frt 80 krajezár. 
Sahna 4 irt 80 kr., tengeri 3 frt, zab 2 frt, 
burgonya 3 Irt 20 kr.. bab •> Irt 80 ki. vök 
liektoliterenkint, — Az időjárás nagyon változé­
kony. A mezei előmunkálatok már 

Sopron, felír. 24.
6.10—6.40, árpa 6.70—6.30, zab 5.90—6.10.
«•éri 4.60—4.90 klgrmkint.

i szlatinai 
megenged-

ár megkezdettek.
Búza 8.60—9.20. rozs

ten-

Esztergom, lehr. 16.
Az „Egyetértés* 1879. évi február hó 12-iki 

szamának közgazdasági rovatában olvastam, hogy 
a marhavész roppant nagy pusztításokat okoz, 
Szőréuymegye határán. Miután azt is olvastam, 
bogy, ha valaki ezen betegség óvszerét tudja, bűnt 
kövét el, ha nem hozza nyilvánosságra, van sze­
rencsém ezenu-1, minden érdek nélkül, ez óvsze­
reket, melyek hatását gyakori tapasztalásból isme­
rem, ezennel közzétenni.

Hevesmegyében, báró Fodmaniezky uradat 
mában 14 évig, mint uradalmi állatorvos működ­
tem ; azon idő alatt többször volt alkalmam ezen 
pusztító marhavész dühöngéseit megakadályozni, 
mert az 1855-ik évben azon vidéken is dühöngött 
a marhavész.

Az akkori óvszert és az akkor hasznait eljá­
rást közlöm itt.

A következő rendszabály az egészségesek­
nek szól.

Először: az istállót erős boveezet gőzzel ren­
delem gőzöltetni, és pedig: forró kőre erős bor- 
eezeiet öntetni, úgy, hogy a gőz ; z egész istálló­
ban elterjedt. Ennek folyama alatt az ablakok és 
minden nyílás szorgosan el volt zárva, úgy, hogy 
az istálló ”smnmiiéin léghu?,amnak nem volt kitéve. 
És ezt naponként 3-szor kell megtenni, hogy e 
marha a gőzt magába szívhassa.

Vegye« kOziemOuyek,
** A londoni ezüstpiaezról. A ..D. Zeitg. - 

uak Írják Londonból: Az ezüstpiaezon figyelemre­
méltó mozgalom állott he. A múlt hét vége óta 
Indiából és a vontinensről jelentékeny megrende­
lések érkeztek, Az ezüstkészlet nagyon csekély és 
a behozatal még csekélyebb. E héten több mi itt 
81.000 font ezüst exportállatott s csak SOüOO Iont
hozatott be. . , , . ...

** Osztrák hitelbank A tegnapi becsi tőzs­
dén elterjedt azon bir, hogy a hitelbank mérlege 
már ma fog nyilvánosságra hozatni é.- a körojmeny 
nem csekély mérvben Befolyásolta a tőzsdét A 
ma érkezeit bécsi lapok szerint azonban a mérleg 
legfelebb a jövő heten fog megjelenni hi megem­
lítjük azt is, hogy a. b öcsi b a 11 k egyesül e t 
apr. hó elején tartja közgyűlését.

** Bulgáriából. Sofiából jelentik, hogy a tir- 
novai notablek-gyülése után azonnal hozza fognak 
a tatar-bazardsik-sofia-piroti vasút építéséhez, ép 
11 o-y újra megkezdetnek a szisztova-tirnova-gabrova 1 
vasút félbeszakított munkálatai. Soltúban reményük, 
hocry egy év előtt elkészülnék a két vonallal. Don 
dukoff-Korzakoff L^rozeg rendeletére már elkezdték 
a vámállomások felállítását Bulgária déli határain, 
egyidejűleg fognak életbe lépni az ott török rész­
ről is felállított vámállomásokkal. — Azon hir. 
hogy Sofiábau bolgár bank fog alap itt a tűi. valónak 
bizonyul, s mint Sofiából jelentik, a bank papír­
pénz kiadásával is meg fog bízatni.

I Ausztria-Magyarország forgalma a Ne 
metal földdel Lipcséből Írják az uj „Presse“-nek. 
hogy olt e hó 19-kén az osztrák-magyar-németal- 
íoldi forgalomnál érdekelt német, osztrák-magyar 
és hollandi vasutigazgatóságok képviselői konleren- 
cziát tartottak, melyben azon kérdés szellőztetett, 
hogy mily módon lehetne a bécsi és különösen a 
budapesti gabna és liszt, forgalmat ismét a direkt 
vasutivonalnak megnyerni. A forgalom ugyanis a 
múlt. év első felében Trieszt, másik felében I liimen 
keresztül irányult a Németalföldre. A szállítás ez 
irányban Budapestről (honnan tudvalevőleg töme­
ges szállítmányok küldetnek Németalföldre) ltd) 
kilogramm után 1.6 markával olcsóbb, mintha a 
németországi vasutakon eszközöltetnék. Hogy a ne-
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met országi vasutak ismét megnyerjék e forgalmat te­
kintélyesen le kellene szállitaniok a tarifát, de a 
német kereskedelmi miniszter ebbe aligha egyezik, 
miután veszélyeztetve fogja látni a német malom­
ipar érdekeit. A német kereskedelmi miniszter ma­
kacssága azonban csak a kérdéses vasúti vállala­
toknak árthat, mert a mi kivitelünk a Németalföldre 
biztosítva van a németországi vasutak engedé­
kenysége nélkül is.

I Gazdasági tudósítók. A földmivelés-, ipar­
és kereskedelemügyi miniszter által állandó gazda­
sági tudósítói tiszttel megbizattak : 1. Maros-Torcla- 
megye területére: a marosmenti járásban kebelei 
Nagy Pál. a marosjárai járásban Kűrösy Albert, 
a küküllőmenti járásban Kiss József, a békecsalji 
járásban Márton János, a görgényi járásban Mats- 
kási Ferenc/., a magyarói járásban és Szász-Bégen 
városában Schuller Dániel, a vajda-szent-iváhi és
mezősegi járásban Jenei Károly és a nváradmenti
járásban Schuster Gyula; 2. Szilágymegye terüle­
tére : a zilahi járásban Lázár Ferenc-z, a szilágy- 
somlvúi járásban Incsel Károly, a krasznai .járásban 
Dom by Károly, a szilágy-csehi járásban Fodor 
Elek, a tusnádi járásban Molnár Mihály és a zsi- 
bói járásban Láng Fiilöp ; 3. Gömörmegye terüle­
tére : a tornaaljai járásban Hegyessy Sándor, a 
rimaszécsi járásban Valovits Ferencz. a rimaszom­
bati járásban Szabó György, a nagymezei járás­
ban Latinak Rudolf és a rozsnyói járásban Má- 
riássy Kálmán.

I Osztalékok ezüstben. A ..P. LI. ••-ban va­
laki azt az az indítványt teszi, hogy miután az 
ezüstnek forgalomba hozatala oly sok nehézséggel 
jár, legczélszerübb volna, ha a pénzintézetek az 
osztalékot, vagy legalább felét ezüst forintosokban 
fizetnék ki. Annyiban mindenesetre praktikus, hogy 
miután pénzintézet van az ország minden vidékén, 
az ezüst csakhamar forgalomba jöhetne.

t Országos vásárok. A földmivelés-. ipar­
és kereskedelemügyi miniszter Sopronmegye te­
rületéhez tartozó Kabola községnek megengedte, 
hogy az ott f. év márezius (S-ra eső országos 
vásár ez évben kivételesen ugyanazon hó 10-kén 
tartassák meg. a Hevesmegye területéhez tartozó 
Pásztó mezővárosnak megengedte, hogy az ott f. é. 
ápr. G. 7. és 8-ik napjaira eső orsz. vásár ez évben ki­
vételesen márcz. 30 s 31 és ápr. 1. napján tartassák 
meg, a Sopronmegye területéhez tartozó Felső-Pulya 
községnek megengedte, hogy az ott f. év márezius 
13-ra eső országos vásár ugyanazon hó 6-án tar­
tassák meg; továbbá megengedte, hogy a Jász- 
Nagy-Kun-Szolnokmegve területéhez tartozó Jász- 
Apáthi községben, a folyó febniár hó 16. és 17-én 
elmaradt országos vásár helyett f. é. márezius ] i>. 
és 17. napjain pótvásár tartassák.

I A Rábaszabályozás. Győrről Írják a való­
ban elszomorító sorokat: A Tóköz, Győrm egyében 
e század elején nádasokkal és zsombékokkal bővel­
kedő ezen földterület, a mely 40.000 kát. holdat 
foglal magában, elosztva tiz község között, a Bába 
menti töltések elkészítése után később oly kultu­
rális állapotba jutott, hogy gabonanemiiekben és 
legelőkben gazdag, rétegben bővelkedő területnek 
el lehetett nevezni: gazdái pedig jómódúak lettek. 
Tekintsünk most végig ezen területen. Szemünk 
részint a Rábaszabályozás körül történt elhamarko­
dott ferde eljárás, részint és pedig főképen a sop- 
ronmi'gyei töltések elhanyagolása miatt víznél és 
posványságnál alig lát egyebet. Lakói szegénvség- 
ge! Tűzkődnek, megfosztva szép marháiktól." ter- 
helvc «dóságokkal, a lehető legszánandóbb állapot­
ban sinlődnek. A sopronmegyei töltések rósz kar­
iam tartása miatt, miután és a Bábaszabályozás az 
utolsó gyűlésen ad graecas calendas halasztatolt. 
ezen szép földterület, sőt a Rábaköz is oda jut. a 
milyen volt e század elején : nádasaiban farkasok, 
rókák és vízi vadak fognak tanyázni: széna helvett 
gyékénynek való sást kaszálnak: a szántóföldek 
pedig miivelhelletiek lesznek: lakói folytonos árvi­
zekkel kiizködve lassan egészmi tönkre mennek. 
»Szomorúság lepi el az ember szivét, ha a hat 
e\ óta beállott nyomorúságot látja! Kormány- 
biztost kert a RáIlaszabálvoz.ó-társulat: jöjjön az 
minél előbb, mert az ilyen állapot tovább nem 
törhető.

;i* A üálya vinkovczi-brooíii vasútvonal ösz- 
: z.es állomása f. évi márcz. 1 -töl kezdve polgári 
személyek és podgyász. úgy szintén gyors s teher 
áru szállításra a közforgalomnak át fog adatni.

I Nemzetközi gépvásár lesz Lipcsében jun. 
13—16. napján, miről a hivatalos lap az érdekel­
teket azzal értesíti, hogy a részletes feltételeket tar­
talmazó bejelentési ivek a vásárrendező bizottságnál 
kaphatok. Lzim: ..Masehinen-Markt-Comniission. 
Leipzig Sophien-strasse 11.“ A bejelentések áprií 
hó utolsó napjáig fogadtatnak el.

** A Csődtcrvényjavaslat tárgyában össze­
hívott enquéte tegnap ismét ülést tartott, melyben 
folytatta a kényszerkiegyezés feletti tárgyalást." Az 
enquéte a többi között oda nyilatkozott," hogy az 
adósnak a kényszerkiegyezés folytán szabad rendel­
kezési joga van vagyona felett, kivéve azon esetet, 
ha a kiegyezésnél a hitelezők ki nem kötik ennek 
ellenkezőjét. Továbbá kimondatott, hogy ha a már 
jogerőre emelkedett kényszerkiegyezés a bukottnak 
valamely vétsége folytán megsemmisittetik, a hi­
telezők jogai (zálog, biztosíték) épségben ma­
radnak.

A tihanyi bornak meglehetős kelete van. 
Becsbe több száz hektoliter szállíttatott 4.50—5 
írtjával. Tirolba is szállítottak siller bort 8—12 
forintjával. A vörös bor ára hektoliterként 15 fo­
rint.

3 A váczi kir. országos fegyintézetben
házilag kezelt iparüzlet 1878. évi tiszta jövedelme 
40538 ht 69 kr; ebből az államkincstár javára 
32803 fi t 27 kr. a f'egyenezek részére 7688 írt 86 
kr és a fegyencz-segély-alap gyarapítására 46 frt 
;>6 kr esett; 1878. évben a költségvetési törvény 
által előirányzott 30,000 frt helyett az államkincs­
tár javára tényleg 55000 frt készpénz engedtetett 
át. \ agyon álladék 1878. végén: cselekvőben 
43167 frt 44 kr, szenvedőben 6o4 frt 40 kr. vagyis 
42512 frt 94 kr a tiszta vagyon. 1878. évben 
127115 iparos munkanap volt s igy a tiszta jöve­
delemből fejenként és naponként minden munka­

képes fegyenez után esik az államkincstár javára 
25„s, kr, a f'egyenezek javára Cn4b krajezár. 1878. 
évben a szabó, czipész, asztalos, esztergályos, má­
zoló, ács, kádár, kovács, lakatos, aranyozó-disz- 
munka, könyvkötő, papírkészítés, sodrony-szövés és 
kőműves iparágak űzettek.

** Részvénytársulatok közgyűlései. F. hó 
28-án a következő részvénytársulatok tartják köz­
gyűléseiket : Budai hegyipálya részvénytársulat 
d. e. 10-kor. első magyar sertéshizlaló és előlege­
zés! részvény társulat d. e. 10-kor Kőbányán; a 
székely-egyesület első takarékpénztára d, e. 10-kor 
Szék-Udvarhelyen: az aszódi takarékpénztár d. e. 
9-kor, a losonczi takarék- és hitelbank d. e. 9-kor.

1 A szegszárdi bor. Tolnából írják: A múlt 
évben termett borokkal ugyan megvannak akadva 
a gazdák. Megyénk felsőbb vidékein a bőven ter­
mett borokból a fehér és siller hétnyolezada ki ho­
zatal, vagy pedig üvegben állása után teljesen el­
veszti sziliét, olyanná lesz, mint a lúg és pár nap 
múlva ize is változik. A bajnak oka valószínűleg a 
cserenyhiány, mi a múlt őszszel e tájon nem fej­
lődhetett ki kellő mértékben s mennyiségben.

** A vasúti és hsjózási felügyelőség köz­
hírré teszi, hogy e z ü s t ár keletpótlék folyó 
évi ni á r c z i u s hónapra nem számittatik.

** A Boszniában és Herczegvvinábsn fenn­
álló tábori távirdaál 1 omásokról ni. hó 15-én kelt 
rendelettel kiadott jegyzékben felvett „Kotorsko“ 
állomás ez idő szerint még nem leven felállítva, 
távirati postautalványok ezen hely részére nem fo­
gadtatnak el.

A burgonyáról. A burgonyának egészséges 
füntarhUára egész a nyárutóig. Francziaországban 
a következő módot használják: Tűzre tesznek egy 
katlan vizet, és ha a viz forrni kezd a burgonyát 
egy kosárban vagy hálóban belemártják. Körülbelül 
négy niásodperez után a burgonyát a kosárral ismét 
kiveszik és a földre szórják a burgonyát, A tűz 
természetesen tovább élesztetik és újabb forrásnál 
újabb mennyiségű burgonyát mártanak bele mind­
addig. mig a készlet tart. Ezután felviszik a bur­
gonyát egy szellő« padra és szétszórják, de ritkán, 
hogy gyorsan száradjon. Ily módon a kicsirázási 
ösztön teljesen el haj tátik és a burgonya sokáig
egészséges és élvezhető marad, legalább az uj bur­
gonya idényig. A párisi vendéglősök igy szoktak 
eljárni nyári burgonyakészlcteikkel. Némelyek a 
vízbe egy kis sót is öntenek a mi szinte igen 
ajánlatos. A burgonyát, ha megszáradt sötét helyen 
kell tartani. E módszer igen alkalmas a burgonya 
rothadása ellen. Természetes azonban, hogy ily 
burgonyák nem alkalmasak az elvetésre.

I A fiumei kere-kedelmi- és iparkamara a 
közlekedési miniszternél a Károly város-fiumei vasút 
meghosszabbítását kérvényezte. E meghosszabbítást 
az említett kamara azért tartja szükségesnek, mert 
a sissok-goldovai szárnyvonal megnyitása által elő­
idézett eoneurrentia veszedelmes befolyással van az 
állam vasúinkra. Sajnos azonban, hogy a Károly vá­
ros-fiumei vonal még az említett szárnyvonal meg­
nyitása előtt sem volt képes a déli vaspályával con­
i'úrrá Ilii, mert a szállítmányok utáni jövedelem, még 
a költségeket sem fedezte. E sajnos állapotnak az 
által lehetne véget vetni, ha sikerülne a déli vas­
pályával oly egy ességet kötni, mely szerint a for­
galom felosztatnék, vagy pedig a Kulpa-szabályozása 
által. A hu Ipa szabályozása által a faszállitást le­
hetne biztosítani. A faszállitás forgalmát jelentéke­
nyen emelné a vasút meghosszabbítása Sissekig, 
de erre a jelen pénzügyi viszonyok közt, nincs ki­
látás.

* Magyarországi bor- és szeszkivitel a 
SvájCzba. A berni hatóság statisztikai kimutatása 
szerint a liorbevitcl Svájczba a lefolyt évben 
923.313 mmázsara rúgott. 1877-ben pedig 928,955 
in mázsa. Figyelemreméltó a magyar bor bevitele a 
múlt evekben rendkívüli mérveket öltött, mert mig

len. — Az egyik minden áron fenn akarja 
tartani a magas árakat, mert reméli, hogy sikerül 
a hausse-irányt Európába is átültetni. X másik 
ellenben, tekintettel a roppant készlet-mennyiségre 
szakítani akar a hausse-szal is az árt leszállítani. Hogy 
a két irány között melyik lesz a győztes az még 
bizonytalan, de az igenis bizonyos, hogy mig ez 
elvi liarez tart, addig Dél-Németországban Magyar- 
ország uralja a gabnapiaezot.

t A salgó tarjám kőszénbánya-részvény tár­
sulatnak. mérlegek szerint 202.000 frt tiszta nye­
rtessége volt a múlt évben. A felülosztalék a száz 
forinttal befizetett részvények után 2 frt és igy az 
osztalék 7 frt azaz 7 százalék lesz.

£ A sárréti takarékpénztár beküldötte A J 11. 
évi zárszámadását és a felállított mérlegből kiemel­
jük e következőket: Vagyon: 1878. deez. 31. 
pénztári maradvány 2438 "frt 80. váltók 344,335 
frt 74. kölcsön 3960 frt. hitelbiztosíték 2500 frt, 
ennek kamata 128 frt 12 kr. hitelkölcsön előre 
fizetett kamat 672 frt 72 kr. felszerelés 430 frt. 
Teher: Befizetett alaptőke 75.000 frt, tartalék- 
tőke 10,826 frt 12 kr. betétek 189.040 frt 93 kr, 
ezeknek kamatai 5856 forint 88 kr, hitelkölcsön 
52.205 frt, fel nem vett osztalék 516 írt 50 kr. 
jótékonyczélu adomány 100 frt. előre vett kamatok 
4576 frt 40 kr, betétek kamatok 3%-tóli illeték 
206 frt 87 kr, részvény átírási dijak 1599 forint 
37 kr, alaptőke 6%-tóli kamata 4500 forint igaz­
gatói stb. fizetéspótlás 1489 forint 16 kr, tiszta 
jövedelem 8410 frt 15. Az igazgatóság a nyere­
mény felosztására a következő indítványt tette: 
Tartaléktőkéhez 143 frt, ez évi jövedelemből 10 
százaléktól. 1599 frt 37, igazgatói, ügyvéd jegyzői I 
fizetés és tisztviselői fizetés pótlására 1484 frt 16. | 
osztalékra 1560 db 50 l'rtos részvény után á 8 frt j 
=12000 frt. felügyelő bizottság napdijaira, jóté- ' 
kony ez ólra 910 frt 15 kr.

I A buáa-eőrsi takarékpénztár az 
évre a következő mérleggel rendelkezik: 
gyón: Pénztári készlet 8 i56 frt 52 kr., 
tárcza 163.775 frt 57 kr.. kölcsönös jelz 
103.500 trt 2 
800

Napiresd február 27-én.
Naptár. Csütörtök Katii. : Leander. Proí. : Leander. Görög- 

Orosz: Jő. Pamph. Napkél G óra 48 perezkor. Nyug­
szik 5 óra 38 perez kor.

Múzeumban nyitva van a természetiek tára d. e. 9 órától 
d. íi. 1 óráig.

Képviselőház ülést fart d. e. 10 órakor 
Magyar delegáczió ülést tart d. u. 5 órakor 
Főv tanács ülést tart d. e. 10 órakor.

ülést tart d. u. 5 órakor a képviseló- 

d. e. 10—12 és d. n. 2 

d. u. 5 óráig

az I- löbbi é* vekben i beviteli-mennyiség %-át a 
nyugat szolgáltatta, most e viszonyt Magyarország 
lényegesen megváltoztatta és a megváltoztatott vi­
szony remélhetőleg állandó marad. Továbbá azt is 
jelentik, hogy a magyar szesz kivitelére is ked­
vező chanceok mutatkoznak Svájczban. Az utóbbi 
evekben Magyarországon sok bor és tengeri ter­
mett és miután a mi szeszünk igen olcsó az ki­
tűnő ki\ítéli czikket képezhet, különösen, ha az 
illető vasúti igazgatóságok készek lesznek, mint a 
bornál megfelelően leszállítani a szállítási dijt. Kü­
lönben a ,.P. L.“ arról értesül, hogy a szóban 
levő leszállítást az érdekelt telek már megpendítet­
ték es kilátás van rá. hogy a szállítási dij a 
Svájczba legközelebb le fog száltittatni.

I A gabnaüzlet helyzete a Svajczban. Z il-
ri ebből írják jól értesült forrásból a ..P. L.“- 
nak : A gabnaüzlet helyzete Svájczban már liosz- 
szabb idő óta nem valami kellemes, miután a árak 
folytonosan gyengülnek és nincs kilátás a meg­
szilárdulásra. Magyarország, Galiczia és Romániá­
ból folytonosan érkeznek uj szállítmányok, úgy. 
hogy a készlet már felette nagy. Itt abban a né­
zetben vannak, hogy a muszka árakra elrendelt 21 
napi vesztegzár nem lesz hátrányos befolyással az 
üzletre. Igaz ugyan, hogy a szállítmányok 21 napig 
Máltában maradnak, de a kereskedők előre is el­
adhatják áruikat. Mindazonáltal reményük, ho^v az 
egészségügyi rendszabályok hosszabb " alkalmazása 
mégis rcakeziót fog szülni, mely a magyar üzletre 
lesz kedvező.

* A gabnaüzlet Dél-Némerszágban. Mann- 
Ji e i m b ó 1 Írjak a következő tájékoztató sorokat: 
A gabnanemüekben itt rendkívüli csend uralkodik. 
Az itteni piacznak nagyon ártott a magyar gabna 
áiának leszállítása, mert azt eredményezte, hogy 
Svájczba, Bajorországba és Württembergbe tö­
megesen szállítják a magyar árut, Mannheimban 
temérdek muszka búza van felhalmozva, de Dél- 
Németország keleti részéből a m a g y a r h u z a 
teljesen kiszorította az oroszt, oly 
eset. melyre alig emlékeznek. A magyar búza be­
vitelének az is nagy előnyére szolgál, hogy az 
Azovi- és Feketetengeren ‘érkező muszka száiiitmá- 
nyok Anglia által három hétig Haltában tartatnak 
telin és másrészt pedig Amerika még min­
dig ragaszkodik a magasabb árakhoz. — New-

egymás el-Yorkhan most két irány küzd

1878. 
V a- 

vál tó­
iá logra

különfélék szarnia ja 733 írt 
kr., ingatlanok 4266 trt 91 kr.. hátralékos 

kamatok 1878 deez. végéig 6853 Irt 24 kr.. köve­
telések idegen intézetektől 1500 frt, leltár 1026 
frt 20 kr. T e h e r : Részvénytőke 50,000 frt, tar­
talék alap 11.173 frt 93 kr., takarékletétek s ka­
matai 212,282 frt, átmeneti kamatok 4299 frt 
82 kr., fel nem vett osztalék 1876-ról 16 frt 20 kr., 
1877-ről 160 frt, részvénytőke öt százalék kamat­
jai 2500 frt, tiszta nyeremény egyenlege 9381 írt 
56 kr.

I A pozsonyi első takarékpénztár múlt va­
sárnapi ülése egyike volt a legviharosabbaknak, 
melyet 57 évi fenállása alatt megélt. Egy részvé­
nyes az igazgatóságot becsületsértő támadásokkal 
illette, melyeket többen visszautasittottak. A sze­
replő részvényes azt is indítványozta, hogy az 
igazgatóságtól meg kell tagadni a felmentést. Az 
odisous ügynek a pozsonyi lapok egész hasábokat 
szentelnek, mi csak annyit említünk meg. hogy 
az igazgatóság egyhangúlag megkapta a fel­
mentést.

I A tiszavidéki hitelintézet és íakarékpénz- i 
tár részvénytársaság az 1878. évről a következő 
mérleget állította fel: Vagyon: Betáblázott köl­
csönök 68,613 frt 50 kr. előleg kölcsönök 6.278 
frt, váltók 371,094 frt 09 kr., különféle kötvények 
900 frt, magyar aranyjáradék 5,055 frt, ezeknek 
kamatai 210 frt, felszerelések 1333 frt, előre fize­
tett házbér 200 frt, kölcsönkamat hátralék 900 irt ; 
81 kr. Ügyvédi előleg 1361 frt 99 kr. Letét­
számla 26 0 frt, készpénz 16,952 frt 25 kr. — 
Teher: Alaptőke 120,000 frt, tartaléktőke 6387 
frt 06 kr., hetét és kamatai 278,159 frt 06 kr.. 
behajtat lan váltó követelések 9,373 frt 38 kr.. visz- . 
leszámítolt váltók 36,600 frt, fel nem vett választ- 
mányi jutalék 50 frt, vegyes számla 25 frt. száza­
lék! illeték 138 frt 92 kr", betéti kamat 3% file- ! 
teke 1 <82 frt 32 kr., tiszti biztosíték 2.600 frt. nye­
remény 22.002 frt, — A 1878. évi szelvélnyek 16 
írttal váltatnak be.

I A kereskedelmi épület részvénytársulai
ma tartotta rendes évi közgyűlését Aebly Adolf 
elnöklete alatt. Letétetett 420 részvény. A határú- : 
zatképesség constatálása után felolvastatott dr. 
Eberling Gusztáv által az évi jelentés, melyből kö­
vetkezőket közlünk : A bruttó jövedelem 38.505 frt 1 
7 kr. Javításokra kiadatott 82Ó4 frt 42 kr. Vizve- I 
zetékre 2302_ frt 35 kr. Elhatároztatott, hogy az 
említett 105 6 frt 77 kr. úgy fog fedeztetni, 
hogy 4506 frt 8 kr. az utolsó óv jövedelméből vé- j 
tetik el, a még fennmaradó 6000 fttra egy lebegő 
adósság contrah álfa tik, mely összeg a beveendő 
liázbér által törlesztetik. Tiszta jövedelem volt: i 
15,504 frt 65 kr., in elv összeg a lebegő adósság ! 
felvétele által , 21,504 frt 65 krra emelkedik. A ' 
közgyűlés határozata folytán 704 drb részvény után 
darabként .»0 trt osztalék fizettetik. A még fenn­
maradt 384 frt 65 kr. pedig uj számlára foo- át­
íratni. A jelentés elfogadtatott s felment vény meg­
adatott,

* Az 'Dei bor. A erebélyről (Barsmegye) Írják, 
liogy az idei bor igen jó, 5—8 fok erős, de nincs 
vevője.

* A kun-szent-miklósi laczházai és ráezke- 
vei ideiglenes ta v irdaa 1 lói n ások on, miután az ár­
vízveszély elmúlt, ez éjjeli szolgálatot beszüntették. 
Laezházun és Ráczkevén annyira megkedvelték a 
telegiafot, hogy az állomások állandósítása végett a 
nevezett közzégek áldozatra is készek; mindkettő 
felajánl ugyanis az illető állomás nyers bevételé­
nek biztosítására 3 éven át évi 350 frt biztosítási 
összeget. A megye alispánja az ajánlatot fölterjeszté 
a minisztériumhoz.

Bukások. Bécsi lapok a következő fizetés be­
szüntetéseket közlik : F r i e d m a n n Eszti, Fried­
mann J. özvegye, előbb Lőcsén jelenleg Kas­
sa n ; P a u í o v i c s J. bejegyzett kereskedő 
I a n k o t á n ; Horn testvérek bejegyzett 
kereskedők N y i r e g y h á z á n ; Schwengel-
József kereskedő Li pn i tz ben ; Schäfer J.
11. B ii d a pesten; F á b i á n Lipót és fia bőr- 
kereskedők M i s k o 1 c z o n ; M e r h a u t Ede ke­
reskedő Pilze n b e n.

Deákszofcor bizottság 
házban.

Orsz. gazdasági és tanszermúzeum
—4 órák közt nyitva.

Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától
nyitva.

Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 órái0- 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8 óráig nyitva 
Az állaíkerí nyitva egész nap.

Kivonat a hivatalos lap február 28-iki számából.
Árverések a fővárosban. Mayor Antal 7589 írtra b- 

akáczfa-utczai ingatl. a 1 pesti tvszéknél márcz. 17. Grősehel 
Jakab J 31 • írtra, Gő9 írtra. 911 írtra b. ingatl. a budapesti 
í—HL kér. jbiróságnál márcz. 20.. aprtl 26. Schmidt Mária 
usl.s írtra b. gyárutezai házrésze, 11,118 írtra b. váczi kör­
úti házrésze 554 írtra, 17G írtra, 3 1 írtra b. kőbányai szál­
lói a bpesti tszéknél ápril 21.. május 30. Ziegelwagner Ig- 
nácz 7000 írtra b. tabáni háza april 5, május 5. az I—III. 
k. jbiróságnál. A ..pesti cottage“ 17.544 írtra b. rákosi ingatl. 
a budapesti tszéknél april 15., máj. 26.

Árverések a vidéken. Tímár Antal 1950 írtra, ]G0 írtra 
h- ingatl. Csicsón (tapolezai jbirőság) márcz. 1 í. Barcs József 
3<64 írtra b. ingatl. Felső-Kustányban (keszthelyi jb.) ápril 
8., máj. 8, Haus Isván 1522 írtra, 80 írtra b. ingatl. Tót- 
Szt.-Máríonban (n,-kanizsai trvk.) márcz. 26., ápril 26. Pefol- 
I>ek Mátyás 400 írtra, 600 írtra, 200 írtra b. ingatl. Érden 
(szekesfeln-rvári trvsz.) márcz. 21. Kozma József 1309 írtra 
b. ingatl. Szécsényben (b.-gyarmali tszék) márcz. 10. Sza- 
jS:,n Jevrem 2449 írtra b. ingatl. Szerb-Szt.-Mártonban (mo­
non jb.) márcz 22. Hyros Gézáné 1162 írtra b. ingatl. Al­
bertfalván (pestvidéki tszék) márcz. 26., ápril 26. Kühn FY- 
íencz 50jX) Írtra. 1200 írtra b. ingatl. Dohsinán (rimaszom-

ts/ck) márcz. 27.. ápril 28. tiailza György 1279 írtra, 
941 írtra b. ingatl. Gyirókon (temesvári tszék) márcz 2!)’ 
Kurcz József 900 írtra, 260 írtra b. ingatl. Gyöngyösön 
(gyöngyösi jb ) marc-z. 6. Imrő Adóm 10(H) írtra 3UÓ írtra 
k ingatl áraljjá n (szegzárdi tszék) márcz. 26.. ápril 26. Sáfrán 
Jozset 3127, 120 Írtra b. ingatl. Túrán (pestvidéki tszél:) márcz. 
4. Csiba József 323G írtra b. ingatl. H.-Böszörményben (h-bö- 
szurmenyi jb.) márcz. 21., ápril 21. Miklós Ferencz' 1362 
írtra b. ingatl. Kisbajomban (kaposvári tszék) márcz. 24 
april 24. Jorgován Száva 2500 írtra b. ingatl. Kétfé­
lén (viligái jb.) február 28. Dudás József 2852 forintra 
b. ingatl. Diósgyőrön (miskolezi tszék) márezius 5., ápril 7 
Czibor lerenez 1907 írtra b. ingatl. Szántón (keszthelyi jb.) 
márcz, 19. ápril 19. Borbély Józsefné 1460 írtra b. in°atl. 
Kecskeméten (kecskeméti tszék) márcz. 11. ápril 11. Horvátli 
Mi hűl) 4(JU0 írtra b. ingatl. M cszesgy örkön (keszthelyi jb ) 
márcz. 28. aprít 28. Katzinger Lórin ez 500. 300. 350 c-s 20Ó 

j Írtra b. ing. Békásmegyeren (pestvidéki tszék) márezius” 7.
: Bors Lazar 2129 írtra b. ingatl. Sz.-Udvarhclyen (sz.-udvar- 
: helyt tszek) april 1. május 1. Bertha Gergely 3434 írtra b 
: Äyadter‘en (E-gyannnti tszék) márcz.'14. Zeit -Jánosné 
í (rtra b. ingatl. Diósgyőrön (miskolezi tvszék) márezius 
i )Ui,Jns 2. Satranek Ferencz 3000, 2000 és 3000 írtra b 
I nigatl. Rétsén (pozsonyi tszék) márcz. 28. Czibor Ferencz 

1558 írtra b. ingatl. Szántón (keszthelyi jb.) márcz. 19. an il 
19. Seiimidt János 1645 írtra b. ingatl. Medcvesen (medfyesi 
jb.) márcz. 18, Debre János500 ft,2450 ftra/D) ft és 20 ftra 
b. ingatl. Jo-Almáson (pestvidéki tszék) márcz. 4. april 4. 
.sis János 2931 frt re b. ingatl. líepistvén (ar -marótlii t-zékl 

marcz. 14.
Csődök. W isnyey Gyula budapesti csipkekereskedő et- 

Jrn i,l. tömeggondnok és perügyelő dr. (Veinek József ii-V- 
ved: bej. május 12. 13. 14. Gelb IX ti. brassói kereskedő eil. 
perügyelő Jakab József, helyettese Schmidts Vilmos ii bej 
márcz. 29-is. Szcewald Borbála néhai csákóval lakosnő ha­
gyatéka eilen, bej. a temesvári tszekhez márcz. 26. 27. 28.

Ktilsauz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota, 

fogadás szerdán délután 5—6 óráig. '
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Háromsá"-tér 

123. sz. Iliv. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig minden kor idő­
leges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, országház. Iliv. fogadás, 
csütörök d. u. í- 2 óráig.

Pénzügyminisztérium Budavár, Sz.-Háromság-té 124 
sz. Elfogadás, szerdán d. u. 5—6 óráig.

Főtdmiy. ipar s keresk. minisztérium Budapesten í’e- 
reiicz József-tér Kákó-féle házban. Hív. fogadás, szerdán d. u,
5—6 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tükör-uteza 1. sz. Hiv 
fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

Igazságiigyminiszterium Pest, Deák-uteza 14. sz. Hív 
fogadás rasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráié.

!Snd,apestl sEinlapok:.
Csütörtök, február 27-én.

S Z I X H Á X.
C I X A R S.

Nagy opera, 4 felv. írták Poirson Pál és Galtet Lajos. For­
dította id. Ábrányi Kornél. Zenéjéjét szerzetté Gounod Kár-év 

Személyek:
f'inq-Mars Perotti De Brienne Széphesyi
De Thou Odry L. Gouzago Tannern'é
József Kőszeghy i Marion Heim Jíóza
Fontrailles Malecky Ninon Dévai J-
A király Tallián Lengyel követ Zajonghv

A'igj.
Bcrgerin
Tuftier
Alarteau

Tibii ree
Caesar
Lajos

V Á 1£ - g Z I BT SS Á 
Az idegesek.

felv. Irta Sardou. Fordította Feleki Miklós. Személvek
Szigeti J. 
Komáromi 
Feleki 
Benedek J. 
Benedek L 
Kőrösmezei

Kezdete

Jegyző
Auguszt
Tuffer assz.

Luezia
Marie

Piacidé

Sántha
Tóth
Szamárvni- 
Kölesi 
Csillag T. 
Császárné

AÉl*-gaiATM.4z.
xmss.

Énekes bohózat 3 felv. írták A. Henneqoin 
ditotta Csepreghy Ferencz. Zenéjét szerzé

Alii laud fur- 
Marius Bonitard.

ism küzlekeilvsi utmutaró.

{

A vonatindu!
Az osztrák államva spátya indó 

házából.
litidapestrál. Vács, F.azterfMtn. Poz^.>nv J 
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1 í n Jape síró 1 Czegi é *1,. ü ?c

IDiöapestrél Czpgiéden
nők, Arid. 
fölé

’‘tn app9tról C/egí^Jpn kereszt 
pök-Lad ir:v, N 
Kolozsvár fele

i.iapesstr'l CzoglJUig

A magyar államvssut 
índóhizából.

:»u;í»pestről Hatvan, í-osonoz, Unt!ka. I 
Odvrberg felé |

lln-.ixpc-str/ll Rat var., Mislcolez. Kassa. í
Lemberg felé ;

Budapestről Hatvanig

A déli vasút (budai) indéházábá !

k V oiitttCÜ

mfn/lsége

;zoni. vonat

In in Iá*? fjí

■
S éra 36 p r 2^
9 óra io p d r

6n ”

r.-liil, Sri.' Ij

™r jí

:u varia! (1 — p est. $
, I 0 éra 40 p. éj: 3*

vés vor. |<> éra 65 p re6v í

)

vom j’ (íra f5 p. 
„ ‘6 Óra 3 p.

losoncz

n.

Hív

KiS

11 órától d. n. 9
ulti? ÍiM2 a:

Prága 37 47 87 17
Lemberg' 1 46 75 81
Szeben 68 90 79 49

CSÁVÓLSZKY LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

.-n JUTSCaVJC* BUO.STT3

Ttylii-ier«

, -A hozzánk ci kezeit számos felszólítás fdlytán azon ha­
tározatot hoztuk, hogy az 1879. évi május 10-én megnyitandó 
országos müipar, termény- és állat kiállításra vonatkozó s 
február végén már lejáró bejelentési határidőt márezius 15-ig 
meghosszabbítsuk azon megjegyzéssel azonban, miszerint az 
ezen határidő lefelyta után érkezett bejelentések figyelmen 
kívül hagyatnak. — Mindazok tehát, kik e kiállításban iné" 
reszt venni óhajtanak, íethivatnak, hogy bejelentéseiket saját 
érdekükben legkésőbb márezius 15-ig beküldeni szíveskedjenek.

A székesfehérvári 18 9-iki országos 
kiállítás végrehajtó bizottsága.

tóéesitőzsde február 25.

A. Államadósság 100 frt.
Kg-yiígei jiradék, Jegy. mij.—nov. 

a a a leb.—aag.
a a elült, jan—jött
a , a a ápr.—okt.

Sorsoláaial, 1839-ből egész sorsj. pp. 
. 1839-ből ötöd . „
. 1854-ből 250 It ,
, 1860-bdl 500 ft „ „
. 1860-bdl 100 It „
. 1864-ből 100 tt , . .

Cotno járadék 42 lira..........................
Allamjdszági Jelzáloglevél 120 It 
Osztr. kincstári jegyek 
Arany rente

Pénz

Pl, 
5"/0 
6% 
*7»

47o6°/o*%

1 jegyek 100 ft

B. Föld teher«, k. 100 frt pp:
Csehországi.........................................5%
Bukovinai................................... ..... . 5
Catieziai........................................ .......... 5
KaríGbia.............................................5
Horvútairszígi . . ....................5
Morvaországi . . •........................... 5
■Alsó-ausztriai ................................... ......
K első-ausztriai................................... ......
Salzburgi............................................. .....
Sziléziai.................................................. .....
Knirivi .... . ... * 5
Stij?r országi...............................................
Tiroli.... ..... 5
T^nv-si liániág...................................5

1» lk67-iki sorsolást záradék. 5
y*g>»r.................................................5

1 sorsolási záradék. 5

63.35 
63.35 
64. í 5 
64.25 

300.— 
2P5.—
ni— j
115.40 I
125.50 j 
149.60 1
25.-

142.50 : 
98.— I 
75.75 1

102_
82 50
86.75
96.50
8.5.75
98.25 

104.50
99.75 
96.— 
96.60
76.25
99.50 
99.— 
77—
75.50 
81 —
77.50

63.50
63.50 
64.40 
64.4 )

305.—
300.—
111.50 
116— 
126.—
150.50 
27—

143—
98.50 
75.90

103—
83.50
87.50
97.50 
86.75 
99.—

105.—
100.75
97—

77—
100.50

Az uj minta szerint, czégnyomással vagy anél­
kül nálunk megrendelhetők és pedig:
1000 drb teherszáliitó-levól . . 5 írt.
1000 „ gyorsszállitó-levél . . 6 frt 50 krért, 

Mindennemű más nyomtatványok nálunk szin­
tén igen jutányos árakon" megrendelhetők 
és vidéki megbízások pontosan és csinosan elké­
szíttetnek.

Schlesinger és Wo hl au er
könyvnyomda

rostély-ntcza, Káról y-Iaktanya.
Rendkívül leszállIIott áron.

Az „Egyetértés“ kiadóhivatalában (himző- 
utcza 1. sz.) kapható

„ÖTOIaSö BSBES“

történeti regény 3 kötetben, irta i*étery Karoly.
Ára a 3 kötetnek 3 frí helyett csak I frt 50 kr.

r ••fvbervír. Kani/s;
r;ig(‘rhof.*Tr:e.sz? fv!

;
Budapestről. Székes?, bvrv lr. Vesrpj :in. 1 

Szombathely, Grátz fc:•• { 
Bndap'.'Stríi. Ki^-Czelj, Cápa. Gyúr, Uj- i 

Szűrty fele i
Budapnstrűl Kanizsáig

A Toiiísí Bíe^érkepik. 
Az osztrák államvasut inda- 

házába

ÍOÍ, Potso^y, Esztergom, Váci (elől ,

firsskujvárrdl
Nagv-Mnroirdl
Orsóvá, Temesvár, Szeged, Kecekernét 

felől a
Kolozsvár, Nagy-Vár»d, Püspök-La » 

dány felől ' <

Czeglédről /

A magyar áílamvasut (lesoncz!) 
Indóházába.

Oderberg, Ruttka, Losoncé felől 1 
Lemberg, Szerencs, Mlskolcz, Hatvan 1

ZfiUi. vonti1 ;T őr* 30 P 
» » i5 6-z 5 p. d

"t-gyes von |- -ra 45 p. ,j
i

re.-:

Dr.: 35 p I

felől

: • 1 dri : p

-zeni vonali' őrá »Op reggj 
B r v<r:‘ P est ) 

voiiat i7 óra »<• p rvgg«

A vonatok 

minősége.

gvors vonat 
«? 2 mély von 
vegyes von

gyorsvonat 
izem. vonat

i 1 Oi a — p d
7 őrá io I- regg { 

n dr»-.p ,j , i

Megérkezési
idő.

gyorsvonat 
-egyes von. 

Ázom. vonat 
eg%'es von.

10 őrá 16 p. esti
5 dra 5H p d „
6 őrá 7 p. rcg/ 
D‘ éra 20 p. «j* ' 
8 őrá 47 p rc
2 <?ra 8 p. r-_v
7 őrá 63 p. este
' 3! p. esni
5 l5fa 45 p. regg
® őrá 35 p. rsgg
11 C-ra 54 p. d e

ll őfa 1 p. este 
11 őr* »5 p. d.e. 
8 dra 17 p. este 
ő őrá 14 p. regg.

A déli vasút (budai) indóházába.
Trieszt, Pragerhol, Kanizsa, Székeate- l'pősta vonat 6 dra 16 p. re« 

hírrár ,el61 \\ . . 8 dra 86 p. e.te

Orálz Szombathely, Veszprém lelő. l Ti
™ri,°y6r' Píp‘- Kh-Cíe" to,íl - ■ Is, « l

llefeorologiai jegyzetek.
A meteorologiai magy. kir. központi intézet időjárás távirati 

jelentései 1879. évi febr. 26-rcl, reggeli 7 óra.

Észlelési állomás

Bregenz
Drága
Béc-s
Sopron
Magyar-Ovár
Trenesén
Beszterczebánya
Budap- st
Szolnok
Debriezen *
Ungvár j
Sza'hínár
Nagy-Szeled
Onova
Szeged
Csáktornya
Zágráb
Fiume
Póla
Lesina
Temesvár

. S 1
jrig g-2o£* ÍZ w Szél

-5 1 -1 iránya erőssé» |

747.1 -t- 4.5

___

DNv

-
-

75! 4 - -46 DK i
750.5 - - 6.8 D O
-53.7- - 2 9 —

753 3- - 6.2 K 1
753 0 - - 8.0 D 2
754 5 - - 8.8 DNv 2
753.6 - - 5.G i> 2
754 8- -92 I) •>
751 5 J-121 I) 2
754.9-1r 8.2 — ___

751.6 - - 7.6 D 1
750 4- - 38iDNv 2
752.1 - - 5.0 DNv 2
752.9 -t-10.2 DK 3

755.6 +10.0
_

DK 1

LG.'ét

derűit
borult
feihu<
hornit

eső

felhős
eső

borult-
felhős
derült
borult

borult
A megelőző 24 óra alatti tünemények. A légnyo­

más mindenütt kevéssal sülyedett, Sopronban 10.5 mmrel. 
A hőmér sók mindenütt emelkedett. Trencsénben 112 
fokkal. Csapadék Sopron (égi háb.) 10, M.-óvár 2. Tren­
esén 10, B.-bánya 2, Szatmár i, Orsóvá 2, Csáktornya (égi 
báb. és jégeső) 3, Zágráb 3, Fiume (égi háb.) 5. Temesvár 
m. m. Ózon Budapesten nappal 0, éjjel 7. A teng “ r 
Fiume mellett könnyen li ullámző.

Vízállás és időjárás.

Névszer int
Méter

______

fölött : ala t
Változik' Időjárás

6 Budapesten . . 3.36 ' apadt
6 Pozsony . . . 1.98
6 M.-Szigeten . . 1.21 I áradt
6 Szatmáron . . ! 2.88 : 1
8 Tokajban . . . 7.23 1 _ ”

apadt
8 Szolnokon . . 7.17 j — áradt
3: Szegeden . . . 7.06 j —
"> Aradon . . . 1.06 j — áradt
j Nagy-Becskereken 1.75 1 —
J Bezdánnál . . . - ' —
í Verbászon . . . _
3 Eszéken . . . 3.19 — áradt
8 Sároson . . . 2.84 _

Mitrovitzon . . -- ! *
-| Zimonyban . . _ 1 _

Sziszeken . . 
U-Orsován . .

7.60
4.44

_ áradt

felhős
száraz

eső
felhős
szeles

felhős

felhős

felhős
eső

C. Más kozkolcsönok.
Dnnaszahályozás 100 fr'os . . . 5%
Magy. vas. köles. 120 frt, (300 tie.- 5% 
Magyar arany rente adómentes . ) 6z-70
Magy. nyeremény 100 frt..........................

• szóludézsma-vákság 100 frt • . . 
» kölcsön 1S71. 30 mi Ilid ....
» n 1873. 54 millió ....
1» kincstári utalv. IS74. . . . 6%

Keleti vasúti elsőbhs. 18G9 . . . 5"/0
Magy. államköt. (keleti vasút) IS73. 5*>/0 
Magy. állami kötv. 1876. ar. . . 5""0
Gömöri záloglevél 150 frt ... . 5"/0
Bécs városi kölcsön..........................5
Becs városi kölcsön visz. fiz. . . 5 /q 
Pestvárosi kölcsön 100 frt . . . . 6-;0
Török vaenti kölcsön 400 frt . . . .

D. Bankok részvényei.
Angol-osztr. bank 200 ffCs . 120 frt bei. 
Magy. földh. részw t. 70i) ftog .... 
Osztr. „ intéz. 200 ftos . . . 4'0

, hitelintézet 160 ft0s.........................
Magyar ált. hitelintézet 200 frros . . . 
Alsó-ansztriai leszámít, társas. 5-)o ffos. 
Bécsi gíró- és pénztáregv'let 200 ftos . . 
Osztr. jelzál. bank 200 frt. hef. 25D,, . . 
Magy. ált. manicip. 200 frt hef. 49% . . 
Osztrák-magyar bank 60o frt ....
unió-bank 100 frt.........................................
Forgalmi bank ált. 140 frt....................
Bécsi bankegylet 100 frt

118— 
63.50 
76.— 
66.25

95—

105.20103.5084.75
85.—
83.75

97.51)

22.40

99.50 j

229*40
224—
760—
214—

793— 
6-t— 

109./.0 
110.25

229 GO 
224 50 
770 — 
217 -

794 — 
68.26 

110.- 
110.75

E. Közlekedési vállalatok részv.
Albrecht pálya 200 frt.........................
Alföld-tiumei pálya 200 frt . . . . *
Báttaszék-dombovári •....................
Osztr dunagőzhajdzási társ. 500 frt .
Erzsébet pálya 200 frt p. p..................... *

,, Lincz-Budweis 200 frt . . . 
Eperjes-tarnovi (magy. részv.) . . . ' 
Ferdinánd északi pálya 1000 frt p. p. * 
Ferencz-,lózsef-pálya 200 frt ezüst . . * 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . . •
Károly-Lajos pálya 200 frt.........................•
Kassa-oderbcjgi pálya 200 frt . . . • 
Lenberg-czernoviczi-jassii pálva200 frt* 
Oszirák-magyar Lloyd 800 frt p. p. . .
Oszti ák-északnyugati 200 frt.....................
Rudolf pálya 200 frt ezüst..........................
Első erdélyi pálya 200 frt .... J . 
Osztrák államvasut-társaság 200 frt * .
Deli pálya 200 frt.........................................
Dél-északnémet összekötő pálya 200 írt*
Tiszai pálya 200 frt...................................\
Bécsi Tramway 200 frt ’
M agyar-gácsországi pálya 200 frt ’. !

» északkeleti első 200 frt ezüst . . 
• nyugati székesfeh.-gráoxi 900 frt

F. Ipar és keresk. vállal, részv.
Osztrák ált. ápitítársaság 200 trt . .
Bécsi épitátársaság 100 Irt..........................
Pesti épitótársaság 260 Irt 40»/„ beflz. .
ínnerbergi bányatárs. 200 Irt.....................
Llesingi sörfAzde 100 Irt..........................
Salgd-tarjáni k•'.szénbánya 100 Irt . . ".

j! Pénz

1 37— 3S—
ji 121.50 122—

I 516— 518—
!i 169— 170—

Í20S9—
•2093__

1 133.50 134—
Ii 156— 15S.—

j 221.50 224 -
! 1M.76 105.50
! 123.50 124—
I 537— 68 i._

116.25 117.75
120.25 120.75

99.25 1 • 0. -
243— 248.50
67.5,0 68—
84.25 84.75

190— 191—
169. - 169.0

I 84— 84.50
! 116.75 117.25
! 111.75 112.25

51—
41.50 42 50
91 50 92.50

Pa«tl vaggon-kBlesUn 80 Irt . 
.Secnrltas* vlszb. társ. 190 írt 
Fegyrergyár bécsi 100 Irt . .

6. Záloglevelek.
Osztrák földhitelült. sors. 8»/0 czlit . . 
.. » s 83 éves vissz at F/e
Nemzeti bank p. p. 5°/g...............................

» w o. ó. 5°/p
Osztrák jelzálogbank 6°/0.........................
Első osztr. takarékp. B1 /*0/o 10 6v . . .
Magyar íöldhiteUnt. 6*/,°/0..........................

» » aranyban ....
m jelzálogbank 5*/t0/o...........................
» általános földhitel részvénytárs. 
m kisbirtokosok hitellnt. 6°/e sors.

H. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 frt 5%.....................*
Alföld-fiumei pálya 200 frt . ..."
Báttaszék-domb.-zákányi 200 frt . . * 
Dunagőzhajdzási társaság 300 frt 5%

D Jt 9 9 6®/n *
Erzsébet pálya 100 frt 6% Aziist . . * 
Erzsébet pálya 1862-ki kibocsátv. 6%ez* 
Eperjes-tarnovi pálya 300 frt . . . . 
Ferdinánd északi pálya 100 frt p. p. . * 

» e a 100 frt o. é. . •
» , v 100 frt 53/0 ez. •

Ferencz- ^zsef pálya 200 írt ez. . . . 
Pécs-lmrc^. pálya 200 frt eziiat ....
Károly Lajos pálya 300 frt..........................
Knssa-oderbcrgi pálya 200 frt 5% . .

II Pénz 1 A ni
1'
1 —

Ii 110.50 ÍIO.MO
j 97.25 97.75

100 40 100.60
i 9Í'.- 99.50

ji 102,45 102.65
95.7 5 96.25

: 104— 104.25
83.50 84.25

j sslso
84—

Ii 71.40
72.70

i 70.80 71.10
ji 63.50 64—
Ii 95.50
|i 102— 102.50

: 93.25 93.75
'i 91^0

64—
92—
64-50

i 102— 102.50
j 98.50
; 104.50 104.75

88.75 89.25
84-50 85.60

100.25 100.50
71.50 71.80

L,en>berg-czcm.-jassyi pálya T. kib. 1865.
• » , 8 ii- , 1SG7 •

^ - » n Hi- » 1863.
Osztrák éazak-nyngati pálya 200 frt ez.
Rndolf-pálya 300 frt...............................[
Erdélyi-pálya 200 frt................................... ]
Allampálya 500 frank ......]

r 1874. kil-oosáív. .... *
Déli pálya 500 frank...............................

„ „ 200 frt 5n/o ez. 400 trt o. é.
Dtil-jszaknémet összek.-pálya 100 írt 51',0 

„ „ ez. 100 frt 5u/ti
Tiszavidéki pálya 5—.............................. •
Magyar-gácsorsz. pálya 200 frt 5% ez. • 
Magyar-északkeleti pálya 300 frt 5% 
Magyar-nyngati pálya 200 írt 6% • • •

I. Magánscrsjegyek.

Hitelintézet 100 frt....................................
Clary 40 frt p. p...........................................
Dunagőzhajdzási 100 frt p. p...................
Innsbruck városi 20 frt o. d. ...
Keglevich 10 frt p. ...................................
Krakkó* sorsjegy-kó'lcsön 20 frt o. é.. 
Buda vó fos kölcsöne 40 írt o. e. . .
Pálffy a frt p. .............................................
Rudolf alai itvány 10 frt o. é.. . .
Salm 40 frt p. .........................................“
Salzburgi dijsorsjegy 20 írt o. á*' *. 1 
St-Genois 40 frt p. p. . . . . e ■
Stan/slan városi 20 frt o. é. . . * 1
Triefc : város 100 tit p. p. . * . I *

# 60 frt o. é. ,, l 1

74.—
88.25
78.50
64.50

112.75
113.25
88.50

8(1.75
66.25 
68.-25
67.50

165—33—
99.75
23.50
16.50
16.50
33.50
32.50
16.50
43.50 
19 —
35.75 
23—

118.2563—

Waldsteín 20 frt p. p, 
Wiudfachgrätz 2ö frt p.

Váltók (3 hóra.)
Amsterdamra 100 hol. Irt . .
Briisíeli 100 (rk..........................
Nemet bankpianzok 100 m . . 
London 10 Iont sterl. ....
Miláné 100 lira.............................
MarseillcI 00 Irk...........................
Pari; 100 (rk.
Zürich 100 trk................................
Pctenír 100 rabéi.....................

A valuták árfolyama.
Cs. arany . ..................................

n 9 reezés .....................
Osztrák-magyar S trt. arany . .
20 frankos arany...............................
20 márk. darabja........................
Orosz imperiale.............................
Sovereigns..........................................
Török arany Ura....................[ ]
Mária Terézia tallér
Egyleti taller.............................
Ezüst.................... [ [
Ezüst rente szelvény .....
Nemet bír. bankiegy...................
Orosz papír rubel *........................

|! Pénc Áru ^
! 5.' 6 •
!' 30.- - 8
Ij 96.20

66 75 57.05 P
jj llo.ö:. 116.90 g

íj 4túr. 5|

5.49 —
5.49- 6. i- g

; p •) QI O.J i__ ^

11.45 -
: ass-

11.70 11.75 B
IO.51; 10 59 B

ij W-S» s7= I
luv, 1

XI

Vidéké

gzy érti
Félévre
Megyede/
Kgy her

Hír del
t i ári hi rí

Bélvl

iőa 30
Vjüti

A
jeszté 
lést -1 
zottságl 
es sell 
forgat \| 
millió 
hozzá 
posét 
rantvái 
a miké 
kitudói 
Ennyi! 
az mii 
a den 
viselői) 
lemm( 
gy áltál 
lőtt Ili 
ven. Hl 
párton 
és szí 
és kei 
dogtall

Tisza I 
Kálml 
kóltsél 
valalií 
téshejf 
mig 
szeri 
kétszj 
adta. 
közt 
úgy 
gött 
És ni 
Hova] 
Tisza 
elbújj 
elül, 
elbújj 
pártjj 
mein

veti


